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MHP Genel Sekreteri İsmet  
Büyükataman, "Türkiye Cum-
huriyeti'ne parmak sallamak, 
istikamet çizmek hiç kimsenin 
haddi değildir. Ayrıca mavi va-
tandaki deniz yetki alanlarımı-
za ve Kıbrıs Türkü'nün egemen 
eşitliğine göz dikenlerin tarihi 
düşmanlıklarına asla geçit 
vermeyeceğimiz bilinmelidir"  
ifadelerini kullandı.  l 09

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Mustafa Kalaycı, ‘Turan Korido-
ru’nun,  Türk ve Türkiye Yüzyılı’nın 
stratejik anahtarı olduğunu belir-
terek, ‘‘Turan Koridoru açılacaktır. 
Türkiye, Türk dünyasına gönül 
köprüleriyle olduğu gibi demir 
yoluyla, kara yoluyla ve enerji hat-
larıyla bağlanacaktır. Türk dünyası 
kenetlenecek, Türk Devletleri Teş-
kilatı güçlenecektir” dedi. l 09

Yasama dokunulmazlığının kaldırılması hak-
kında Cumhurbaşkanlığı tezkereleri, Meclis 

Başkanlığınca, Anayasa ve Adalet Komisyonu 
üyelerinden kurulu Karma Komisyona havale 

edildi. Dosyada CHP Mersin Milletvekili Ali Ma-
hir Başarır, CHP Diyarbakır Milletvekili Mustafa 

Sezgin Tanrıkulu, İYİ Parti Kocaeli Milletvekili 
Lütfü Türkkan gibi isimler de bulunuyor. l 08

MHP'den yapılan açıklamaya 
göre, MHP Lideri Devlet Bahçeli, 
İnanır'ın vefatı dolayısıyla taziye 
mesajı yayımladı. Açıklamada, Türk 
sinemasının unutulmaz isimlerinden 
Kadir İnanır'ın vefatından dolayı büyük 
üzüntü duyduğunu belirten Bahçeli, 

"Sanat hayatı boyunca ortaya koyduğu değerli eserlerle 
milletimizin gönlünde müstesna bir yer edinen merhum Kadir 
İnanır'a Allah'tan rahmet, ailesine, sevenlerine ve Türk sanat 
camiasına başsağlığı diliyorum" ifadesini kullandı. l 03

Bize parmak sallamak 
kimsenin haddi değil 

Hedef  
15 milyar 

euroluk 
ticaret

Turan Koridoru 
stratejik anahtar 

Kadir İnanır için 
başsağlığı mesajı

MILLETIMIZ TEYAKKUZDA

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan,  
Sakarya'daki İstişare Toplantısı’nda yaptığı 

konuşmada, ''Bugün terörü sona erdirirken 
belli bir kesimin çıkarı için değil, ülkemiz, va-
tanımız, devletimiz, milletimiz için sona erdi-
riyoruz. Terörsüz Türkiye sürecimizin başarı-
ya ulaşmasını kendimiz için değil, bu ülkemiz 
ve bütün evlatlarımız için istiyoruz'' dedi.

Cumhur İttifakı çatısı altında, Milliyetçi 
Hareket Partisi ve lideri Devlet Bahçeli ile 

bunun en güzel örneğini sergilediklerini dile 
getiren Erdoğan, farklı siyasi partiler olarak 
ülkenin bekası, milletin sulh ve selameti 
için güç birliği yaptıklarını, ortak noktalarda 
buluştuklarını, Cumhur İttifakı'nı kurdukla-
rını, Yenikapı ruhuyla millete birlikte 
 hizmet ettiklerini söyledi.

Erdoğan, "Bizim AK Parti olarak adalet mü-
cadelemiz birileri tarafından kutuplaştırma, 

ayrıştırma olarak lanse edildi. Bu ülkede siyasi 
rekabeti husumete çeviren, fikir ayrılıklarını 
çatışmaya dönüştüren en başından beri CHP 
olmuştur. Öyle giyinmeyeceksin, o dili konuş-
mayacaksın, onu öğrenmeyeceksin dediler. Bu 
milleti ayırdılar, kutuplaştırdılar" dedi. l 08

EVLATLARIMIZ İÇİN 

GÜÇ BİRLİĞİ MESAJI

CHP KUTUPLAŞTIRDI
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CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, “CUMHUR İTTIFAKI ÇATISI ALTINDA, MHP VE DEĞERLI LIDERI SAYIN DEVLET 
BAHÇELI’YLE BIZ IŞTE BUNUN EN GÜZEL ÖRNEĞINI SERGILIYORUZ. ORTAK NOKTALARDA BULUŞTUK,  
CUMHUR İTTIFAKI’NI KURDUK. YENIKAPI RUHUYLA MILLETIMIZE BIRLIKTE HIZMET EDIYORUZ” DEDI.

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve Kayseri  
Milletvekili İsmail Özdemir, ZP’li Ümit Özdağ’ın 

Kayseri’de düzenleyecekleri toplantıya ilişkin 
yaptığı açıklamada, Kayseri halkının bu konuda 

dikkatli olduğunu vurguladı ve ekledi:  Bu 
provokatör şahsın ne Kayseri ne de  

aziz milletimiz nezdinde  
kıymetiharbiyesi yoktur. l 09
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 SİBER DÜNYADA YENİ 
SOĞUK SAVAŞ
UFUK AKAY 06

 ÜLKÜ OCAKLARI:  
TÜRKLÜĞÜN ŞAH DAMARI

CUMHUR  BULUT 07

Terör gündemden kalkacak

YENiKAPI RUHUYLA 
HiZMET EDiYORUZ

Cumhurbaşkanı Erdoğan, ‘’Kara paradan nemalanan bir muhalefet Türki-
ye'ye fayda getirmez. Arzumuz Türkiye'nin bir an önce normalleşmesidir. 
Bu elbette her konuda mutabık olabileceğimiz anlamına gelmez. Ancak  
iktidar kadar muhalefetin de ayaklarının bu vatan topraklarına basması,  
bu milletin değerlerinden beslenmesi önemlidir" ifadelerini kullandı.

ARTIK NORMALLEŞELİM 

Dokunulmazlık 
dosyaları TBMM'de

EN YUREKLi LiDER 
DEVLET BAHCELi
TBMM Başkanvekili Celal Adan, "Allah'a çok şükür, Türk siyasetinin 
en yürekli iradesine sahip bir liderimiz var, buna şükredelim. 
Liderimizin yaptığı bütün mücadelelerde önce Türkiye var" dedi.

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal 

Adan, Fatih İlçe Kongresi'ndeki 
konuşmada, ''Dün PKK terör ör-
gütüne silah veren, Türkiye'nin 
bölünmesini bekleyenlerin bü-
tün düşünceleri kursaklarında 
kalmış, hem Irak'ta hem Suri-
ye'de bölgemizdeki bütün ülke-
lerin umut beslediği, varlığından 
güç aldığı ülke Türkiye Cumhu-
riyeti Devleti’dir” dedi.  

MHP'li Adan, 15 Temmuz’daki 
darbe gecesi uçakların MHP 

Genel Merkezi üzerinde uçtuğu 
anlarda Lider Bahçeli'ye yapılan 
"güvenli ev" teklifini ve verilen 
efsane yanıtı şu sözlerle açıkla-
dı: “Ben Allah'tan başka, üç hila-
lin altından başka hiçbir yere git-
mem.”  Adan, “Birilerinin evlere 
sığındıkları o günlerde Genel 
Başkanımız, genel merkezden 
ayrılmamıştır” dedi. l 09

GÜÇ ALINAN ÜLKEYİZ 15 TEMMUZ MESAJI 

CHP, seçimlere giremeyebilir
CHP’de Genel Başkan Kemal Kılıçdaroğlu’nun kongrelere ey-
lülde başlanabileceğini açıklamasının ardından, Özgür Özel’in 
de yeni parti arayışlarının içinde olduğu ifade edildi. Artık Grup 

Başkanı sıfatını taşıyan Özgür Özel, 26 Temmuz'a kadar kurultay yapılmaması 
hâlinde partinin seçimlere girememe riskiyle karşı karşıya kalabileceğini belirte-
rek, "Bütün seçenekler için hazırlıklarımızı yapıyoruz” dedi. l 08

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, 
''Yıllardır birçok ülke PKK terörüne 

destek verdi, silah verdi. Türkiye yeni bir 
döneme başlıyor. Dış faktörleri Türkiye 
gördü. Terör Türkiye'nin gündeminden 
tamamen kalkacak. Terör işinin yüzde 
80-90'ı bitmiştir. Türkiye'nin bölgesel 
gücü arttı. Israrla üstünde durduğumuz 
iç kale tahkim edildi'' dedi.  l 09

Belçika Kraliçesi Mathilde’in 
ekonomik misyon ziyareti-
nin ardından gözler Türki-
ye’den Belçika’ya yapılacak 
iadeiziyarete çevrildi. DEİK 
Türkiye-Belçika İş Konseyi 
Başkanı Mehmet Mustafa 
Akıncılar, ekim ayında yapı-

lacak ziyaret için, iki ülkenin ortak hedefinin 
kısa vadede ticaret hacminin 15 milyar euro-
ya çıkarılması olduğunu söyledi. l 04
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Bosna Hersek’in farklı şehirlerinden gelen atlılar, 516’ncı kez düzenlenen Ayvaz Dede 
Şenlikleri’ne katılmak üzere Karaula köyünde buluşarak dualarla Prusac’a doğru yola çıktı. 
Boşnakların İslamiyet’i kabul etmesindeki önemli sembollerden biri olan Ayvaz Dede’nin 

hatırasını yaşatmak adına 516 yıldır düzenlenen şenliklere katılmak üzere 100’den fazla atlı, 
renkli ve geleneksel kıyafetleriyle sabahın erken saatlerinde geldikleri Travnik yakınlarındaki 
Karaula köyünden tekbir ve dualarla Prusac’a uğurlandı. Yüzyıllardır devam eden gelenekleri 

yaşatmak amacıyla her yaştan Boşnak, bir gün sürecek yol için atlarının son hazırlıklarını yaptı. 
Şenliklere katılacak atlılar için yola çıkılmadan önce Kur’an-ı Kerim okundu ve dua edildi. 

Atlıların arasındaki geleneksel kıyafetli Boşnak kadınlar da diğerleriyle yola çıktı. 

AYVAZ DEDE IÇIN ATLILAR YOLA ÇIKTI
Ayvaz Dede Şenlikleri’nin ana 

etkinliği, bugün Prusac’ta 
düzenlenecek. Milli Savunma 
Bakanlığı Mehteran Birliği de 
programda konser verecek.

ürkiye Cumhuriyeti 
Devlet Demiryolları 

(TCDD) tarafından 
inşa edilen, 2 bin 30 

metre uzunluğu ve 5 metre 
genişliğiyle “Türkiye’nin en 
uzun demir yolu köprüsü” olma 
özelliğini taşıyan yapının temeli, 
Karakaya Barajı’nın su yayılı-
mının en dar noktasında 1981 
yılında atıldı. Yaklaşık 5 yıllık 
çalışmanın ardından tamamla-
nan köprü, 16 Haziran 1986’da 

dönemin Başbakanı Turgut 
Özal’ın katıldığı törenle hizmete 
açıldı. Malatya’nın Battalgazi 
ilçesindeki Fırat Tren İstasyonu 
ile Elazığ’ın Baskil ilçesinde-
ki Kuşsarayı Tren İstasyonu 
arasında yer alan köprü, Doğu 
ve Güneydoğu Anadolu ile İç 
Anadolu ve batı illeri arasındaki 
yük ve yolcu taşımacılığının ke-
sintisiz sürmesini sağlıyor. Her 
ay yaklaşık 700 yük ve yolcu 
treninin geçtiği köprü, Güney 

Kurtalan Ekspresi ile Van Gölü 
Ekspresi başta olmak üzere 
bölgedeki demir yolu taşımacılı-
ğına hizmet veriyor.

Cıvata kullanılmadan yapıldı
Yaklaşık 80 metre yüksek-

liğindeki 29 betonarme ayağın 
üzerine kurulu bulunan köprünün 
çelik taşıyıcı sistemi, cıvata yerine 
perçinleme yöntemi kullanılarak 
birleştirildi. Yapımında 11 bin 327 
ton demir, 1100 ton çelik ile 119 bin 

320 metreküp beton kullanılan 
köprünün temelinde ise 70 san-
timetre çapında 420 kaya ankrajı 
yer alıyor. Deprem riski göz önün-
de bulundurularak tasarlanan 
köprüde, taşıyıcı ayakların altında 
deprem izolatörleri bulunuyor. 
Yaklaşık 40 yıl önce kullanılan 
bu sistem sayesinde köprünün, 
meydana gelebilecek sarsıntılar-
da yapısal güvenliğini koruyarak 
hizmet vermeye devam etmesi 
hedefleniyor.

40 YILDIR 
RAYLARIN 

YÜKÜNÜ 
TAŞIYOR

TÜRKİYE’NİN EN UZUN DEMİR YOLU KÖPRÜSÜ 

KARAKAYA BARAJ GÖLÜ ÜZERINDE MALATYA ILE ELAZIĞ ARASINDA UZANAN FIRAT DEMIR YOLU KÖPRÜSÜ, 40 YILDIR DOĞU 
VE GÜNEYDOĞU ANADOLU ILE İÇ ANADOLU VE BATI ILLERI ARASINDAKI DEMIR YOLU ULAŞIMINDA KRITIK GÖREV ÜSTLENIYOR.

T

Adana’da dağcılıkla ilgilenen sağ-
lık memuru Burhan Şahin, tırma-

nış yaptığı zirvelerde keman dinletileri 
sunuyor. Yüreğir Devlet Hastanesinde 
sağlık memuru olarak çalışan 33 
yaşındaki Şahin, 14 yıl önce dağcılığa 
merak saldı. Şahin, gerekli eğitimlerin 
ardından kısa sürede yurt içi ve yurt 
dışındaki çok sayıda dağa tırmandı. 
Tırmanışlarında kemanını da yanından 
ayırmayan Şahin, ulaştığı zirvelerde 
kısa müzik dinletileri sunuyor. Keman 
performanslarını kayıt altına alıp 
sosyal medya hesaplarından paylaşan 
Şahin, tırmandığı zirvelerin tanıtımına 
da katkı sağlıyor. Zirvede keman çal-
manın ayrı bir keyif olduğunu anlatan 
Şahin, özellikle molalarda yaptığı 
müzik dinletileriyle ortamın huzurunu 
yansıtmaya çalıştığını belirtti.

ZIRVEDE 
KEMAN 

RESITALI 

Tekirdağ Karadeniz İlleri Kültür, Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği ile Süleymanpaşa Belediyesi iş birliğinde düzenlenen “22. Geleneksel 
Yayla Şenlikleri” başladı. Karadeniz Mahallesi’ndeki şenlik alanında başlayan etkinliğe katılan protokol üyelerini Dernek Başkanı Muharrem 
Akyüz ve beraberindekiler kemençe eşliğinde karşıladı. Şenlik alanındaki stantları gezen protokol üyeleri, esnafla sohbet etti. Vatandaşlar, 

şenlikte Trabzon ekmeği, Akçaabat köftesi, Vakfıkebir tereyağı, kuymak, lahana sarması gibi Karadeniz Bölgesi’ne ait yöresel yemek ve 
ürünlerin sergilendiği stantları gezme fırsatı buldu. Dernek Başkanı Muharrem Akyüz, Karadeniz kültürünü 22 yıldır memleketlerinden 

uzakta yaşattıklarını ifade ederek, kendilerine destek olarak şenliklerin büyüyerek sürmesine katkısı olanlara teşekkür etti.

‘22. Geleneksel Yayla Şenlikleri’ 

Türklere Anadolu’nun kapılarını 
açan Malazgirt Savaşı’nın yapıl-

dığı alanın tespiti amacıyla yürütülen 
proje kapsamında, “Selçuklu Şehitliği” 
olduğu değerlendirilen bölgede yapılan 
kazılarda döneme ait ok uçları bulundu. 
Kültür ve Turizm Bakanlığı Kültür Var-
lıkları ve Müzeler Genel Müdürlüğünün 
desteği, Ahlat Müze Müdürlüğü ve Muş 
Alparslan Üniversitesinin iş birliğiyle 
2020 yılında başlatılan “Malazgirt 
Savaş Alanının Tespiti, Tarihi ve 
Arkeolojik Yüzey Araştırma Projesi” 
yedinci sezonunda devam ediyor. 
Farklı üniversitelerden Muş’a 
gelerek kazı çalışmalarına katılan 
arkeolog, antropolog, sanat tarihçisi ve tarihçilerden 
oluşan 44 kişilik uzman ekip, Muğla Sıtkı Koçman 
Üniversitesi Tarih Bölümü Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Adnan Çevik’in bilimsel danışmanlığında, Türk tarihinin 
dönüm noktalarından biri olan Malazgirt Savaşı’nın 
izini sürüyor. Savaş alanı arkeolojisinde iki buluntunun 
savaş alanının tespit edilmesini netleştiren unsurlar 
olduğunu vurgulayan Çevik, “Birincisi savaşa ait metal 
objeler, ok uçları ve mızrak gibi buluntular. İkincisi ise 
insan kayıpları. Bu ikisinin aynı alanda ortaya çıkması 
bizim için çok değerli. Bu yıl bizi heyecanlandıran en 
önemli gelişme, bu alan içinde döneme ait ok uçlarına 
da rastlamamız oldu” diye konuştu.

OK UÇLARI 
UZMANLARI 

HEYECANLANDIRDI

İzmir’deki Smyrna Antik Kenti’nde ortaya çıka-
rılan yaklaşık 1500 yıllık mozaikte yer alan geo-

metrik ve bitkisel motifler, Geç Antik Çağ insanının aşk, 
sadakat, kutsallık ve korunma anlayışına ışık tutuyor. 
Kültür ve Turizm Bakanlığının “Geleceğe Miras Projesi” 
kapsamında sürdürülen Smyrna kazılarında Agora’nın 
Kuzey Caddesi’nde geçen yıl ortaya çıkarılan, “Mozaikli 
Oda” olarak adlandırılan yapıdaki çalışmalar devam 
ediyor. Antik kentte yürütülen altyapı çalışmaları 
sırasında rastlanan yaklaşık 5x2,5 metre boyutlarındaki 
mozaik tabanda iç içe geçmiş 12 köşeli panolarla bezeli 
desenler yer alıyor. Mozaikte üçgen, kare ve farklı 
geometrik düzenlemelerin yanı sıra kalp biçimindeki 
sarmaşık yaprağı gibi çeşitli bitkisel motifler de dikkat 

çekiyor. İzmir Katip Çelebi Üniversitesi Türk İslam Ar-
keolojisi Ana Bilim Dalı Öğretim Üyesi ve Kazı Başkanı 
Prof. Dr. Akın Ersoy, çalışmaların Smyrna Tiyatrosu ve 
Agorası’nda yoğunlaştığını söyledi. Geçen yıl mozaiğin 
bir bölümünü ortaya çıkardıklarını belirten Ersoy, bu 
yıl yürütülen çalışmalarla mekânın tamamına ve ona 
bağlı başka bir bölüme de ulaştıklarını ifade etti. Ersoy, 
mozaiğin milattan sonra 4. ila 6. yüzyıllara tarihlendiği 
bilgisini vererek, “Bununla bağlantılı olarak da mekânı 
sınırlayan duvar izlerine rastladık. Mozaiğin üzerinde 
19. yüzyılda Osmanlı döneminde bir yapılaşmanın 
olduğu ve mümkün olduğunca da bu mozaik 
döşemeye zarar verilmeden yeni mekânsal kurgunun 
oluşturulduğunu değerlendiriyoruz” dedi.

Denizin ve yeşilin kucaklaştığı dik 
yamaçlara kurulu bir şehir olan 

Giresun, son yıllarda turizm çeşitliliği ve 
doğa konseptli seyahat trendleriyle 
dikkat çekiyor. Antik çağlardan bu 
yana pek çok medeniyete ev sahipliği 
yapan ve adını o çağlardaki kiraz 
kültüründen alan şehir, her mevsim zi-
yaretçilerine farklı bir atmosfer sunuyor. 
Trabzon ve Ordu-Giresun havalimanlarına 
yakınlığıyla ulaşım kolaylığı sunan şehir, kara 
yoluyla Ordu’ya 45 dakika, Trabzon’a ise 1,5 saat 
mesafede bulunuyor. Doğal güzellikleri, mitolojik 
hikâyeleri ve zengin mutfağıyla Giresun’da gezilebi-
lecek yerler arasında Giresun Kalesi, Karadeniz’in tek 

yaşanabilir adası olan Giresun 
Adası, tarihi Zeytinlik Mahal-

lesi, Kulakkaya, Kümbet ve 
Bektaş yaylaları, Kuzalan 
Şelalesi, Mavi Göl ile 
Göksu Travertenleri yer 
alıyor. Denizden yaklaşık 

100 metre yükseklikte 
yer alan Giresun Kalesi, 

panoramik şehir manzarası 
arayanlar için ilk adres oluyor. Antik 

kaynaklarda “Kerasus” olarak anılan ve Pontus Kralı 
1. Pharnakes tarafından milattan önce 2. yüzyılda inşa 
ettirildiği bilinen Giresun Kalesi, bugün sur kalıntıları-
nın arasında bir açık hava müzesini andırıyor.

Balıkesir’in Edremit ilçesinde “Antandros 2. 
Antik Fest” başladı. Festivalin açılışı, Balıkesir 

Büyükşehir Belediye Bandosu eşliğinde Altınoluk 
Kordonu’ndan Cumhuriyet Meydanı’na kadar süren 
“Aeneas” kortej yürüyüşüyle gerçekleştirildi. Edremit 
Belediyesi ile Altınoluk Tarihi Antandros Şehrini Kur-
tarma, Koruma ve Yaşatma Derneği iş birliğinde bu 
yıl ikinci kez düzenlenen festivalin açılışında konuşan 
Balıkesir Vali Yardımcısı Mustafa İlhan, Antand-
ros’un yalnızca bir antik kent değil insanlığın ortak 
mirasının, kadim medeniyetlerin ve binlerce yıllık 
yaşanmışlıkların abidesi olduğunu söyledi. Edremit 

Kaymakamı Ahmet Odabaş da bu yıl daha da zengin-
leşen içeriğiyle festivalin geleneksel hâle geldiğini 
belirterek, “Bölgemizin önemli kültür etkinliklerin-
den biri olacağına olan inancım tamdır. Edremit, Kaz 
Dağları’nın eşsiz doğası, Ege’nin bereketli kıyıları, 
zeytin kültürünün, termal kaynakların ve binlerce 
yıllık tarihi ile ülkemizin en özel destinasyonların-
dan biridir” diye konuştu. Üç gün sürecek festival 
boyunca Antandros Antik Kenti’nin tanıtımı, kültürel 
mirasın korunması ve bölgenin turizm potansiyelinin 
geliştirilmesine yönelik çok sayıda etkinlik, söyleşi, 
panel, sergi, yürüyüş ve konser düzenlenecek.

Smyrna mozaikleri 
dönemi bugünlere taşıyor

Mitolojinin ve lezzetin 
buluşma noktası

Edremit’te ‘Antandros  
2. Antik Fest’ başladı

‘KUĞU GÖLÜ’
ILE BAŞLADI

EFES OPERA VE BALE FESTIVALI 

9. Uluslararası Efes Opera 
ve Bale Festivali, klasik bale 

repertuvarının başyapıtlarından 
“Kuğu Gölü” ile perdelerini açtı. 

Devlet Opera ve Balesi (DOB) 
Genel Müdürlüğü tarafından bu 

yıl 9’uncusu düzenlenen festivalin 
açılışında, Rus besteci Pyotr İlyiç 

Çaykovski’nin “Kuğu Gölü” balesi 
Efes Antik Tiyatro’da sanatse-
verlerle buluştu. Orkestra şefi 

Tolga Taviş yönetimindeki İzmir 
Devlet Opera ve Balesi Orkestrası 
eşliğinde sahnelenen eser, tarihi 
atmosferde izleyicilere keyifli bir 

gece yaşattı. Marius Petipa ve Lev 
Ivanov’un koreografisini hazırla-
dığı, Armağan Davran ve Volkan 
Ersoy’un yorumuyla sahnelenen 
bale, izleyiciler tarafından uzun 

süre alkışlandı. “Kuğu Gölü”, 
festival kapsamında bugün 

21.00’de Efes Antik Tiyatrosu’nda 
bir kez daha sahnelenecek.
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MHP LIDERI BAHÇELI’DEN 
BAŞSAĞLIĞI MESAJI

Türk sinemasında canlandırdığı karakterlerle hafızalara 
kazınan usta oyuncu Kadir İnanır, bugün toprağa verile-

cek. Zatürreye bağlı solunum sıkıntısı nedeniyle 77 yaşında 
hayatını kaybeden usta oyuncu için bugün saat 13.00’te 
Harbiye Muhsin Ertuğrul Sahnesi’nde tören düzenlene-
cek. Törenin ardından Barbaros Hayrettin Paşa 
Camii’nde cenaze namazı kılınacak. Usta 
oyuncu Kadir İnanır daha sonra Ulus 
Mezarlığı’nda toprağa verilecek.

MHP Genel Başkanı Devlet Bahçe-
li, İstanbul’da tedavi gördüğü has-

tanede vefat eden usta oyuncu Kadir 
İnanır’a Allah’tan rahmet, ailesine, 
sevenlerine ve Türk sanat camiasına 
başsağlığı diledi. Partiden yapılan 
açıklamaya göre, Bahçeli, İnanır’ın 
vefatı dolayısıyla taziye mesajı ya-
yımladı. Türk sinemasının unutulmaz 

isimlerinden Kadir İnanır’ın vefatın-
dan dolayı büyük üzüntü duyduğunu 
belirten Bahçeli, “Sanat hayatı boyun-
ca ortaya koyduğu değerli eserlerle 
milletimizin gönlünde müstesna bir 
yer edinen merhum Kadir İnanır’a 
Allah’tan rahmet, ailesine, sevenleri-
ne ve Türk sanat camiasına başsağlığı 
diliyorum” ifadesini kullandı.DEVLET BAHÇELI

USTA OYUNCU KADIR INANIR 
TOPRAĞA VERILIYOR 

İHA’LARI YAPAY ZEKÂ 
TAKIP EDECEK

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Uraloğlu, 
“İnsansız hava araçlarının ses, radyo 

frekansı ve görsel izlerinin takip edilmesi, 
uçuş izin uygunluğunun izlenmesi ve 

operatör iletişiminin sağlanmasına yönelik 
teknolojik altyapılar geliştirildi” dedi.

laştırma ve Alt-
yapı Bakanı Ab-

dulkadir Uraloğlu, 
yaptığı açıklama ile 

DHMİ’nin, Avrupa Birliği tarafın-
dan finanse edilen ve Avrupa 
Hava Trafik Yönetimi Araştır-
maları Ortak Girişimi koordi-
nasyonunda yürütülen ‘Kentsel 
ve Kritik Alanlarda Yapay Zekâ 
Destekli İnsansız Hava Araçları 
Operasyonları İçin Bütüncül 
ve Dinamik Bir Sistem Gelişti-
rilmesi Projesi’ni (AI4HyDrop) 
başarıyla tamamladığını bildirdi. 
Bakan Uraloğlu ayrıca, DHMİ’nin 
paydaşları arasında yer aldığı 
‘Uyumlu Birlikte Çalışabilirlik 
İçin Hizmet Platformunda Hava 
Trafik Yönetimi Operasyonları 
Projesi’nin (ATM Operations on 
Service Platform for Harmo-
nised Interoperability-AT-
MOSPHER) de Avrupa Birliği 
desteği almaya hak kazandığını 
açıkladı. DHMİ’nin, Avrupa Bir-
liği destekli havacılık araştırma 
ve geliştirme projelerinde etkin 
rol üstlendiğini belirten Uraloğ-
lu, yapay zekâ destekli insansız 
hava aracı operasyonlarından 
yeni nesil hava trafik yönetimi 
sistemlerine kadar geniş alanda 

çalışmalar yürüttüklerini 
aktardı.

Yapay zekâ  
destekli çözümler 
Uraloğlu, 2023-2026 dönemini 

kapsayan AI4HyDrop Projesi kap-
samında kentsel alanlarda yapay 
zekâ tabanlı yarı dinamik hava 
sahası çözümlerinin geliştirildiğini 
belirterek, “Proje çerçevesinde 
uçuş öncesi otonom uçuş planla-
rının izlenmesi, değerlendirilmesi 
ve öneri sistemlerinin oluşturul-
masına yönelik çalışmalar yü-
rütüldü. Kentsel kritik bölgelerde 
insansız hava araçlarının ses, 
radyo frekansı ve görsel izlerinin 
takip edilmesi, uçuş izin uygun-
luğunun izlenmesi ve operatör 
iletişiminin sağlanmasına yönelik 
teknolojik altyapılar geliştirildi” 
dedi. Türkiye’den DHMİ ve İstan-
bul Teknik Üniversitesinin (İTÜ) 
yer aldığı projede farklı ülkelerden 
çok sayıda kurumun birlikte 
çalıştığını ifade eden Uraloğlu, 
proje çıktılarının Türkiye’nin ge-
lecekteki insansız hava araçlarına 
sağlanacak hava trafik yönetimi 
sistemlerine yönelik bilgi biriki-
mine önemli katkılar sunacağını 
kaydetti.

U
AI4HyDrop Projesi’nin başarıyla tamamlanmasının ardından DH-
Mİ’nin yeni bir SESAR projesinde daha yer almaya hak kazandığını 

belirten Uraloğlu, ATMOSPHER Projesi’nin SESAR JU teknik yeterlilik 
kriterlerini başarıyla karşılayarak Avrupa Birliği desteği almaya hak ka-
zandığını açıkladı. Uraloğlu, DHMİ’nin yanı sıra İstanbul Teknik Üniversitesi 
ve TÜBİTAK BİLGEM’in de yer aldığı proje konsorsiyumunun Avrupa Hava 
Seyrüsefer Emniyeti Teşkilatı (EUROCONTROL) ile birlikte Bulgaristan, Çek 
Cumhuriyeti ve Romanya’nın hava seyrüsefer hizmet sağlayıcı kuruluşla-
rıyla birlikte çalışmalar yürüteceğini belirtti. Proje kapsamında Uçuş Rotası 
Tabanlı Operasyonlar ile Hava Sahası Talep-Kapasite Dengeleme alanla-
rında yeni nesil dijital hava trafik yönetimi platformlarının geliştirileceğini 
ifade eden Uraloğlu, “ATMOSPHER Projesi ile hava trafik yönetiminde 
ülkeler arası koordinasyonun güçlendirilmesini, operasyonel verimliliğin 
artırılmasını ve Avrupa hava trafik yönetim sistemleriyle uyumlu yenilikçi 
çözümler geliştirilmesini hedefliyoruz” ifadelerini kullandı.

‘YENI NESIL 
HAVA 

TRAFIK 
YÖNETIMI’ 

ABDULKADIR URALOĞLU

Türkiye’de geçen yıl evliler, bekârlara 
göre televizyon izleme, müzik dinleme, 

aile bakımı ile gönüllü işlere daha çok 
zaman ayırırken bekârlar ise eğitim, hobi 
ve oyun gibi aktivitelerde evlileri geçti. 
Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), yaptığı 
araştırmayla, bireylerin bir gününü hangi 
faaliyetlere ne kadar süre ayırarak geçirdiğini 
belirledi. Araştırma kapsamında herhangi bir 
faaliyet için bireylerin ayırdığı toplam sürenin 
24 saat içindeki ortalama değeri tespit edildi. 
Ülkedeki bireylerin geçen yıl en fazla zaman 
ayırdığı faaliyet uyku oldu. Evliler, günlük 
ortalama 8 saat 44 dakikalarını, TÜİK tarafın-
dan “hiç evlenmeyenler” olarak tanımlanan 
bekârlar da 9 saat 5 dakikalarını uykuya 
ayırdı. Bekârlar, evlilere göre “hobi ve oyun” 
ile “spor ve doğa sporları” faaliyetlerini daha 
çok gerçekleştirdi. Evliler, gün içinde hobi 
ve oyunlara sadece 13 dakika ayırabilirken 
bekârlarda bu süre 47 dakika ile neredeyse 
4 kat daha fazla hesaplandı. Spor ve doğa 

sporları için evliler 9 dakika harcarken 
bekârların bunun için ayırdığı süre 18 dakika 
olarak belirlendi. Eğitim, medeni durumuna 
göre bireylerin ayırdığı zamanın en çok 
farklılaştığı kategori oldu. Bekâr bireyler, gün 
içinde eğitime 2 saat 1 dakika ayırırken bu 
süre evliler için 1 dakikada kaldı.

Bakıma evliler  
önem verdi 
Evli bireyler, istihdama 2 saat 35 dakika 

harcarken bekâr bireyler için bu süre 2 saat 
24 dakika olarak kayıtlara geçti. Evlilerin 
bekârlara göre daha fazla zaman harcadığı 
faaliyetlerden biri de “televizyon izleme, 
radyo ve müzik dinleme” oldu. Bu kategoriye 
bekârlar 1 saat 34 dakika, evliler 2 saat 1 dakika 
zaman ayırdı. Hane halkı ve aile bakımı için 
evliler 3 saat 12 dakika, bekârlar 1 saat 3 dakika 
vakit harcadı. Gönüllü işler ve toplantılar için 
bekârların ayırdığı süre 13 dakika olurken 
evlilerde bu süre 48 dakikaya kadar çıktı.

EVLILER, DAHA ÇOK 
TELEVIZYON IZLIYOR

Meteoroloji mühendisi Adil Tek, “Yaz 
sıcaklıkları bazı bölgelerde zaman 
zaman mevsim normallerinin birkaç 
derece üzerine çıkacak. Daha çok 
sıcakları biz yazın uzaması şeklinde 
göreceğiz. Yani eylül, ekim aylarında 
‘Bu yaz daha bitmedi’ diyeceğiz, öyle 
gözüküyor. Yaz uzayacak” dedi. Me-
teoroloji mühendisi Tek, Portekiz’den 
Almanya’ya uzanan hat boyunca 
hayatı olumsuz etkileyen ve Paris gibi 
serin iklimiyle bilinen şehirlerde bile 
rekorlar kıran sıcak havanın ‘Omega 
blokajı’ adı verilen hava durumundan 
kaynaklandığını belirtti. Tek, “Ülke 
genelinde  yurdun orta ve doğu 
kesimlerinde devam eden, yer yer 
özellikle öğleden sonraki saatlerde 
oluşan yağışlar var. Tabii bu yağışla-
rın sebebi de Avrupa üzerine oturmuş 
olan o yüksek basıncın etkisinden 
dolayı bizim bölgelerimizde biraz 
daha Rusya üzerinden sarkan bir 
serin hava ve alçak basınç sisteminin 
oluşturduğu oluk var, o yağışları 
oluşturuyor’’ dedi. 

‘Ege 40 dereceleri 
görecek’

Tek, “Temmuz ayı başı itibarıyla 
da bu yüksek basıncın oluşturduğu ve 
o ‘Omega blokajı’ diye adlandırdığımız 
yapı biraz daha Avrupa’nın orta ve 
doğu kesimlerine kaymaya başlayacak. 
Bunun kıyı bölümünde de ülkemizin 
batı bölgeleri kalıyor. O ay başından 
itibaren özellikle Trakya’da ve Ege’de 
yüksek sıcaklıkları göreceğiz. Yani 

Ege’de nereler daha çok etkileniyor? 
İzmir, Manisa, Aydın. Zaten şu 
anda da oradaki sıcaklık değerleri 
35-36 derecelerde ama oradaki kendi 
etkisinden dolayı, Avrupa’daki etki 
değil bu. Ama ay başından itibaren 
bu sıcaklıklar Ege’de yaklaşık sıcak-
lıkların 40 derecelere kadar çıkmasına 
sebebiyet verecek ki Trakya’da da yine 
Edirne, Kırklareli, Tekirdağ, Çanakkale 
bu sıcaklık değerlerine ulaşabilecek 
illerimiz arasında” diye konuştu.

UZMAN ADIL TEK UYARDI:
YAZ UZAYACAK! 

Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından düzen-
lenen Türkiye Kültür Yolu Festivali’nin 8’inci 

durağı olan Bursa Kültür Yolu Festivali törenle baş-
ladı. Türkiye Kültür Yolu Festivali’nin açılış töreni, 
Bursa Valisi Erol Ayyıldız, Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Gökhan Yazgı ve davetlilerin katılımıyla 
Bursa Türk İslam Eserleri Müzesi’nde gerçekleştiril-
di. Törende konuşma yapan Kültür ve Turizm Bakan 
Yardımcısı Gökhan Yazgı, “2021 yılında tek bir 
şehirde başlatmış olduğumuz bu yolculuk bugün 
7 bölgemizi birden saran, 26 şehrimize ulaşan 
büyük bir kültür ve sanat köprüsüne dönüşmüştür. 
Nisan ayında Şanlıurfa’da başlayan, kasım ayında 
Adana’da tamamlanacak olan festivalimizin 
kapsamı, süresi, sanatçı çeşitliliği ve ziyaretçi 

sayısıyla Türkiye’nin kültür hayatında müstesna bir 
yere sahip olmuştur” dedi.

13 noktada 181 etkinlik
Bursa’nın kültürel zenginliğinin en önemli 

yansımasının köklü mutfak kültürü olduğunu 
belirten Yazgı, şöyle devam etti: “Festivalimizin 
bu yıl öne çıkan yeniliklerinden biri olan gastro-
nomi rotası kapsamında uzman kurumlarımızca 
belirlenen 50 farklı lezzet noktası ziyaretçilerimize 
Bursa’nın zengin sofra kültürünü keşfetme fırsatını 
sunacak. 9 gün boyunca 13 farklı noktada ger-
çekleştireceğimiz 181 etkinlikle Bursa’nın kültürel 
zenginliğini hem ülkemize hem de dünyamıza bir 
kez daha tanıtma imkânı bulacağız.’’ 

Antalyalı dalgıç Hüseyin Fırat, dalışlarında 
bulduğu büyü malzemelerini denizden 

çıkarıp sanal medyada paylaşınca, büyü yaptığı 
öne sürülen kişiler tarafından tehdit edildiğini 
belirterek, savcılığa suç duyurusunda bulundu. 
Antalya’da dalış yapan ve çektiği videoları ‘Su 
altında hayat var’ isimli sanal medya hesabından 
paylaşan dalgıç Hüseyin Fırat, paylaşımının ar-
dından kendisini tehdit edenlerden biri hakkında 
Antalya Cumhuriyet Başsavcılığına suç duyu-
rusunda bulundu.  Paylaşım sonrasında ‘büyü 
yapan kişiler’ tarafından sanal medya üzerinden 
tehdit edildiklerini kaydeden Hüseyin Fırat, “Bazı 
hesaplar bizi tehdit etti, bize hakaretler etti ve 
bize karşı büyü yapmakla tehdit ettiler. Bu he-
sapların profilleri açık olduğu için girip, inceledik. 
Bunlar ‘metafizik’ ve ‘büyü’ gibi kavramlarla 
ilgilenen kişiler ve belli ki buradan ekmek yiyen 
kişiler. Bunlarla ilgili Antalya Cumhuriyet Baş-
savcılığına suç duyurusunda bulunduk. Sürecin 
takipçisi olacağız. Ayrıca savcılık kanalıyla gerçek 
kimliklerini de tespit ettiğimiz zaman tazminat 
davası da açacağız” diye konuştu.

En çok kilitli büyüler çıkıyor  
Dalışlarında büyü olaylarıyla çok karşılaştık-

larını da anlatan Fırat, “Buna belki inanma-
yacaksınız ama o kadar çok büyü malzemesi 
çıkartıyoruz ki yani istisnasız her dalışta bir-iki 
büyü malzemesine denk geliyoruz. Bunlardan 
en yaygın olanları asma kilitler. Biz ilk başlarda 
bunları neden bu kadar çok bulduğumuzu anla-
yamıyorduk. Sonradan takipçilerimiz bize söyledi. 
Bunlar kısmet açma, kısmet kapama büyüleri 
amacıyla kullanılıyormuş ve ben her dalışımda 
4-5 tane asma kilide denk geliyorum” dedi.

Niğde’nin Bor ilçesine bağlı Kemerhisar 
beldesindeki havai fişek fabrikasında mey-

dana gelen patlamada 1 işçi öldü, 1 işçi yaralandı. 
Vali Nedim Akmeşe, havai fişek fabrikasındaki 
patlamada 1 vatandaşın hayatını kaybettiğini, 1 
vatandaşın da yaralandığını bildirdi. Patlamanın 
ardından çıkan yangının söndürüldüğünü belirten 
Akmeşe, “Bu yerler güvenlik önlemleri alınmış 

şekilde konumlandırılıyor. İmalat bütün hâlde 
değil, parça parça yerlerde yapılıyor. Şu anda 
devam eden bir durum yok. Hayatını kaybeden 
vatandaşımıza başsağlığı, yaralı işçimize de geçmiş 
olsun dileklerimizi iletiyoruz. Vali yardımcısı baş-
kanlığındaki komisyon da çalışmalarına başladı. 
Nedenine ilişkin çalışmalar ile adli ve idari işlemler 
yürütülecek” ifadelerini kullandı.

Büyü malzemelerini 
çıkarınca tehdit edildi

Niğde’de havai fişek 
fabrikasında patlama 

HÜSEYIN FIRAT

Bursa Bursa 
Kültür Yolu Kültür Yolu 
Festivali Festivali 
başladıbaşladı
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Ankara Üniversitesi Deniz Hu-
kuku Ulusal Araştırma Merkezi 

(DEHUKAM) ev sahipliğinde düzenle-
nen “Deniz Yoluyla Geri Dönüştürüle-
bilir Plastik Atıkların İthalat, İhracat ve 
Notifikasyon Süreci Çalıştayı”nda, Av-
rupa Birliği’nin yeni atık sevkiyatı dü-
zenlemelerinin Türkiye’ye sağlayacağı 
fırsatlar masaya yatırıldı. Türk Plastik 
Sanayicileri Araştırma, Geliştirme ve 

Eğitim Vakfı (PAGEV) Yönetim Kurulu 
Başkanı Yavuz Eroğlu, Avrupa Birli-
ği’nin OECD üyesi olmayan ülkelere 
plastik atık ihracatını sınırlandıra-
cak yeni uygulamasının, güçlü geri 
dönüşüm altyapısına sahip OECD 
üyesi Türkiye için önemli bir avantaj 
oluşturduğunu söyledi. Türkiye’nin 
geri dönüşüm sanayisindeki üretim 
kapasitesi, güçlü sanayi altyapısı ve 

ihracat kabiliyetiyle Avrupa’nın yeşil 
dönüşüm sürecinde kritik rol üstle-
nebileceğini ifade eden Eroğlu, “Yeşil 
dönüşüm ham maddesine erişim için 
çevre standartlarına uygun, kayıtlı ve 
izlenebilir geri dönüştürülebilir plastik 
atık ithalatı büyük önem taşıyor. Bu 
fırsatı değerlendirebilmek için izin ve 
notifikasyon süreçlerinin hızlandı-
rılması gerekiyor” dedi. Çalıştayda 

konuşan kamu temsilcileri de güm-
rüklerde dijitalleşme, kurumlar arası 
koordinasyon ve çevre standartlarına 
uygun denetim mekanizmalarının 
güçlendirilmesi yönünde çalışmaların 
sürdüğünü belirtirken, sektör tem-
silcileri Türkiye’nin doğru adımlarla 
Avrupa’nın önemli geri dönüşüm ve 
yeşil ham madde merkezlerinden biri 
olabileceğine dikkat çekti.

PAGEV Başkanı Yavuz Eroğlu, Avrupa Birliği’nin plastik atık sevkiyatına yönelik yeni düzenlemelerinin 
Türkiye’yi Avrupa’nın geri dönüşüm ve yeşil dönüşüm ham madde üssü hâline getirebileceğini söyledi.

HEDEF 15 MiLYAR 
EUROLUK TiCARET
Kraliçe Mathilde’in ekonomik misyon ziyaretinin ardından gözler Türkiye’den 
Belçika’ya yapılacak iadeiziyarete çevrildi. DEİK Türkiye-Belçika İş Konseyi 
Başkanı Mehmet Mustafa Akıncılar, ekim ayında Türk iş dünyasının önde ge-
len temsilcilerinden oluşan özel bir heyetle Belçika’ya gidileceğini açıkladı.

elçika Kraliçesi 
Mathilde’in geçtiğimiz 

haftalarda Türkiye’ye 
gerçekleştirdiği ekono-

mik misyon ziyaretinin ardından iki 
ülke arasındaki ticari ve ekonomik 
ilişkilerde yeni bir dönemin kapıları 
aralandı. Dış Ekonomik İlişkiler Kurulu 
(DEİK) Türkiye-Belçika İş Konseyi 
Başkanı Mehmet Mustafa Akıncılar, 
ekim ayında Türk iş dünyasının önde 
gelen isimlerinden oluşacak özel 
bir heyetle Belçika’ya iadeiziyaret-
te bulunacaklarını söyledi. Heyete, 
Avrupa’da geniş bir hayran kitlesine 
sahip Türk oyuncu Meryem Uzerli’nin 
de eşlik edeceğini belirten Akıncı-
lar, bu tercihin kamu diplomasisi ve 
kültürel etkileşimi güçlendirmeyi 
amaçladığını söyledi. “Daha önce DEİK 
Türkiye-Nepal İş Konseyi Başkanlığı 
dönemimde Engin Altan Düzyatan 
ile Nepal’i ziyaret etmiştik. Bu ziyaret 
ülkeye önemli katkılar sağlamıştı. 
Benzer bir etkiyi Belçika’da da oluş-
turmayı hedefliyoruz” diyen Akıncılar, 
kültürel tanınırlığın ekonomik ilişkile-
re de olumlu yansıdığını ifade etti.

Belçika’dan Türkiye’ye gerçekleş-
tirilen son ekonomik misyonun 2012 
yılında yapıldığını hatırlatan Akıncılar, 
bu yılki ziyaretin kapsamı ve katılım 
düzeyi açısından tarihi nitelik taşıdığını 
belirtti. Kraliçe Mathilde’in heyetin-
de Belçika Başbakan Yardımcısı ve 
Dışişleri, Avrupa İşleri ve Kalkınma 
İşbirliği Bakanı Maxime Prevot, Sa-
vunma Bakanı Theo Francken, federal 

ve bölgesel hükümet temsilcileri ile 
250’den fazla iş insanının yer aldığını 
aktaran Akıncılar, ziyaret kapsamında 
çok sayıda yeni iş birliği görüşmesinin 
gerçekleştirildiğini söyledi. Belçika 
Büyükelçiliği tarafından yapılan açık-
lamalara göre yaklaşık 40 yeni ticari 
anlaşmanın gündeme geldiğini belirten 
Akıncılar, özellikle savunma sanayii, 
sağlık, havacılık, biyoteknoloji, enerji, 
lojistik, dijitalleşme ve yapay zekâ 
alanlarında önemli temaslar kuruldu-
ğunu ifade etti.

İki ülke arasındaki diplomatik ve 
ekonomik temasların hız kesmeden 
devam edeceğini belirten Akıncılar, 21 
Temmuz’da düzenlenecek Belçika Milli 
Günü etkinliklerinde Türk iş dünya-
sının geniş katılımla yer alacağını 
söyledi. Yılın ilerleyen dönemlerinde 
Brüksel’de kapsamlı ekonomi ve 
yatırım buluşmalarının planlandığını 
belirten Akıncılar, sahibi oldukları Jet 
Service Corporate Havacılık şirketinin 
de Belçika Milli Günü etkinliklerinin 
ana sponsorları arasında bulunduğunu 
ifade etti. Akıncılar, “Amacımız yalnız-
ca ticari ilişkileri geliştirmek değil, aynı 
zamanda Türkiye ile Belçika arasındaki 
stratejik iş birliğini güçlendirmek ve 
Türkiye’nin Avrupa Birliği ile ekonomik 
ilişkilerine katkı sunmaktır” dedi.

TÜRKIYE-BELÇIKA HATTINDA YENI DÖNEM
Türkiye ile Belçika arasındaki 
ticaret hacminin yaklaşık 9 

milyar euro seviyesinde olduğunu 
hatırlatan DEİK Türkiye-Belçika İş 
Konseyi Başkanı Mehmet Mustafa 
Akıncılar, iki ülkenin ortak hede-
finin bu rakamı kısa vadede 15 
milyar euroya çıkarmak olduğunu 

söyledi. Belçika’nın Avrupa Birliği 
kurumlarına ev sahipliği yapması 
nedeniyle stratejik önem taşıdığına 
dikkat çeken Akıncılar, Brüksel’de 
yürütülecek temasların Türkiye-AB 
ilişkilerine de olumlu katkı sağla-
yacağını belirtti. Savunma sanayii, 
sağlık teknolojileri, yapay zekâ, veri 

merkezleri ve yarı iletken teknoloji-
lerinde yeni ortaklıkların gündemde 
olduğunu ifade eden Akıncılar, 
sağlık alanında uluslararası ölçekte 
faaliyet gösterecek ve merkezinin 
Brüksel’de olması planlanan yeni 
bir platform üzerinde de çalışmalar 
yürütüldüğünü söyledi.

TÜRK IŞ DÜNYASI ROTASINI BELÇIKA’YA ÇEVIRDI

ASUS Business, Türkiye 
kurumsal PC pazarında 

son bir yılda pazar payını 
yüzde 136 artırarak dikkat 
çekici bir büyüme kaydetti. 

Şirket, 2028 yılına kadar 
Türkiye’de ilk üç kurumsal 

bilgisayar markası arasın-
da yer almayı hedefliyor.

ASUS’un kurumsal çözümler alanındaki yapılanması 
ASUS Business, Türkiye’de büyümesini sürdürerek pazar 

payını yüzde 4,5 seviyesinden yüzde 11’e yükseltti. Bu artış, 
son bir yılda yüzde 136’lık büyümeye işaret etti. Şirke-
tin büyümesinde yapay zekâ destekli yeni nesil cihazlar, 
güçlendirilen kanal yapısı ve kurumsal segmentte artırılan 
yatırımların etkili olduğu belirtildi. ASUS Business Türkiye 
Ülke Müdürü İbrahim Barut, kurumsal pazarda yaşanan 
dönüşümün yapay zekâ, hibrit çalışma modelleri ve cihaz 
yenileme döngüsüyle hızlandığını belirterek, “Türkiye, ASUS 
Business için stratejik bir pazar konumuna geldi. Amacımız 
yalnızca donanım üretmek değil, kurumların dijital dönüşüm 
yolculuğunda uzun vadeli iş ortağı olmak” dedi. Barut, Tür-

kiye’nin ASUS global organizasyonu 
içinde pilot ülkeler arasında yer aldı-
ğını ve yeni ürünlerin ilk uygulandığı 
pazarlardan biri olduğunu da ifade 
etti. ASUS Business, küresel ölçekte 
de büyümesini sürdürerek kurumsal 
bilgisayar satışlarını son bir yılda 
yüzde 61 artırıp 5 milyon adedin 
üzerine çıkardı. Türkiye’de kurumsal 
segmentin toplam PC pazarının yak-
laşık yarısını oluşturduğu belirtilir-
ken, şirketin bu alandaki büyümesini 
pazar ortalamasının üzerinde sürdür-
düğü kaydedildi. Buna karşın Türkiye 
PC pazarının 2026’da daralması 
beklenirken, ASUS Business’ın ku-
rumsal segmentteki büyümesi dikkat 

çekiyor. Şirket, 2028 yılına kadar 
Türkiye’de kurumsal 

PC pazarında ilk 
üç marka ara-
sına girmeyi 
hedefliyor.

ASUS BUSINESS iLK ÜÇE GÖZ DiKTi

YAVUZ MÜFTÜOĞLUB Mehmet Mustafa 
Akıncılar, “Kraliçe 

Mathilde’in Türkiye 
ziyareti iki ülke 

arasındaki ilişkilerde 
yeni bir sayfa açtı. 

Şimdi bu olumlu 
atmosferi kalıcı 

ticari ortaklıklara ve 
karşılıklı yatırımlara 

dönüştürmek 
istiyoruz” dedi.

KAYSERI 
MUTFAĞI 
SAHNEDE

TÜRK ÇELIK 
SEKTÖRÜ 
KRIZLERE 
DAYANIKLI

Kayseri’nin 6.000 yıllık gastronomi mirası, SUZ 
Restaurant’ta düzenlenen “Gelenekten Geleceğe 

Lezzet Hikâyeleri” etkinliğinde modern mutfak teknikleriyle 
yeniden yorumlandı. Tarihi İpek Yolu üzerinde yer alan 
ve geçmişi Kültepe’ye uzanan Kayseri mutfak kültürü, 
Şef Ahmet Gündoğar’ın ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
etkinlikte çağdaş gastronomi anlayışıyla buluşturuldu. Etkin-
likte Kayseri’nin 16 ilçesine özgü yerel ürünler kullanılarak 
hazırlanan menüde; Erciyes’in yabani otları, İncesu’nun 
pekmezleri, Yahyalı’nın kirazı ve Develi’nin gacer unu 
gibi yöresel ürünler modern pişirme teknikleriyle yeniden 
yorumlandı. Kayseri mutfağının simge lezzetleri olan 
mantı, yağlama ve Develi cıvıklısı gibi yemekler de çağdaş 
sunumlarla servis edildi. Etkinlikte sürdürülebilirlik yaklaşımı 
da öne çıktı. Sıfır atık prensibi kapsamında ürünlerin tüm 
parçalarının değerlendirilmesi ve yerel üreticilerden tedarik 
yapılmasıyla karbon ayak izinin azaltılması hedeflendi. 
Şef Ahmet Gündoğar, Kayseri mutfağının yalnızca bilinen 
lezzetlerden ibaret olmadığını belirterek, “Bu coğrafya 
binlerce yıllık bir gastronomi hafızasına sahip. Biz bu mirası 
modern tekniklerle yeniden yorumluyoruz” dedi.

Çelik İhracatçıları Birliği (ÇİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Uğur Dalbeler, Türk çelik sektörünün küresel 

belirsizliklere karşı yüksek uyum kabiliyetiyle öne çıktığını 
belirterek, “Belirsizlik Türk çelik sektörünün oyun alanıdır” 
dedi. ABD’nin New York kentinde düzenlenen Global Steel 
Dynamics Forum’da konuşan Dalbeler, Türk çelik sektörünün 
değişken küresel koşullara hızlı adapte olabilen yapısıyla 
dikkat çektiğini ifade etti. World Steel Dynamics (WSD) ve 
Association for Iron & Steel Technology (AIST) tarafından dü-
zenlenen forumda, küresel çelik sektörünün güncel gelişmeleri 
ve gelecek beklentileri ele alındı. Türkiye’yi forumda ÇİB 
Yönetim Kurulu Başkanı Uğur Dalbeler ve Şube Müdürü Uygar 
Tatar temsil etti. Dalbeler, Türkiye’nin uzun yıllardır yüksek 
belirsizlik ortamlarında faaliyet gösterdiğini belirterek, bu 
durumun sektörün karar alma ve uyum kabiliyetini güçlendir-
diğini söyledi. Türkiye’nin sadece coğrafi değil, stratejik olarak 
da önemli bir konumda bulunduğunu vurgulayan Dalbeler, 
ülkenin enerji koridoru ve lojistik merkez rolüne dikkat çekti. 
Türk çelik sektörünün geçmişte birçok küresel krizden güçle-
nerek çıktığını ifade eden Dalbeler, “Ne kadar çok mücadele 
ederseniz o kadar güçlenirsiniz. Koşullar her zaman lehimize 
olmasa da büyümeye devam ediyoruz” dedi.

TÜRKIYE YEŞIL DÖNÜŞÜM HAM MADDE ÜSSÜ OLABILIR

 İbrahim 
Barut



TÜRK EV EŞYASI SEKTÖRÜ AVRUPA YOLUNDA

Türk ev ve mutfak eşyası sektörü temsilcileri, yeni iş birlikleri geliştirmek amacıyla Litvanya’nın başkenti Vilnius’ta temaslarda 
bulundu. İstanbul Kimyevi Maddeler ve Mamulleri İhracatçıları Birliği (İKMİB) tarafından düzenlenen Sektörel Ticaret Heyeti 
Programı kapsamında gerçekleştirilen ziyaretlerde, sektörün Avrupa pazarındaki etkinliğinin artırılması hedeflendi. 15-18 
Haziran 2026 tarihlerinde düzenlenen programa 11 firmadan 16 temsilci katıldı. Program kapsamında Rimi, JYSK, Maxima 
ve Kesko Senukai gibi Litvanya’nın önde gelen perakende zincirleri ziyaret edilerek sektörün güncel trendleri ve tüketici 
alışkanlıkları yerinde incelendi. Heyet, Litvanya ve çevre ülkelerden gelen 16 alıcı firma ile yaklaşık 130 ikili iş görüşmesi 

gerçekleştirdi. Görüşmelerde Türk firmaları, ürünlerini potansiyel müşterilere doğrudan tanıtma imkânı buldu. AA
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ÇIN’E MOTOR IHRACATI

'ARAÇ BAKIMI' UYARISI
Motorlu Araç Satıcıları Federas-
yonu (MASFED) Genel Başkanı 

Aydın Erkoç, yaz tatili döneminin 
başlamasıyla birlikte yola çıkacak 
sürücülere araç bakımlarını ihmal 
etmemeleri çağrısında bulundu. 
Okulların 26 Haziran itibarıyla tatile 
girmesiyle birlikte tatil beldeleri ve 
memleketlere yönelik yolculukların 
arttığını belirten Erkoç, bu duru-
mun kara yollarında ciddi trafik 
yoğunluğu oluşturacağını söyledi. 
Trafiğe kayıtlı araç sayısının 33 mil-
yona yaklaştığını hatırlatan Erkoç, 
yoğunlukla birlikte kaza riskinin de 
arttığına dikkat çekti.

Sürücülere yola çıkmadan 
önce araç bakımlarını yaptırmaları 
gerektiğini belirten Erkoç, periyodik 
bakımın güvenli yolculuk açısından 
hayati önem taşıdığını ifade etti.

Uzun yolculuklarda sürücülerin 
dinlenmiş şekilde yola çıkması 
gerektiğini belirten Erkoç, emniyet 
kemeri kullanımının, hız limitlerine 
uyulmasının ve sık mola verilmesi-
nin kazaların önlenmesinde kritik 
rol oynadığını söyledi. Erkoç ayrıca, 
araçlarda yedek lastik, ilk yardım 
seti, reflektör ve çekme halatı gibi 
ekipmanların mutlaka bulundurul-
ması gerektiğini hatırlattı. AA

Aksaray’da faaliyet gösteren 
AEMOT Elektrik Motors, geliş-

tirdiği mıknatıslı elektrik motorları-
nı Çin başta olmak üzere birçok ül-
keye ihraç ediyor. Aksaray-Adana 
kara yolunda 2 milyon metrekarelik 
alanda üretim yapan fabrikada, 
0,37 kilovattan 5 megavata kadar 
elektrik motorları ile 6 megavata 
kadar rüzgâr türbini jeneratörleri 
üretiliyor. Tesiste yıllık 120 binden 
fazla motor ve jeneratör üretimi 
gerçekleştiriliyor. Fabrikanın Genel 
Müdürü Makine Mühendisi Sami 
Akdoğan, üretimin yaklaşık yüzde 
30’unun ihracata yönlendirildiğini 

belirterek Almanya, Hollanda, İtalya, 
İngiltere ve Fransa başta olmak 
üzere birçok Avrupa ülkesine satış 
yapıldığını söyledi. Akdoğan, rüzgâr 
türbinlerinde kullanılan pitch ve 
yaw motorlarını da ürettiklerini 
ifade ederek, Türkiye’de üretilen 
yüksek verimli mıknatıslı kanat 
motorlarının Çin’e ihraç edildiğini 
kaydetti. Elektrik motorlarının 
sanayinin temel bileşenlerinden 
biri olduğunu vurgulayan Akdoğan, 
geliştirdikleri sistemlerin elektrikli 
araç teknolojisinden ilham alınarak 
tasarlandığını ve yüksek verimlilik 
sağladığını belirtti.

Türkiye’nin önde gelen takviye 
edici gıda üreticilerinden Or-

zax’ın halka arzı, Sermaye Piyasası 
Kurulu (SPK) tarafından onaylandı. 
Şirketin halka arz sürecine ilişkin 
dokümanlar Kamuyu Aydınlatma 
Platformu’nda (KAP) yayımlan-
dı. Orzax’ın halka arzında 29-30 
Haziran ve 1 Temmuz tarihlerinde 
üç gün boyunca talep toplanacak. 
Halka arz fiyatı 69 TL, borsa işlem 
kodu ise “ORZAX” olarak belirlendi. 
Halka arz kapsamında şirketin 
çıkarılmış sermayesinin 307 milyon 
TL’den 338,5 milyon TL’ye yük-
seltilmesi planlanıyor. 31,5 milyon 
TL nominal değerli pay sermaye 

artırımı, 21 milyon TL nominal 
değerli pay ise ortak satışı yoluyla 
halka arz edilecek. Halka açıklık 
oranının yüzde 15,51 olması ve hal-
ka arz büyüklüğünün 3,62 milyar 
TL’ye ulaşması öngörülüyor. Orzax 
CEO’su Yunus Emre Alimoğlu, halka 
arzın şirketin büyüme stratejisine 
katkı sağlayacağını belirterek, elde 
edilecek kaynakların yatırım, Ar-
Ge ve küresel genişleme hedefle-
rinde kullanılacağını ifade etti.

TRENDYOL, E-IHRACATTA ÜST ÜSTE 3. KEZ ZIRVEDE
Trendyol, Türkiye İhracatçılar Meclisi 
(TİM) tarafından düzenlenen İhracatın 

Şampiyonları Ödülleri’nde e-ihracat kate-
gorisinde üst üste üçüncü kez birinci oldu. 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın 
katılımıyla gerçekleştirilen törende ödül, 
Ticaret Bakanı Ömer Bolat ve TİM Başkanı 
Mustafa Gültepe tarafından Trendyol 
Grubu Başkan Yardımcısı Sinan Cem 
Şahin’e takdim edildi. Şirket, yerli üretici 
ve KOBİ’leri küresel pazarlara taşıyan 

e-ihracat altyapısıyla “Made in Türkiye” 
etiketli ürünleri 35 ülkede milyonlarca 
müşteriye ulaştırıyor. Trendyol’un e-ihracat 
hacmi büyük bölümü KOBİ’lerden oluşan 
iş ortaklarıyla birlikte geçen yıl 1,5 milyar 
doları aştı. Trendyol Grubu CEO’su Erdem 
İnan, e-ihracatı Türkiye ekonomisi için 
stratejik bir büyüme alanı olarak gördük-
lerini belirterek, KOBİ’lerin dijital çözümler 
ve teknoloji desteğiyle küresel pazarlara 
açılmaya devam edeceğini söyledi.

Ticaret Bakanlığının yeni düzenlemesiyle yenilenmiş ürün 
alışverişlerinde tüketici hakları genişletildi. Televizyonların 
da kapsama alındığı sistemde, hem internetten hem de ma-
ğazadan satın alınan yenilenmiş ürünler için 14 gün boyun-
ca hiçbir gerekçe göstermeden cayma hakkı tanınacak.

icaret Bakanlığı ta-
rafından hazırlanan 

"Yenilenmiş Ürünler 
Hakkında Yönetme-

lik" Resmi Gazete'de yayımlanarak 
yürürlüğe girdi. Düzenleme ile kul-
lanılmış teknolojik ürünlerin belirli 
standartlar doğrultusunda yenile-
nerek yeniden satışa sunulmasına 
ilişkin usul ve esaslar güncellendi. 
Bakanlıktan yapılan açıklama-
da, ikinci el teknolojik ürünlerin 
güvenli, şeffaf ve garantili şekilde 
yeniden ekonomiye kazandırıl-
masının amaçlandığı belirtilirken, 
yeni düzenlemelerin yenilenmiş 
ürün ekosistemini daha etkin hâle 
getireceği ifade edildi.

Yeni yönetmelikle birlikte tüke-
ticilere önemli bir hak tanındı. Artık 
yalnızca internet üzerinden değil, 
fiziki mağazalardan satın alınan 
yenilenmiş ürünlerde de tüketici-
ler, 14 gün içerisinde herhangi bir 
gerekçe göstermeden alışverişten 
cayabilecek.

Daha önce cep telefonu, tablet, 
akıllı saat, oyun konsolu ve mo-
demleri kapsayan yenileme sistemi, 
yeni düzenlemeyle televizyonları 

da içine alacak şekilde genişletildi. 
Böylece daha fazla elektronik ürün, 
garantili olarak yenilenip yeniden 
satışa sunulabilecek.

Yönetmelikle birlikte devreye 
alınacak Yenilenmiş Ürün Bilgi 
Sistemi (YÜBİS) sayesinde her cihaz 
için dijital sicil oluşturulacak. Tüke-
ticiler, ürünlerde hangi parçaların 
değiştirildiğini, hangi işlemlerin 
yapıldığını, ürün sertifikalarını ve 
kayıp, çalıntı ya da kaçak ürün 
sorgulamalarını sistem üzerinden 
görüntüleyebilecek.

Daha sıkı denetim
Yeni düzenlemeyle yenileme 

merkezleri için asgari sermaye 
şartı 30 milyon liradan 100 milyon 
liraya yükseltildi. Yönetmelik 
hükümlerine aykırı hareket eden 

işletmelere idari yaptırım uygu-
lanacak. Tüketicinin sağlığını, 
güvenliğini veya ekonomik çıkar-
larını tehlikeye atan merkezlerin 
yetki belgeleri askıya alınabilecek 
ya da iptal edilebilecek. Yetki 
belgesi iptal edilen merkezler 
ise bir yıl boyunca yeniden belge 
alamayacak.

Vergi ve taksit avantajı
Bakanlık, yenilenmiş cep 

telefonlarına yönelik daha önce 
getirilen avantajların sürdüğünü 
de hatırlattı. Buna göre, yenileme 
merkezleri ve yetkili satıcılar 
tarafından satılan yenilenmiş cep 
telefonlarında KDV oranı yüzde 
1 olarak uygulanmaya devam 
edecek. Ayrıca taksit imkânı da 
tüketicilere sunulacak.

YENiLENMiŞ ÜRÜNE 
CAYMA HAKKI

T 1,6 MILYON ÜRÜN EKONOMIYE KAZANDIRILDI
Bakanlık verilerine göre bugüne kadar 
yaklaşık 1,6 milyon elektronik ürün 
yenilenerek yeniden kullanıma sunul-
du. Düzenlemenin elektronik atıkların 
azaltılması, döngüsel ekonominin 
güçlendirilmesi ve çevresel sürdürüle-

bilirliğe katkı sağlamasının hedef-
lendiği belirtilirken, güvenli ikinci el 
alışveriş ortamının daha da güçlen-
dirilmesinin amaçlandığı vurgulandı. 
Yeni yönetmelik hükümleri 1 Ağustos 
tarihinde yürürlüğe girecek.

Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) 
Madencilik Sektörler Konseyi 

Başkanlığına, İstanbul Maden İhra-
catçıları Birliği (İMİB) Yönetim Kurulu 
Başkanı Metin Çekiç seçildi. Göreve 
seçilmesinin ardından açıklamalarda 
bulunan Çekiç, madencilik sektörü-
nün ihracat odaklı büyümesine katkı 
sunacak çalışmalar yürüteceklerini 
belirterek, sektörün ortak akıl ve iş 
birliği anlayışıyla daha güçlü bir ya-
pıya kavuşması için çalışacaklarını 

söyledi. Çekiç, kendisine destek ve-
ren TİM delegelerine, sektör temsilci-
lerine ve İMİB yönetimine teşekkür 
ederek, bu başarının madencilik 
sektörünün ortak başarısı olduğunu 
belirtti. Yeni dönemde sektörün 
küresel rekabet gücünü artırmaya 
odaklanacaklarını kaydeden Çekiç, 
ihracatın geliştirilmesi ve sektörün 
öncelikli sorunlarının çözümü için 
TİM çatısı altında ilgili paydaşlarla iş 
birliği içinde çalışacaklarını söyledi.

MADENCILIKTE METIN ÇEKIÇ DÖNEMI

Depozito 
Sistemi 

1 Temmuz'da 
başlıyor

Sıfır Atık Hareketi kapsamında hayata geçirilen ve 1 
Temmuz itibarıyla Türkiye genelinde uygulanacak olan 

“Depozitosu Olan Ambalajlar (DOA)” sistemi için firmaların 
hazırlıkları tamamlanma aşamasına geldi. Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığına bağlı Türkiye Çevre Ajansı 
(TÜÇA) tarafından yürütülen uygulama, ambalajlı ürünlerde 
depozito sistemiyle geri dönüşümü teşvik etmeyi amaçlıyor. 
Badem Pınarı Yönetim Kurulu Üyesi Kaan Badem, kapak, etiket 
ve ambalajların sistemle uyumlu hâle getirildiğini belirterek 
tüm ürünlerde geri dönüşüm logolarının yer aldığını söyledi. 
Uygulamanın ilk aşamasında 0,33, 0,5 ve 1,5 litrelik ambalajların 
kapsama alınacağını belirten Badem, tüketicilerin depozitolu 
ürünlerde 1 lira iade alabileceğini ifade etti. DOA sistemiyle 
birlikte pet, cam ve metal ambalajların çöpe değil geri 
dönüşüm noktalarına yönlendirileceğini vurgulayan Badem, 
uygulamanın Türkiye’de geri dönüşüm oranlarını artırmayı 
hedeflediğini söyledi. Sistemin 2026 yılı itibarıyla geri dönüşüm 
oranını yüzde 40 seviyelerine çıkarmasının beklendiğini aktaran 
Badem, uygulamanın aynı zamanda ithal ham madde ihtiyacını 
azaltarak ekonomiye katkı sağlayacağını dile getirdi. AA

AKSARAY’DAN 

ORZAX, HALKA 
ARZ EDILIYOR

Mustafa 
GültepeMetin 

Çekiç MUSTAFA GÜLTEPE GÜVEN TAZELEDI
Türkiye İhracatçılar Meclisinin (TİM) 33. 
Olağan Genel Kurulu'nda gerçekleştirilen 
seçimde tek aday olan Mustafa Gültepe, 
geçerli oyların tamamını alarak ikinci kez 
TİM Başkanlığına seçildi. Haliç Kongre 
Merkezi'nde düzenlenen genel kurulda, 
TİM İhracatın Şampiyonları Ödül Töreni de 
gerçekleştirildi. Programa Cumhurbaşkanı 
Recep Tayyip Erdoğan ile bakanlar ve çok 
sayıda davetli katıldı. Seçim sonrası konu-

şan Gültepe, kendisine duyulan güven için 
delegelere teşekkür ederek, ikinci dönemde 
Türkiye'yi ihracatta ilk 10 ülke arasına 
taşıma hedefi doğrultusunda çalışacaklarını 
söyledi. Katma değerli ihracatın artırılması 
için yüksek teknoloji, Ar-Ge, inovasyon, 
tasarım ve markalaşmaya ağırlık verecek-
lerini belirten Gültepe, ihracat ailesiyle birlik 
ve dayanışma içinde verimli bir dört yıl geçi-
receklerine inandığını söyledi.

'Çıraklık 
çocuk işçiliği 
değil, mesleki 

eğitimdir'

Döviz yükseldi 
altın düştü

Türkiye Esnaf ve Sanatkârları Konfederasyonu 
(TESK) Genel Başkanı Bendevi Palandöken, yaz 

tatilinin çocuklar için mesleki beceri kazanma fırsatı olarak 
değerlendirilmesi gerektiğini belirterek, çıraklığın çocuk 
işçiliğiyle karıştırılmaması gerektiğini söyledi. Okulların 
tatile girmesiyle birlikte çocukların esnaf ve sanatkârların 
yanında el becerilerini geliştirebileceğini ifade eden 
Palandöken, bu sürecin mesleki eğitim açısından önemli bir 
fırsat sunduğunu söyledi. Gençlerin küçük yaşta usta-çırak 
ilişkisiyle tanışmasının önemine dikkat çeken Palandöken, bu 
deneyimin bireylerin hem mesleki hem de sosyal gelişimine 
katkı sağladığını belirtti. Mahalle esnafının gençler için birer 
eğitim alanı niteliğinde olduğunu ifade eden Palandöken, 
çocukların güvenli ve kontrollü ortamlarda bulunmasının 
kötü alışkanlıklardan uzak durmalarına da yardımcı olacağını 
söyledi. Palandöken, çıraklık ile çocuk işçiliğinin birbirinden 
ayrılması gerektiğini vurgulayarak, yaz tatilinin meslek 
öğrenimi açısından önemli bir fırsat olduğunu belirtti.

Yatırım araçlarında bu hafta borsa ve altın değer 
kaybederken, döviz kurları yükseliş gösterdi. Borsa 

İstanbul'da BIST 100 endeksi haftayı yüzde 3,13 düşüşle 
14.274,02 puandan tamamladı. Hafta boyunca mali, sanayi, 
hizmetler ve teknoloji endekslerinde de gerileme yaşanırken, 
Borsa İstanbul'da en fazla yükselen hisse yüzde 32,41 ile Balsu 
Gıda oldu. En çok değer kaybeden hisseler ise Ral Yatırım Hol-
ding, Hektaş ve Mia Teknoloji olarak sıralandı. Altın fiyatları 
da haftayı düşüşle kapattı. 24 ayar külçe altının gramı yüzde 
1,63 azalışla 6 bin 97 liraya, çeyrek altın ise 10 bin 212 liraya 
geriledi. Döviz cephesinde ise yükseliş dikkat çekti. Dolar 
yüzde 0,39 artışla 46,6280 liraya, avro yüzde 0,06 yükselişle 
53,3080 liraya çıktı. İngiliz sterlini ve İsviçre frangı da haftayı 
değer kazanarak tamamladı.
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KARAAL’IN 
KAÇIRILMASINA ILIŞKIN 
10 ZANLI TUTUKLANDI

TÜRK UYRUKLU OLMAYAN 
KIŞILERIN KIMLIK TESPITI 

UZAKTAN YAPILACAK

Tunceli’de 5 Ocak 2020’den bu yana kayıp olarak aranırken 
bir cinayete kurban gittiği anlaşılan Gülistan Doku dosyasında 

hakkında yakalama kararı çıkarılan ve ABD’de gözaltına alı-
nıp tutuklanan Umut Altaş, bu ülkede hâkim karşısına çıktı.

UMUT ALTAŞ, ABD’DE 
HÂKİM KARŞISINA ÇIKTI

24 ilde icra edilen narkotik operasyonlarında gözaltına alınan 202 şüpheliden 122’nin 
tutuklanırken, Adalet Bakanı Gürlek, “Gençlerimizi, aile yapımızı ve toplum sağlığımızı 
hedef alan uyuşturucuyla mücadelemiz kesintisiz devam edecektir” ifadelerini kullandı.

UYUŞTURUCUYLA 
MÜCADELE KESINTISIZ 

DEVAM EDECEK
İçişleri Bakanlığı, 24 ilde 
jandarma ekiple-
rince icra edilen 
narkotik ope-
rasyonlarında 
gözaltına alınan 
202 şüpheliden 
122’sinin tutuk-
landığını bildirdi.

Operasyonla ilgili 
Bakanlıktan yapılan 
açıklamada, “Narkotik Suç-
larla Mücadele Daire Başkanlığı 
Analiz ve Takip Timlerinin de 
desteğiyle yapılan çalışmalarda, 
sokak satıcılarının sosyal medya 
ve mesajlaşma programları 
üzerinden uyuşturucu madde 
sattıkları ve uyuşturucu ticareti-
ni organize şekilde yürüttük-
lerinin tespit edilmesi üzerine; 
Jandarma Genel Komutanlığı 
Narkotik Suçlarla Mücadele 
Daire Başkanlığı ile Cumhuriyet 
başsavcılıkları koordinesinde 
il jandarma komutanlıklarınca, 
bin 25 narkotik ve asayiş ekibi, 

paylaşımda, “Uluslararası Uyuş-
turucu Kullanımı ve Kaçakçılığı 
ile Mücadele Günü vesilesiyle, 
uyuşturucu ve her türlü za-
rarlı maddeyle mücadelemizi 
kararlılıkla sürdüreceğimizi bir 
kez daha ifade etmek istiyorum. 
Bağımlılıkla mücadeleyi; önleme, 
rehabilitasyon ve topluma ye-
niden kazandırma süreçleriyle 
birlikte ele alıyoruz. 

Bu kapsamda ceza infaz 
kurumlarımızda bağımlılıkla 
mücadeleye yönelik özel alanlar 
oluşturuyor, hükümlü ve tu-
tuklulara kapsamlı psikososyal 
destek sunuyoruz. Amacımız; 
bağımlılık sarmalına düşen bi-
reylerin hayata yeniden tutun-
malarını sağlamak ve topluma 
sağlıklı şekilde yeniden uyumla-
rına katkı sunmaktır. 

Gençlerimizi, aile yapımızı ve 
toplum sağlığımızı hedef alan 
uyuşturucuyla mücadelemiz 
kesintisiz devam edecektir” 
ifadelerini kullandı. İHA

6 bin 440 personelin katılımıyla 
24 ilde operasyonlar düzenlendi. 
412 kg uyuşturucu madde ile 367 
bin 431 adet uyuşturucu hap ele 
geçirildi. 202 şüpheli yakalandı. 

Şüphelilerden 122’si tutuklandı. 
80’i hakkında adli kontrol hü-
kümleri uygulandı” ifadeleri yer 
aldı. Adalet Bakanı Akın Gürlek,  
sosyal medya hesabından yaptığı 

Ankara Cumhuriyet Başsavcılığı 
koordinesinde, terör örgütlerine yönelik 

yürütülen soruşturma kapsamında gözaltına 
alınan 225 şüpheliden 178’i tutuklandı. 
Başsavcılıktan yapılan açıklamaya göre, 
terör örgütlerinin ülke genelinde eylem ve 
faaliyetlerinin deşifresine yönelik yapılan 
çalışmalar kapsamında tespit edilen 241 
şüpheliden 225’i gözaltına alındı. Gözaltına 
alınan şüphelilerden 212’si “terör örgütüne 
üye olmak” suçundan tutuklama istemiyle 
sulh ceza hâkimliğine sevk edilirken, 6’sı 
başsavcılıkça serbest bırakıldı. 

Sulh ceza hâkimliğince yapılan sorgu işle-
minin ardından 178 şüpheli tutuklandı, 34’ü 
hakkında adli kontrol kararı verildi. 

Öte yandan, Ankara’nın Yenimahalle 
ve Keçiören ilçelerinde trafik, asayiş, özel 
harekât, terörle mücadele ve narkotik 
ekipleri tarafından 7-8 Temmuz tarihlerinde 
Ankara’da gerçekleşecek 36. NATO Zirvesi 
öncesi, “Operasyon Turkuaz” adı verilen 
huzur uygulaması gerçekleştirildi. 

Ankara İl Emniyet Müdürü Maksut Yük-
sek, uygulamaları yerinde denetledi. (AA)

Büyükşehir Belediyesi (İBB) Kültür AŞ Genel 
Müdür Yardımcısı Erhan Karaal’ın Maltepe’de 
kaçırılmasına ilişkin soruşturma kapsamında 
gözaltına alınan 10 şüpheli tutuklandı. 
İstanbul Anadolu Cumhuriyet Başsavcılı-
ğınca, Karaal’ın kaçırıldığı iddiasına ilişkin 
soruşturma kapsamında yakalanan 10 zanlının 

emniyetteki işlemleri tamamlandı.  
Anadolu Adalet Sarayı’na götürülen 
şüpheliler, Cumhuriyet savcılı-
ğındaki ifadelerinin alınmasının 
ardından “yol kesmek suretiyle 
yağma” suçundan tutuklanmaları 
talebiyle nöbetçi sulh ceza ha-
kimliğine sevk edildi. Hâkimlik, 
10 şüphelinin tutuklanmasına 
karar verdi. (AA)

Suç gelirleriyle mücadele kapsamında 
yükümlü kuruluşlar, Türk uyruklu olmayan 

gerçek kişilerin kimlik tespitini uzaktan gerçek-
leştirebilecek. Hazine ve Maliye Bakanlığının 

Mali Suçları Araştırma Kurulu Genel Tebliği’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ’i Resmi Gaze-
te’de yayımlanarak yürürlüğe girdi.  Tebliğ, Suç 
Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında 
Kanun kapsamında müşteri kimliğinin doğru-
lanması amacıyla kullanılacak uzaktan kimlik 

tespiti yöntemlerine ilişkin usul ve esasları dü-
zenliyor.  Buna göre, yükümlü kuruluşlar,  Türk 

uyruklu olmayan gerçek kişilerin uzaktan kimlik 
tespitini Uluslararası Sivil Havacılık Teşkilatının 
(ICAO) standardına uygun, yakın alan iletişimi 

özelliği olan pasaportla yapabilecek. (AA)

ADANA’DA ŞAFAK OPERASYONU
Adana Cumhuriyet Başsavcılığı koordi-
nesinde, Adana İl Emniyet Müdürlüğü 

Narkotik Suçlarla Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri tarafından uyuşturucu madde ticareti 
yapan şüphelilere yönelik planlı operasyon 
gerçekleştirildi. Şafak vakti düzenlenen 
operasyona yaklaşık 500 polis katıldı. Özel 
harekât polisleri, önceden belirlenen adreslere 

eş zamanlı baskın düzenledi. Operasyonda bazı 
evlerin kapıları koçbaşı kullanılarak kırılarak 
girilirken, şüpheliler tek tek gözaltına alındı. 
Operasyon kapsamında gözaltına alınan 70 şüp-
heli, emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edildi. Şüphelilerden 58’i çıkarıldıkları 
mahkemece tutuklanırken, 12 şüpheli hakkında 
ise adli kontrol kararı verildi.

ANKARA’DA 
178 TERÖR 
ŞÜPHELİSİ 

TUTUKLANDI

GÜLISTAN DOKU’NUN 
CANSIZ BEDENI 
HÂLÂ ARANIYOR

Gülistan Doku’nun cansız 
bedenini bulabilmek 

için Adalet Bakan-
lığının talebi ve 
İçişleri Bakanlı-
ğının talimatıyla, 
Jandarma Genel 

Komutanlığına bağlı 
Jandarma Arama 

Kurtarma (JAK) ekipleri, 
son teknoloji cihazlarla Tunceli’ye 

sevk edildi. JAK ekipleri ile Tunceli İl Jandarma 
Komutanlığına bağlı JASAT timlerinden 
oluşan 30 kişilik özel ekip, Tunceli Cumhuriyet 
Başsavcısı Ebru Cansu’nun koordinasyonu ve 
katılımıyla çalışmalarını sürdürüyor. Ekipler, 
daraltılmış baz verileri ve şüphe uyandıran 
noktalar üzerinden hareket ederek belirlenen 
alanlarda yer altı görüntüleme cihazlarıyla 
tarama gerçekleştiriyor.

Soğuk Savaş boyunca gü-
venlik büyük ölçüde kon-
vansiyonel askerî kapasite, 
nükleer caydırıcılık ve dev-

letlerarası güç dengesi üzerinden 
tanımlanırken, günümüzde çok daha 
karmaşık ve çok boyutlu bir güven-
lik ortamı ortaya çıkmıştır. Siber 
uzayın stratejik önem kazanması, 
yapay zekâ teknolojilerindeki geliş-
meler, kritik altyapıların dijitalleşme-
si ve bilgi üstünlüğüne dayalı reka-
bet, güvenlik kavramını klasik askerî 
çerçevenin ötesine taşımaktadır. Bu 
süreç, devletleri yalnızca fiziksel sı-
nırlarını değil, dijital egemenlik alan-
larını da korumaya zorlamaktadır.

Dijital dönüşümün hız kazanma-
sıyla birlikte devletler, kamu ku-
rumları, özel sektör ve bireyler dijital 
sistemlere her geçen gün daha fazla 
bağımlı hâle gelmektedir. Enerji üre-
tim tesislerinden finansal piyasalara, 
ulaştırma ağlarından haberleşme 
sistemlerine kadar kritik altyapıların 
büyük ölçüde dijital platformlar üze-
rinden yönetiliyor olması, siber sal-
dırıların etkisini teknik bir güvenlik 
problemi olmaktan çıkararak ulusal 
güvenlik meselesi hâline getirmiştir. 
Artık bir ülkenin elektrik şebekesini, 
hava trafik kontrol sistemini veya 
bankacılık altyapısını hedef alan 
siber saldırılar, konvansiyonel askerî 
operasyonlar kadar stratejik sonuç-
lar doğurabilmektedir. Dolayısıyla 
güvenlik, dijital altyapının sürekliliği, 
veri güvenliği ve siber dayanıklılıkla 
birlikte değerlendirilmektedir.

Esasen siber tehditlerin günü-
müzde bu denli önem kazanmasının 
temel nedeni, uluslararası güç re-
kabetinin giderek teknoloji eksenli 
bir karakter kazanmasıdır. Büyük 
güçler arasındaki mücadele artık 
askerî kapasite veya ekonomik 
büyüklüğün yanı sıra veri üretme, 
veriyi işleme, algoritma geliştirme 
ve dijital altyapıları kontrol edebilme 
yeteneği üzerinden de şekillenmek-
tedir. Devlet destekli siber saldırılar, 
kritik altyapılara yönelik sabotaj giri-
şimleri, fikri mülkiyet hırsızlığı, istih-
barat faaliyetleri ve dezenformasyon 
kampanyaları hibrit savaşın temel 
araçları arasında yer almaktadır. Bu 
yönüyle siber güvenlik, savunma 
politikaları ile teknoloji politikalarının 
kesişim noktasında bulunan stratejik 
bir alan hâline gelmiştir.

Bu dönüşümün en dikkat çekici 
boyutlarından biri ise yapay zekânın 
güvenlik alanındaki kullanımının 
hızla yaygınlaşmasıdır. Yapay zekâ 
destekli sistemler, büyük veri 
analizi, açık kaynak istihbaratı, 
tehdit tespiti, siber saldırıların 
erken aşamada belirlenmesi ve 
karar destek mekanizmalarının 
geliştirilmesi gibi alanlarda 
devletlere önemli avantajlar 
sağlamaktadır. Bununla birlikte 
aynı teknolojiler, dezenformasyon 
faaliyetlerinin daha sofistike 
biçimde yürütülmesi, kamuoyu 
algısının yönlendirilmesi ve 
otomatik siber saldırı kapasitesinin 
geliştirilmesi gibi yeni risk alanlarını 
da beraberinde getirmektedir. 
Dolayısıyla yapay zekâ, güvenliği 
yalnızca güçlendiren değil, aynı 
zamanda tehditlerin niteliğini 
dönüştüren stratejik bir teknoloji 
olarak değerlendirilmelidir.

ABD’nin Venezuela’ya müdaha-
lesi etrafında yürütülen tartışmalar 
da bu dönüşümün dikkat çekici 
örneklerinden biri olarak değerlen-
dirilmektedir. Venezuela’ya yönelik 
ekonomik yaptırımlar, diplomatik 
baskılar ve siyasi gelişmelerin yanı 
sıra dijital teknolojilerin de dış politi-

ka araçları içerisinde daha görünür 
hâle geldiği görülmektedir. Açık 
kaynaklara yansıyan değerlendir-
melerde, büyük veri analitiği, yapay 
zekâ destekli istihbarat analizleri ve 
sosyal medya üzerinden elde edilen 
verilerin karar alma süreçlerinde 
daha yoğun biçimde kullanıldığı ifade 
edilmektedir. Bunun yanında dijital 
platformlar üzerinden yürütülen algı 
operasyonları ve çevrim içi etki faa-
liyetleri, uluslararası rekabette tek-
nolojik kapasitenin hem savunma 
hem de dış politika uygulamalarının 
önemli bir bileşeni hâline geldiğini 
göstermektedir. Her ne kadar bu 
faaliyetlerin kapsamı ve etkisi 
konusunda farklı değerlendirmeler 
bulunsa da, yapay zekânın jeopolitik 
rekabette stratejik bir kuvvet 
çarpanı olarak öne çıktığı yönündeki 
eğilim giderek güçlenmektedir.

Nitekim günümüzde büyük güç 
rekabeti cephe hatlarıyla sınırlı kal-
mayarak veri merkezlerinde, iletişim 
ağlarında, uydu sistemlerinde ve 
dijital platformlarda da yürütülmek-
tedir. Siber uzay artık kara, deniz, 
hava ve uzayın ardından uluslararası 
güvenliğin beşinci harekât sahası 
olarak değerlendirilmektedir. Bu 
nedenle NATO başta olmak üzere 
birçok uluslararası kuruluş, siber 
tehditleri kolektif güvenliği doğrudan 
etkileyen stratejik riskler arasında 
tanımlamakta, siber savunmayı 
ittifakın temel caydırıcılık unsurla-
rından biri olarak kabul etmektedir. 
Aynı şekilde Avrupa Birliği de kritik 
altyapıların korunması, ortak siber 
dayanıklılığın artırılması ve yapay 
zekâ teknolojilerinin güvenli kullanı-
mına yönelik kapsamlı düzenlemeler 
geliştirmektedir.

Böylesi bir konjonktürde Türki-
ye’nin mevcut güvenlik ortamı, siber 
kapasitenin geliştirilmesini stratejik 
bir zorunluluk hâline getirmektedir. 
Jeopolitik konumu, kritik altyapıları-
nın çeşitliliği, savunma sanayiindeki 
teknolojik dönüşüm ve bölgesel 
güvenlik dinamikleri dikkate alın-
dığında Türkiye’nin yalnızca siber 
saldırılara karşı savunma kapasi-
tesini artırması yeterli değildir. Aynı 
zamanda yerli yazılım ekosisteminin 
güçlendirilmesi, yapay zekâ tabanlı 
güvenlik çözümlerinin geliştirilmesi, 
kritik verilerin millî imkânlarla ko-
runması ve nitelikli insan kaynağının 
yetiştirilmesi de ulusal güvenlik 
stratejisinin ayrılmaz parçaları ara-
sında yer almalıdır. 

Güvenlik anlayışının yaşadığı 
dönüşüm, devletleri dijital 
egemenlik kavramını yeniden 
düşünmeye zorlamaktadır. Siber 
güvenlik ve yapay zekâ, artık 
teknolojik gelişmenin yan ürünleri 
olmaktan çıkmış, uluslararası siya-
setin, ekonomik rekabetin ve ulusal 
güvenliğin temel belirleyicileri ara-
sında konumlanmıştır. Önümüzdeki 
dönemde küresel güç mücadelesinin 
yönünü belirleyecek temel unsurlar-
dan biri de devletlerin siber uzaydaki 
kapasitesi ile yapay zekâ teknolojile-
rini güvenlik politikalarına ne ölçüde 
entegre edebilecekleri olacaktır.

SİBER DÜNYADA 
YENİ SOĞUK SAVAŞ

UFUK AKAY

Akın Gürlek

GÜLISTAN DOKU SORUŞTURMASI:

‘Gülistan Doku’ dosyasında hakkın-
da yakalama kararı bulunduğu için 
ABD’de gözaltına alınıp tutuklanan 
Umut Altaş, bu ülkede hâkim karşı-
sına çıktı. Yeniden açılan dosyadaki 
teknik verilere göre, Gülistan Do-
ku’nun telefonu ile Mustafa Türkay 
Sonel ve Umut Altaş’ın telefonları 27 
Aralık 2019’da Gençlik Merkezi civa-
rında aynı anda sinyal verdi. Ayrıca 
Doku’nun son görüldüğü Sarı Saltuk 
Viyadüğü çevresinde Mustafa Türkay 
Sonel, Umut Altaş, Erdoğan Elaldı ve 
Şükrü Eroğlu’nun telefonlarının aynı 
bölgede sinyal verdiği tespit edildi. 

Baz istasyonu verilerine göre, 
Umut Altaş’ın telefonunun Sarı Sal-
tuk Viyadüğü bölgesinde saat 19.28 
ile 21.36 arasında bulunduğu, saat 
22.08’den itibaren ise Mustafa Türkay 
Sonel ile Şükrü Eroğlu’nun aynı 
bölgeye gelerek Altaş ile buluştuğu 
belirlendi. İade süreci devam eden 
Altaş, ABD’de Türkiye’de suça ka-
rıştığı için oturum hakkının iptaline 

ve deport edilmesine olanak 
sağlayan davada ilk kez hâkim 
karşısına çıktı. Amerikan göçmen-
lik hukukunda ‘Master Hearing’ 
olarak adlandırılan ön duruşmada 
davanın esasına girilmedi. Duruşma-
da Altaş’ın kimlik ve adres bilgileri 
doğrulanırken, hakkındaki suçla-
malar okundu. Mahkeme, yargılama 
takviminin oluşturulması amacıyla 
ana duruşma tarihinin daha sonra 
belirlenmesine karar verdi. DHA

Umut Altaş

Gülistan Doku

İstanbul’da yaşayan iş insanı Taşkın 
Özdemir, yurt dışındaki borsa his-

seleri ve yatırım vaadiyle kandırıldığını 
öne sürerek savcılığa suç duyurusunda 
bulundu.  İddiaya göre, Taşkın Özdemir, 
geçen yıl ağustos ayında yaklaşık 
20 yıllık dostu olduğunu söylediği 
Mustafa O. aracılığıyla Eren A. ile tanıştı. İlk 

görüşmede yurt dışındaki borsa hisseleri ve 
ticari yatırımlarla ilgili kendisine teklif 

sunulduğunu belirten Özdemir, “Önce 
500 bin lira, sonra 1 milyon lira daha 
istediler. Bana anlatılan sistemde 
Osman S’nin yurt dışındaki borsa 

hisselerinin ve yüz milyonlarca euroluk 
fonun Türkiye’ye getirileceği ifade edildi. 

Ben de bu anlatımlara güvenerek para gönderdim” dedi.  
Süreç ilerledikçe yalnız olmadığını fark ettiğini söyleyen 
Özdemir, “Başta verdiğim paraların tamamı yatırım değil, 
borç niteliğindeydi. Bana kısa sürede geri ödeneceği söy-
lendi. Ancak aradan yedi ay geçti, ödenmedi. Yaklaşık 150 
mağdur olduğunu düşünüyoruz. Maddi kaybın ise yaklaşık 
1,5 milyar liraya ulaştığını tahmin ediyoruz. İnsanlar evini, 
arabasını sattı” ifadelerini kullandı. (İHA)

MAĞDUR EDİLEN 150 KİŞİDEN EVINI, ARABASINI SATANLAR VAR

 Taşkın Özdemir
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“Bilinsin ki Ülkü Ocak-
ları, Türk milletinin üç bin 
yıllık yürüyüşünü genç 
yüreklerde diri tutan; 
irfanı imanla, cesareti ah-
lakla kavuşturan kutlu bir 
mekteptir.”  
Lider Devlet Bahçeli

HHH
Daha önce de ABD sal-

dırmıştı. Şimdi sıra AB’de. 
Hedeflerinde Ülkü Ocak-
ları var.

Meseleyi kavraya-
madıklarından, akıl sır 
erdirememekten, kendi 
tarihlerinde ve sosyolo-
jilerinde böyle bir kurum 
bulunmadığından hazır-
ladıkları düzmece raporla 
Türkiye’yi köşeye sıkıştı-
racaklarını sanıyorlar.

Tipik Batılı yöntemi… 
Fıtri bir hamakat! “Önleri-
ne yazılı bir belge koyalım, 
sonuçlarını onlar düşün-
sün”… Yemezler. Onlar ne 
kadar politik-diplomasi 
atağı tecrübesine sahip-
se Türkiye de bir o kadar 
gelen saldırıları geri püs-
kürtme ve bertaraf etme 
kudretine sahiptir.

Ne demişti Bilge Lider 
Devlet Bahçeli: “Biri ül-
kem, biri ülküm, eller isti-
yor diye vaz mı geçelim?”

HHH
Evet. Gendi geçmiş-

lerinde, tarihlerinde ve 
içtimai yapılarında böyle 
bir kurum yok. Daha doğ-
rusu dünyada başka bir 
örneği yok Ülkü Ocakla-
rı’nın…

Nasıl kuruldu, kim kur-
du Ülkü Ocakları’nı biraz 
anlatalım da ayıksınlar! 
Karşı karşıya kaldıkları 
kurumu biraz tanısınlar…

“İçinizden hayra ça-
ğıran, iyiliği emreden ve 
kötülükten men eden 
(genç) bir topluluk bulun-
sun…”(Ali İmran Suresi 
104. Ayet).

HHH
Eshab-ı Suffa’yı düşü-

nün şimdi de… Peygam-
ber Efendimizin kurduğu 
ilk gençlik teşkilatı!… 
Efendimiz etrafında per-
vane olan bu sahabe gru-
bu İslam’ın ilk öğrencileri, 
ilk yazarları, ilk vakanü-
visleri… Gençlerden mü-
teşekkil Eshab-ı Suffa… 
Okuyan, yazan ve yayan 
ilim ehli… Aynı zamanda 
dini mübinin dünyaya 
yayılan ilk öğretmenleri.

Ben diyeyim Türk Ta-
rihinin derinliklerinde 
“gençliğe verilen” önem-
den doğdu Ülkü Ocakları, 
siz deyin eshab-ı suffa-
dan… 

Ben diyeyim Ahmet 
Yesevi hikmetidir Ülkü 
Ocakları, siz deyin Hacı 
Bektaş-ı Veli cemi… Siz 

yazın Aziz Sancar’ı biz 
yazalım nice vatan kah-
ramanını…

Atatürk, Cumhuriyeti 
ve tüm değerlerini “Türk 
Gençliğine” emanet etti. 
Vatan Kurtaran fikrin sa-
hipleri Türkçüler de ocak-
lıydılar… Türk Ocakları bir 
dönemin Ülkü Ocakla-
rıydı.

HHH 
Başbuğ Türkeş de 

geleneği tuttu kaldırdı. 
Gençlerle çıktı yola. Ülkü 
Ocakları işte bu silsileyle 
kuruldu. Lider Bahçeli 
kuruluşundan, nizam-
namesine; töresinden 
hedeflerine kadar Ülkü 
Ocaklarının banilerinden 
biri oldu.

Bilge Lider Devlet 
Bahçeli üzerine titrediği 
“Ülkücü Türk Gençliği” ni 
yani Ülkü Ocaklıları Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’nın 
temel yürütücü amili, 
sorumluluk sahibi ve mu-
hafızı haline getirdi.

HHH 
Türkiye’nin günden 

güne büyümesine, bölge-
sinde lider, dünyada sözü 
geçen ülke olmasına akıl 
sır erdiremeyen batılı ha-
makat dünyanın en güçlü 
en caydırıcı kurumu Ülkü 
Ocakları’na işte bu yüz-
den düşman. 

Ülkü Ocakları bugün, 
Güneşin doğdu yerden 
battığı yere kadar 
aydınlık saçıyor. Genel 
Başkan Ahmet Yiğit 
Yıldırım ve kadrosu 
laboratuvarlardan, Gök 
Vatan’a kadar ihtiyacımız 
olan her alanda Ülkücü 
Türk Gençliği’nin yetiş-
mesi için çaba harcıyor. 

Arkalarında da “Dün-
yaya tek bir söz yeter” 
diyerek dimdik duran 
Bilge Lider Devlet Bahçeli 
var…

GÜLMEYİN AMA…
Sitenin güvenlik gö-

revlisi Caner, semtimizin 
meşhur Sosyal demokra-
tı, tanınmış işadamı ada-
mı ….. Beyi yakalamış;

“Diyelim ki iktidar 
değişti sizinkiler iktidar 
oldu. Olmaz ya, hadi oldu 
diyelim, oldu kabul ede-
lim… O zaman ne yapa-
caksınız ….. Bey?... Suçlu-
lar hapisten çıkacak mı? 
Savunma sanayii üretim-
leri durdurulacak mı? He 
ne yapacaksınız …... Bey?”

“Ya öyle değil ama Ca-
ner, öyle olmaz!”

“Ben de onu diyorum 
abi, sizinkiler seçimleri 
kazanamaz, iktidar ola-
maz, öyle olmaz yani…”

HHH 
Ülkü Ocakları konu-

suna bir daha dönelim… 
Merhum Mustafa Necati 
Sepetçioğlu’nun tarihi 
üçlemelerinden “Anah-
tar” Romanını okumuş-
sunuzdur… Küpeli Hafız’ın 
oğlu İltutmuş’a yazdırdığı 
dernek yasını bir daha 
hatırlayın lütfen, bir daha 
hatırlayın…

Hayırlı Pazarlar Efen-
dim…

TÜRKLÜĞÜN 
ŞAH DAMARI

CUMHUR BULUT

illi Eğitim Bakanlığın-
ca (MEB), Halk Eğitimi 

Merkezleri Bilişim Ağı 
(HEMBA) üzerinden 

iklim değişikliğine uyum, çevre 
koruma ve sürdürülebilirlik temalı 
dijital eğitim içerikleri sunulacak.  
MEB, okullarda iklim değişikliği 
farkındalığının geliştirilmesi hede-
fiyle yürütülen faaliyetlerin etkili, 
verimli, sürdürülebilir ve izlenebilir 
yapıda gerçekleştirilmesi amacıy-
la “İklim Değişikliği Eylem Planı 
2026-2030”u yayımladı.  Eylem 
planından derlenen bilgilere göre, 
iklim krizinin olumsuz etkilerine 
karşı mücadele kapasitesinin güç-
lendirilmesi hedefi doğrultusunda 
çevre, iklim değişikliği ve sürdü-

rülebilirlik temalarının toplumun 
geniş kitlelerine ulaştırılması 
amaçlanıyor. Yaygın eğitim uygu-
lamalarının, iklim değişikliğiyle 
mücadele kapasitesini güçlendiren, 
toplum genelinde çevresel far-
kındalığı artıran ve sürdürülebilir 
yaşam alışkanlıklarını destekleyen 
temel bir politika alanı olarak ele 
alınması hedefleniyor.  Bu kap-
samda Bakanlıkça yaygın eğitim 
faaliyetleri çerçevesinde toplumun 
her kesiminden bireyin iklim deği-
şikliği konusundaki bilgi düzeyini 
ve farkındalığını artırmaya yönelik 
programlar düzenlenecek. 

HEMBA platformu üzerinden 
sunulmak üzere iklim değişik-
liğine uyum, çevre koruma ve 
sürdürülebilirlik temalı, farklı 
hedef gruplarına hitap eden dijital 
eğitim içerikleri geliştirilecek. 
Türkiye Yüzyılı Maarif Modeli 
hedefleri doğrultusunda geçen 
yıl başlatılan, enerji verimliliği, su 

tasarrufu ve atık yönetimi alan-
larında yürütülen “Enerji Dostu 
Mavi Yeşil Okul Etiketi Programı”, 
yaygın eğitim kurumlarında da 
aktif olarak uygulanarak yaygın-
laştırılacak. İklim ve çevre odaklı 
çalışmalarla MEB ve Türkiye 
Erozyonla Mücadele, Ağaçlandır-
ma ve Doğal Varlıkları Koruma 
Vakfı (TEMA) iş birliğinde yürü-
tülen iyi uygulama örnekleri, halk 
eğitimi merkezleri ve diğer yaygın 
eğitim kurumlarında tanıtılacak. 

MEB, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı ile TEMA ara-
sında imzalanan protokol kapsa-
mındaki faaliyetler, yaygın eğitim 
süreçlerine entegre edilecek. 

Yaygın eğitim kurumlarında 
sıfır atık yaklaşımının benim-
senmesi, atıkların azaltılması, 
yeniden kullanımı ve geri dönü-
şüm süreçlerine ilişkin toplumsal 
bilincin güçlendirilmesine yönelik 
çalışmalar yürütülecek. (AA)

MSU VERIMLILIĞI 
VE KAYNAKLARIN
KORUNMASI DA 
HEMBA’DA
Su Verimliliği Seferberliği kapsamında su kayıp-
larının azaltılması, tasarruf bilincinin artırılması 
ve su kaynaklarının korunmasına yönelik dijital 
içerikler de HEMBA platformuna dâhil edilecek. 
Sıfır atık uygulamaları konusunda farkındalığı 
artırmak amacıyla, kuruluşlara çevreyi korumak 
ve değişen çevre şartlarına ilişkin çerçeve temin 
etmeyi hedefleyen “Çevre Yönetim Sistemi”nin 
yaygınlaştırılması sağlanacak.  Ayrıca, su 
verimliliği farkındalığının artırılması hedefi doğ-
rultusunda su verimliliği konulu ulusal ve yerel 
yarışmalar ile çeşitli etkinlikler düzenlenecek. 

MILLI EĞITIM BAKANLIĞININ (MEB), “İKLIM DEĞIŞIKLIĞI EYLEM MILLI EĞITIM BAKANLIĞININ (MEB), “İKLIM DEĞIŞIKLIĞI EYLEM 
PLANI”NA GÖRE ÇEVRE, IKLIM DEĞIŞIKLIĞI VE SÜRDÜRÜLEBILIRLIK PLANI”NA GÖRE ÇEVRE, IKLIM DEĞIŞIKLIĞI VE SÜRDÜRÜLEBILIRLIK 
KONUSUNDA YENILIKÇI YAKLAŞIMLAR, HALK EĞITIMI MERKEZLERI KONUSUNDA YENILIKÇI YAKLAŞIMLAR, HALK EĞITIMI MERKEZLERI 

BILIŞIM AĞI ÜZERINDEN GENIŞ KITLELERE ULAŞTIRILACAK.BILIŞIM AĞI ÜZERINDEN GENIŞ KITLELERE ULAŞTIRILACAK.

BALKAN RUMELI TÜRKLERI KONFEDERASYONU GENEL SEKRETERI İSMAIL KOCAKÖSE, YUNANIS-
TAN’IN BUGÜN DE BATI TRAKYA TÜRKLERININ LOZAN BARIŞ ANTLAŞMASI ILE GÜVENCE ALTINA 
ALINAN EĞITIM, INANÇ VE ÖRGÜTLENME HAKLARINI IHLAL ETMEYI SÜRDÜRDÜĞÜNÜ SÖYLEDI. 

Çamerya Arnavutlarına 
yönelik katliamın 82. 

yılı dolayısıyla, Yunanistan’ın 
Edirne Konsolosluğu önüne 
siyah çelenk bırakıldı. Balkan 
Rumeli Türkleri Konfederasyonu 
öncülüğünde bir araya gelen 
sivil toplum kuruluşları üyeleri, 
konsolosluk önünde toplandı. 
Ellerinde Türk bayrakları 
taşıyan grup, konsolosluk önüne 
üzerinde “Çamerya katliamını 
unutmadık, unutturmayacağız” 
yazılı siyah çelenk bıraktı. Balkan 
Rumeli Türkleri Konfederasyonu 
Genel Sekreteri İsmail Kocaköse, 
yaptığı açıklamada, Yunanistan’ın 1944-1945 döneminde 
Çamerya Arnavutlarına yönelik yaşanan olaylarla 
ilgili sorumluluğuyla yüzleşmesi gerektiğini söyledi.  
Kocaköse, kendini medeniyetin beşiği olarak tanımlayan 
Yunanistan’ın geçmişiyle yüzleşemediğini belirterek, 
“Bu dönemde 2 bin 900 erkek, 214 kadın ve 96 çocuk 
öldürülmüş, 745 kadına tecavüz edilmiş, 68 köyde 5 bin 
800 ev yakılmış, göçe zorlanan binlerce insan da yollarda 
hayatını kaybetmiştir” ifadelerini kullandı.

Yunanistan’ın bugün de Batı Trakya Türklerinin 
Lozan Barış Antlaşması ile güvence altına alınan eğitim, 
inanç ve örgütlenme haklarını ihlal etmeyi sürdür-
düğünü dile getiren Kocaköse, Avrupa İnsan Hakları 
Mahkemesinin 27 Mart 2008 tarihli kararına rağmen, 
adında “Türk” kelimesi bulunan derneklerin haklarının 
yıllardır fiilen tanınmadığını aktardı. Kocaköse, “Türkiye 
aleyhine yürütülen nefret söylemleri ve seçim dönem-
lerinde komşuluk ilişkilerini zedeleyen politikalar iki 
halk arasındaki tarihi dostluğa zarar vermektedir. Türk 
ve Yunan halkları düşman değildir. Yunan siyasetçilerini 
insan haklarına ve hukukun üstünlüğüne uygun davran-
maya davet ediyoruz. Yaptığınız katliamları unutmadık, 
unutmayacağız, unutturmayacağız” dedi. (AA)

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, “Huzur ve Kardeşlik Yürü-
yüşü” kapsamında Sakarya İl Ormanı’nda öğretmenlerle 

yürüyüşe katıldı. Tekin, NSosyal hesabından yaptığı payla-
şımda, şunları kaydetti: Güne Sakarya’da, doğanın kalbinde 
öğretmenlerimizle yürüyerek başladık. Sakarya Doğa Koruma 
ve Milli Parklar Müdürlüğümüzün parkurunda hem yürüdük 
hem hasbihâl ettik. Birlikte atılan her adımın, paylaşılan her 
sohbetin eğitim yolculuğumuza güç kattığına inanıyorum. 
Doğayla iç içe, muhabbetle dolu güzel bir sabah oldu. Sakarya 
İl Milli Eğitim Müdürlüğünden yapılan açıklamada da Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli’nin merkezinde yer alan bütüncül gelişim 
anlayışı doğrultusunda, öğretmenlerin mesleki gelişimlerinin 
yanı sıra bedensel, ruhsal ve sosyal yönden de desteklenme-
sini amaçlayan “Huzur ve Kardeşlik Yürüyüşü”nün, Sakarya İl 
Milli Eğitim Müdürü Coşkun Bakırtaş ve çok sayıda öğretmenin 
katılımıyla gerçekleştirildiği bildirildi. (AA)

Büyük Önder Mustafa Kemal Atatürk’ün Sivas’a gelişinin 
107. yıl dönümü dolayısıyla tören düzenlendi. Sivas’a ve 

Cumhuriyet’e İlk Adım Anıtı önünde düzenlenen törene, Vali 
Yılmaz Şimşek, Garnizon ve 5. Piyade Eğitim Tugay Komutanı 

Tuğgeneral Zeynel Abidin Alptekin, Belediye Başkanı Adem 
Uzun, il protokolü, askeri erkân ve siyasi parti temsilcileri 

katıldı. Valilik, Tugay Komutanlığı ve belediye çelenklerinin 
sunumunun ardından Milli Mücadele’nin kahramanları 

anısına saygı duruşunda bulunuldu ve İstiklal Marşı 
okundu. Ardından şeref defterine yazdıklarını okuyan Vali 
Şimşek, şunları kaydetti: Aziz Atatürk, milletimizin istiklal 

umutlarının zayıfladığı, vatan topraklarının işgal altında ve 
geleceğimizin belirsiz olduğu bir dönemde Anadolu’nun 

bağrına doğru başlattığınız kutlu yolculukta Milli Mücade-
le’nin en emin şehri olarak seçtiğiniz Sivas’a teşriflerinizin 

107. yıl dönümünü büyük bir gurur, heyecan ve minnetle yâd 
ediyoruz. Sivas işte bu anlamda yalnızca bir coğrafya değil, 

Türk milletinin bağımsızlık destanının nakşedildiği, Cumhuri-
yetimizin filizlendiği mukaddes bir duraktır. (AA)

Türkiye Bilimler Akademisinin (TÜBA) 63. Genel Kurulu, 
Ankara’da gerçekleştirildi. TÜBA’dan yapılan yazılı açık-
lamaya göre, bir otelde düzenlenen genel kurula, TÜBA 
üyeleri, bürokratlar, rektörler ve bilim insanları katıldı. 

Genel kurulda konuşan TÜBA Başkanı Prof. Dr. Muzaffer Şe-
ker, TÜBA ev sahipliğinde Türkiye’de yapılacak Dünya Bilim 

Forumu’nun kısa süre önce Cumhurbaşkanlığı himayesine 
alındığını belirtti. Türkiye’nin bilim stratejisine yönelik 

raporlamalar ve bilimsel yayın faaliyetlerinin sürdüğünü 
aktaran Şeker, “Bağımlılıklar, aile ve ailenin geleceği, 

gençlik ve aidiyet, Türkiye’nin nüfus politikalarına yönelik 
etkileşim çalışmaları ve yapay zekânın yükseköğretime ve 

geleceğe yönelik etkileri hakkındaki raporlamalar 2026 
yılı içinde tamamlanacak” bilgisini verdi. Genel kurul, 

akademi üyelerine yönelik seçimle devam etti. (AA)

ATATÜRK’ÜN 
SIVAS’A GELIŞININ 
107. YIL DÖNÜMÜ 

KUTLANDI

TÜBA 63. GENEL  
KURULU ANKARA’DA  

GERÇEKLEŞTIRILDI
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İSMAIL KOCAKÖSE

TUSAŞ'TAN 'HÜRKUŞ ÇOCUK ŞENLİĞİ'
Türk Havacılık ve Uzay 
Sanayii A.Ş. (TUSAŞ)’nin 

53’üncü kuruluş yıl dönümü et-
kinlikleri kapsamında gerçekleş-
tirilen HÜRKUŞ Çocuk Şenliği, 
çocukların havacılık ve uzay ala-
nına olan ilgisini artırmak, milli 
havacılık projelerini yakından 
tanımalarını sağlamak amacıyla 
hayata geçirildi. Başkent Millet 
Bahçesi’nde düzenlenen etkin-
likte, çocuklar eğlenirken milli 
havacılık projelerini yakından 
tanıma fırsatı buldu. Etkinlikte 
çeşitli oyunlar, gösteriler ve 

sosyal aktiviteler düzenlenirken, 
aileler ve çocuklar, havacılık 
temalı etkinliklerle bir araya 
geldi. Etkinliğin kapsamlı oldu-
ğunu ve her ayrıntısına kadar 
düşünüldüğünü belirten Gökhan 
Güven, “Bugün burada uçurtma 
şenliğine geldik. Uçurtmamızı 
yükseklere göndereceğiz. Güzel 
bir etkinlik alanı olmuş. Birçok 
şey düşünülerek yapılmış. 
Çocukların eğlenebileceği yeşil 
bir alan oluşturulmuş. Birçok 
etkinlik var. Uçurtma uçurma 
hayaliyle geldik” dedi. (AA)

YUNANİSTAN, BATI TRAKYA 
TÜRKLERİNİ TANIMIYOR

KATLİAMIN 
SERGİSİ AÇILDI

Etkinliğe Babaeski Bulgaristan Rumeli Türkleri Kültür ve Dayanışma Derneği, Büyükkarıştıran 
Bulgaristan Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği ile Kosovalı Öğrenciler Kültür ve Yardımlaş-
ma Derneği üyeleri de katılarak destek verdi. Etkinlik kapsamında, Çamerya Arnavutlarına 
yönelik katliamın 82. yılı dolayısıyla döneme ait fotoğrafların yer aldığı sergi açıldı.

TEKIN: HER SOHBETIMIZ EĞITIM YOLCULUĞUMUZA GÜÇ KATIYOR

‘SIFIR ATIK’ BILINCI GENIŞ
KITLELERE ULAŞTIRILACAK

ÜLKÜ OCAKLARI:
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Yenikapı ruhuyla
HIZMET EDIYORUZ

Cumhurbaşkanı ve AK Parti 
Genel Başkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Partimiz için, hare-
ketimizin istikbali için, müca-
delemizin başarısı için en doğru 
siyaset neyse ortak akılla onu 
bulmanın ve uygulamanın gay-
retinde olduk. Birlikte tespit et-
tiğimiz hedefler doğrultusunda, 
gönül birliği içinde, omuz omuza 
vererek yolumuza kararlılıkla 
devam ettik. İnşallah 33. İstişare 
Toplantımızda da aynısını yapa-
cağız” dedi.

Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, Sakarya’daki 
İstişare Toplantısı’nda yaptığı 
konuşmada, ‘’Bugün terörü 
sona erdirirken belli bir kesimin 
çıkarı için değil, ülkemiz, va-
tanımız, devletimiz, milletimiz 
için sona erdiriyoruz. Terörsüz 
Türkiye sürecimizin başarıya 
ulaşmasını kendimiz için değil, 
bu ülkemiz ve bütün evlatları-
mız için istiyoruz’’ dedi.

CHP kutuplaştırdı
Erdoğan, “Bizim AK Parti 

olarak adalet mücadelemiz 
birileri tarafından kutuplaş-
tırma, ayrıştırma olarak lanse 
edildi. Bu ülkede siyasi rekabeti 
husumete çeviren, fikir ayrılık-
larını çatışmaya dönüştüren en 
başından beri CHP olmuştur. 
Öyle giyinmeyeceksin, o dili 
konuşmayacaksın, onu öğren-
meyeceksin dediler. Bu milleti 
ayırdılar, kutuplaştırdılar” dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
‘’Kara paradan nemalanan bir 
muhalefet Türkiye’ye fayda 
getirmez. Arzumuz Türkiye’nin 
bir an önce normalleşmesidir. 
Bu elbette her konuda mutabık 
olabileceğimiz anlamına gelmez. 
Ancak iktidar kadar muhalefetin 
de ayaklarının bu vatan top-
raklarına basması, bu milletin 
değerlerinden beslenmesi 
önemlidir” ifadelerini kullandı.

Cumhur İttifakı çatısı altında, 
Milliyetçi Hareket Partisi ve lideri 
Devlet Bahçeli ile bunun en güzel 

örneğini sergilediklerini 
dile getiren Erdoğan, farklı 
siyasi partiler olarak 
ülkenin bekası, milletin 
sulh ve selameti için güç 
birliği yaptıklarını, ortak 
noktalarda buluştukla-
rını, Cumhur İttifa-
kı’nı kurduklarını, 
Yenikapı ruhuyla 
millete birlikte 

hizmet ettiklerini söyledi.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, 

şunları söyledi: “Bu ülkede siyasi 
rekabeti husumete çeviren, fikir 
ayrılıklarını çatışmaya dönüş-
türen en başından beri CHP 
olmuştur. Öyle giyinmeyeceksin, 
o dili konuşmayacaksın, onu 
öğrenmeyeceksin dediler. Bu 
milleti ayırdılar, kutuplaştırdılar. 
İnşallah 1,5 ay sonra da AK Parti-
mizin kuruluşunun yıl dönümü-
nü kutlayacağız. 14 Ağustos’ta 
başlayan yolculuğumuzla, 25 
yıldır, durmadan, duraksama-
dan ülkemize hizmet etmenin 
bahtiyarlığı içindeyiz. Biz millet 
olarak rastgele bir araya gelmiş 
bir topluluk değiliz. Biz birbirine 
tahammül etmek zorunda bir 
toplum da değiliz. Türkiye’nin 86 
milyonu olarak ortak bir tarihe, 
kadere ve vatana sahibiz. Aynı 
Peygamberin ümmeti olarak 
ortak bir imana sahibiz. Anla-
yışlar, düşünceler farklı olabilir. 
Nihayetinde, hepimiz aynı hilalin 
gölgesinde, ülküde kenetlenmiş 
bir topluluğuz.

Bu ülkede hiç kimse vatan 
toprağında misafir değildir. Öteki 
değildir; bilakis bu vatan topra-
ğında ev sahibidir ve bu mille-
tin öz evladıdır. Bu devlet; bir 
zümrenin, bir kitlenin, bir grubun 
değil, 86 milyonun devletidir. Biz 
imtiyaz sağlamanın değil, eşitlik 
ve adalet mücadelesi verdik. 

İmtiyazlarını 
kaybeden-

ler bizi, 
toplumu 

kamplaştırmakla suçladılar. 
Hayır tam tersine biz normalleş-
menin mücadelesini verdik. Bu 
ülkenin baş örtüsüyle çalışma-
ları on yıllar boyunca engellendi. 
Ama siz örtünmeyi yasaklar-
sanız, bu milletin öz kültürü 
olan tesettürü yasaklarsanız, 
toplumu germiş olursunuz, 
milletin huzurunu kaçırırsınız. 
Biz kadınlarla birlikte on yıllarca 
tesettür mücadelesi verirken bir 
ayrıştırmanın peşinde değildik, 
biz sadece normalleşmenin, 
eşitliğin, adaletin, kucaklaşma-
nın peşindeydik.’’

Bin yıllık normalimiz
Cumhurbaşkanı Erdoğan 

şöyle devam etti: ‘’Marjinal bazı 
fosiller çıkıyor başörtülüye 
kin kusuyor. Güya kadınlara 
ders veriyor, kadınları aşağılı-
yor. Herkes şunu anlamalıdır; 
Türkiye bu meseleyi artık geride 
bırakmıştır. Türkiye bu me-
selede artık normalleşmiştir. 
Başörtüsü anormal değildir, ra-
dikal değildir, belli bir ideolojinin 
sembolü hiç değildir. Yazması, 
tülbenti, çarşafı, başörtüsü 
bu toprağın normalidir. Bu bin 
yıllık normalimizdir. Başka 
vatanımız yok, biz burada hep 
birlikteyiz, son nefesimize kadar 
da birlikte olacağız. Biz, bizden 
farklı düşünüyor diye kimseye 
husumet beslemedik. Geçmiş-
te olduğu gibi kimse bize ayar 
vermeye yeltenemez. Kim ki 
ayrımcılık yapıyorsa, bu ülkenin 
hasımlarına hizmet etmektedir. 
AK Parti’yi işte bu temel ilkeler 
üzerine inşa ettik. Siyaset fark-
lılıkları koruyarak uzlaşmaktır. 
Ülkenin menfaatleri konusunda 
bir araya gelmek zorundayız. 

Bunu da kendi ikbalimiz için 
değil milletimiz için 

yapmak zorundayız. 
Sayın Bahçeli ile biz 

bunun en güzel 
örneğini sergili-
yoruz. Cumhur 
İttifakı’nı kur-
duk. Yenikapı 
ruhuyla hizmet 
ediyoruz. 
Gündüz siyaset 
meydanların-
da birbirimize 
rakip olabiliriz 
ama akşam 
aynı sofrada 
buluşup aynı 
çorbaya ka-

şık sallıyoruz. 
Siyasi farklı-

lıklarımız bizi 

birbirimize hasım yapmamalı.
Cumhurbaşkanı Erdoğan, ka-

dınlarla birlikte on yıllar boyunca 
tesettür mücadelesi verirken 
bir imtiyazın, ayrıştırmanın, 
kutuplaştırmanın, diğerlerini 
ötekileştirmenin, diğerlerinin 
özgürlüklerine müdahale etme-
nin peşinde asla olmadıklarının 
altını çizerek, şöyle devam etti: 
“Biz sadece normalleşmenin, 
eşitliğin, adaletin, böylece kay-
naşmanın ve böylece kucaklaş-
manın peşindeydik. Şimdi zaman 
zaman marjinal, cahil, geri kafalı 
bazı fosiller çıkıyor, başörtüsüne, 
başörtülüye kin kusuyor. Nesli 
tükenmekte olan bu numune-
ler son derece üstenci bir dille, 
küstah bir edayla güya kadınlara 
ders veriyor, kadınları aşağılı-
yor, tehdit ediyor. Herkes şunu 
anlamalıdır. Türkiye, bu meseleyi 
artık geride bırakmıştır. Türkiye, 
bu meselede normalleşmiştir. 
Türkiye, bu meselede eşitlik ve 
adalet çizgisine gelmiştir. Türki-
ye, bu meselede olması gereken 
ama on yıllar boyunca geciktiri-
len, on yıllar boyunca engellenen 
makul zemine ulaşmıştır. Artık 
şunu anlamayanların da anla-
ması gerekir. Başörtüsü anormal 
değildir, marjinal değildir, radikal 
değildir, ekstrem değildir, belli 
bir tarikatın, belli bir cemaatin 
veya ideolojinin sembolü hiç 
değildir. Yaşmağı, yazması, tül-
bendi, çarşafı, özellikle örtmesi, 
ehramı ve diğerleriyle başör-
tüsü bu toprakların normalidir. 
İnşallah ebediyen de normal 
olacaktır. Bakın, bu yeni normal 
de değildir, bu tüm zamanların 
normalidir, bin yıllık normalimiz-
dir. Önümüze çıkan her mesele-
de ilkemiz işte budur.”

Türkiye’deki 86 milyonun 
başka bir vatanı, başka bir 
yurdu ve mensubu olduğu 
başka bir milleti olmadığını 
belirten Erdoğan, herkesin bu 
topraklarda birlikte yaşadığını, 
birlik ve beraberlik içinde 
olduğunu ve son nefese kadar 
da birlikte olmaya devam 
edileceğini söyledi.

Erdoğan, “Biz, bizden farklı 
düşünüyor diye hiç kimseye 
husumet beslemedik. Ama şunu 
da herkes bilsin ki kendisinden 
farklı düşünüyoruz diye hiç kim-
se de bize husumet besleyemez. 
Geçmişte olduğu gibi parmak 
sallamaya, ayar vermeye, istika-
met çizmeye yeltenemez. Kimse 
bize kendi öz yurdumuzda, öz 
toprağımızda ayrımcılık yapa-
maz, mütekebbir bir üslupla bize 
ders veremez. Bu hiç kimsenin 
haddi de değil, hakkı da değil-
dir. Kim ki bu milletin fertleri 
arasında ayrımcılık yapmaya 
çalışıyorsa, bu milletin hasım-
larına hizmet etmektedir. Kim 
ki bu ülkenin kadınlarını kılık 
kıyafetine göre ayrıştırıyorsa, 
Türkiye düşmanlarına taşeron-
luk yapmaktadır. AK Parti’yi 
işte bu temel ilkeler üzerine 
inşa ettik, 25 yıldır da bu ilkeler 
ekseninde mücadele veriyoruz” 
diye konuştu.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, “Cumhur İttifakı çatısı altında, MHP ve 
değerli Lideri Sayın Devlet Bahçeli’yle biz işte bunun en güzel örneğini 

sergiliyoruz. Ortak noktalarda buluştuk, Cumhur İttifakı’nı kurduk. 
Yenikapı ruhuyla milletimize birlikte hizmet ediyoruz” dedi.

Yeni  
dokunulmazlık 

dosyaları  
TBMM’de

NATO Zirvesi 
tarihi bir  

zirve olacak

SİLAH BIRAKILMASI İÇİN YASAL ZEMİN OLUŞMALI 

TBMM Başkanlığına, 10 milletve-
kiline ait 11 dokunulmazlık dosyası 

sunuldu. Yasama dokunulmazlığının 
kaldırılması hakkında Cumhurbaşkanlığı 
tezkereleri, Meclis Başkanlığınca Ana-
yasa ve Adalet Komisyonu üyelerinden 
kurulu Karma Komisyona havale edildi.

Karma Komisyona, CHP Mersin 
Milletvekili Ali Mahir Başarır, CHP 
Diyarbakır Milletvekili Mustafa Sezgin 
Tanrıkulu, CHP İstanbul Milletvekili 
Namık Tan, CHP Şanlıurfa Milletvekili 
Mahmut Tanal, CHP Manisa Milletvekili 
Selma Aliye Kavaf, CHP Kocaeli Millet-
vekili Harun Özgür Yıldızlı, CHP Rize 
Milletvekili Tahsin Ocaklı, CHP Gazian-
tep Milletvekili Hasan Öztürkmen, İYİ 
Parti Kocaeli Milletvekili Lütfü Türkkan 
ve Bağımsız İstanbul Milletvekili Selim 
Temurci’nin dosyaları sevk edildi. CHP’li 
Tanal hakkında 2 dosya bulunuyor.

Dışişleri Bakanı Fidan, Ottava’da 
NATO Zirvesi’nin tarihi bir zirve 

olacağını belirterek, NATO Zirvesi’nde 
savunma sanayisiyle ilgili özel bir gündem 
ve etkinliklerin olacağını, ilgili kurumların 
bu konuyla ilgili yoğun çalışma yürüt-
tüğünü söyledi. Bakan Fidan, Kanada 
Dışişleri Bakanı Anita Anand ile görüş-
mesinin ardından düzenlenen ortak basın 
toplantısında konuştu.

Kanadalı mevkidaşının martta Tür-
kiye’yi ziyaret ettiğini hatırlatan Fidan, 
verimli bir görüşme yaptıklarını aktardı.

Fidan, Kanada ile enerji alanındaki 
iş birliği imkânlarını da stratejik bir 
perspektifle değerlendirdiklerini, Anand 
ile Toronto kentinde bulunan Darlington 
Nükleer Tesisi’ni ziyaret ettiklerini aktardı.

CHP, seçimlere 
giremeyebilir

CHP’de, mutlak butlan sonrası 
tartışmalar devam ediyor. Genel Baş-

kan Kemal Kılıçdaroğlu’nun kongrelere 
eylülde başlayabileceğini açıklamasının 
ardından, Özgür Özel’in de yeni parti 
arayışlarının içinde olduğu ifade edildi.

Grup Başkanı Özgür Özel, 26 
Temmuz’a kadar kurultay yapılmaması 
hâlinde partinin seçimlere girememe 
riskiyle karşı karşıya kalabileceğini 
belirterek, “Bütün seçenekler için hukuki 
ve teknik hazırlıklarımızı yapıyoruz. Bu 
riski almıyoruz” dedi. Özel, Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin temel tutumunun kendi-
lerinin tutumu olduğunu ifade etti. Özel, 
“O günkü tutum hatalıdır ve biz şu anda 
o gün dokunulmazlıkların kaldırılması 
konusunda 130 arkadaşımızdan 20’sinin 
ikna edilerek güya referandumsuz geç-
mesin diye yapılan işin son derece yanlış, 
ayıp, sorunlu olduğunu görüyoruz, kabul 
ediyoruz. Bunu bir kez daha buradan  
ifade edeyim” dedi.

CHP’DEKI 
IÇ SAVAŞIN 

TARAFI 
DEĞILIZ

TERÖRÜ 
SONLANDIRIYORUZ

Erdoğan şöyle devam etti: “En 
son cumhurbaşkanlığı seçiminde 
Suriyeli sığınmacılarla ilgili söy-
lemlerle mazlumları ayırdılar. 25 

yıl boyunca AK Parti olarak milleti 
kucaklaştırma mücadelesi verdik. 
15 Temmuz hain darbe girişiminin 

ardından bunu pekiştirdik. Biz CHP 
içindeki bu iç savaşın tarafı değiliz. 
Dün yoktuk yarın da olmayacağız. 

Birbirlerinin kuyularını kazdılar. Bi-
zim değil yargının değil bizzat ken-
di eylemleriyle bu noktaya geldiler. 

Şimdi de ceremesini çekiyorlar. 
Umudumuz CHP’nin içindeki dış 
mihraklardan kurtulması Türkiye 

adına hayırlı olacaktır. Türkiye’nin 
her türlü vesayetten arınmış bir ana 

muhalefet partisine ihtiyacı vardır. 
Gücünü vatandaştan almayan, 

haram paradan alan bir muhalefet 
Türkiye’ye fayda getirmez, zarar 

getirir. Kendi içinde birlik olmayan 
bir yapının Türkiye’ye de milletimi-
ze de sunabileceği bir katkı yoktur. 

İktidar kadar muhalefetin de 
ayaklarının bu vatan topraklarına 

basması hayati derecede önemlidir. 
FETÖ kalleş darbeyi sadece bana 

yapmadı, 86 milyon vatandaşımı-
zın hepsine yaptılar.’’

AK Parti Sözcüsü Ömer Çelik, 
Sakarya’da “AK Parti 33. İstişare ve 

Değerlendirme Toplantısı” kapsamında 
açıklamalarda bulundu.  Çelik, “Artık terör 
örgütünün silah bırakması için yasal ze-
minin oluşması gerekiyor. Bu konunun bir 
an evvel Meclise gelmesi ve yasalaşması 

gerektiğini düşünüyoruz. Tüm siyasi parti-
lerin desteğiyle terörsüz Türkiye hedefine 
ulaşmak için bu adımları atmaya devam 
ediyoruz” dedi. Çelik şöyle dedi: “Bütün 
oturumlarda notlar tutulur. Arkadaşları-
mızın eleştiriler, cevapları onlar değerlen-
dirilir. Kamptan çıkan sonuç MYK’mızda, 

MKYK’mızda Cumhurbaşkanımız nezdinde 
değerlendirilir. Karşılıklı görüş belirtmek-
ten hiçbir zaman vazgeçmiyoruz, bu çok 
önemli. Bu çeyrek asırlık destanın bütün 
yönleriyle değerlendirilmesi için her sefe-
rinde en güçlü şekilde değerlendirilmiş olu-
yor. Dolu dolu geçen bir kamp gerçekleşti-

riyoruz. Terörsüz Türkiye konusunda yeni 
bir aşamada olduğumuzu ifade etmiştim. 
Geldiğimiz yeni aşamada pozitif bir yakla-
şımla bu sürece destek vermeye, eleştirisi 
varsa eleştirisini gündeme getirmeye davet 
ediyoruz. Bu son derece kıymetlidir. Bütün 
Türkiye’yi ilgilendiren meseledir.’’

“Siyonizm adı verilen ideoloji “Siyonizm adı verilen ideoloji 
sadece şahsıma, partime değil sadece şahsıma, partime değil 
herkese kastediyor. Biz milleti-herkese kastediyor. Biz milleti-

mizin bekası için mücadele edi-mizin bekası için mücadele edi-
yoruz. Terör örgütü 40 yıldır kan yoruz. Terör örgütü 40 yıldır kan 
dökerken milletimizin tamamına dökerken milletimizin tamamına 

saldırıyordu. Terörü ülkemiz ve saldırıyordu. Terörü ülkemiz ve 
milletimiz için sonlandırıyoruz. milletimiz için sonlandırıyoruz. 

Türkiye’nin aydınlık yarınları için Türkiye’nin aydınlık yarınları için 
bunu istiyoruz’’ diyen Erdoğan bunu istiyoruz’’ diyen Erdoğan 
şöyle devam etti: “Sağ dediler, şöyle devam etti: “Sağ dediler, 

sol dediler, Alevi, Sünni dediler, sol dediler, Alevi, Sünni dediler, 
Türk, Kürt dediler ve millete çok Türk, Kürt dediler ve millete çok 

acı çektirdiler. Biz artık milletimi-acı çektirdiler. Biz artık milletimi-
zin üzülmesini, Türkiye’ye vakit zin üzülmesini, Türkiye’ye vakit 

kaybettirilmesini istemiyoruz. kaybettirilmesini istemiyoruz. 
Bunları geçmişte bırakmanın za-Bunları geçmişte bırakmanın za-
manı gelmiştir. Müştereklerimizi manı gelmiştir. Müştereklerimizi 
daha da çoğaltmak mümkündür. daha da çoğaltmak mümkündür. 
Başta terörsüz Türkiye gibi milli Başta terörsüz Türkiye gibi milli 

meselelerde uzlaşıya hazırız. AK meselelerde uzlaşıya hazırız. AK 
Parti’yi kurarken Türkiye’nin Parti’yi kurarken Türkiye’nin 

bütün renklerinin partimizde yer bütün renklerinin partimizde yer 
almasına özen gösterdik. Biz almasına özen gösterdik. Biz 
Mevlana gibi ‘Her ne olursan Mevlana gibi ‘Her ne olursan 

olsun gel’ dedik. 25 yıldır kapımız olsun gel’ dedik. 25 yıldır kapımız 
açıktır, çatımızın altında herkese açıktır, çatımızın altında herkese 

yer vardır. Gönlümüz okyanus yer vardır. Gönlümüz okyanus 
misali geniştir.’’misali geniştir.’’
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EN YÜREKLI LIDER 
DEVLET BAHÇELI 

MHP Genel Başkan Yardımcısı ve 
Konya Milletvekili Mustafa Kalay-
cı, “Fiyat artışları nedeniyle geçim 
sıkıntısı çeken başta emekliler 
olmak üzere dar ve sabit gelirli 
vatandaşlarımızın alım gücünü ve 
refahını artıracak düzenlemeleri 
yapmalıyız. Emeklilerimizi, dul ve 
yetimlerimizi sevindirecek her 
kararın destekçisiyiz. Milliyetçi 
Hareket Partisi ve Cumhur İttifakı 
olarak milli özlem ve hedefleri-
mize ulaşmak, Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nda lider ülke ve süper güç 
Türkiye’yi inşa etme gayretin-
deyiz” dedi. Kalaycı, GSB Karatay 
Gençlik Merkezi’nde düzenlenen 
partisinin Meram İlçe Başkanlığı 
15. Olağan Kongresi’nde MHP’nin 
57 yıllık bir siyaset mektebi, 
millete duyulan engin ve ebedi 
sevginin markalaşmış değeri 
olduğunu belirtti.

Bölgede yaşanan her krizin, 
Türkiye’nin iç cephesinin sağ-

lamlığına, kardeşlik hukukunun 
gücüne ve milletin ortak gelecek 
arzusuna yönelen bir sınama 
olduğunu dile getiren Kalaycı, “Biz, 
dünyanın en gözde ve en zorlu 
coğrafyasında yaşayan, bundan 
böyle de yaşamak zorunda olan 
bir milletiz. Hep birlikte daha 
müreffeh, daha gelişmiş, daha 
güçlü bir geleceği inşa etmek 
elimizdedir. Biz bunun için varız, 
bunun için de var olmaya devam 
edeceğiz. 21. yüzyılın ‘Türk ve 
Türkiye Yüzyılı’ olabilmesinin en 
temel şartı elbette ki kendi içimiz-
de bir ve bütün olmayı başarmak-
tır. Bunun için ortaya koyduğu-
muz öncelikli hedef de terörsüz 
Türkiye’dir” diye konuştu. Sanayi 
ve Teknoloji Bakanlığının 13 ilde 
belirlediği 16 yeni yatırım alanın-
dan 2’sinin Konya’da olduğunu 
hatırlatan Kalaycı, bu alanlarda 
mega endüstriyel bölgelerin 
inşa edileceğinin, demir yolları 

ve limanlara bağlanacağının, 
lojmanlar ile sanayi ve teknoloji 
kolejleri gibi sosyal imkânlar sağ-
lanacağının, döngüsel ekonomi ve 
yeşil üretimin esas alınacağının 
açıklandığını söyledi.

Kalaycı, Kalkınma Yolu ve Tu-
ran Koridoru projeleriyle oluşa-
cak daha güçlü küresel bağlantı 
fırsatının yeni sanayi bölgeleriyle 
yakalanmasının hedeflendiği-
ni belirterek, şunları kaydetti: 
“Bugün ticaret koridorları, lojistik 
ağları ve stratejik geçiş yolları 
küresel rekabetin en kritik baş-
lıkları arasında yer almaktadır. 
Turan Koridoru, Türk ve Türkiye 
Yüzyılı’nın stratejik anahtarıdır. 
Turan Koridoru açılacaktır. Türki-
ye, Türk dünyasına gönül köprü-
leriyle olduğu gibi demir yoluyla, 
kara yoluyla ve enerji hatlarıyla 
bağlanacaktır. Türk dünyası 
kenetlenecek, Türk Devletle-
ri Teşkilatı güçlenecektir. Hep 

söyledik, vatan ne Türkiye’dir 
Türklere ne Türkistan, vatan, 
büyük ve müebbet bir ülkedir, 
Turan. Kalkınma Yolu Projesi’nin 
stratejik hedefi de Basra Kör-
fezi’nden Avrupa’ya ulaşım için 
Irak ve Türkiye üzerinde demir 
yollarını, kara yollarını ve liman-
ları kapsayan entegre bir ulaşım 
ağı oluşturmaktır. Kalkınma Yolu 
Projesi güzergâhında bulunan 
Konya’mızın limanlara uygun 
maliyetle ve hızla ulaşımı da ya-
kın zamanda sağlanacaktır.”

MHP Genel Başkanı  
Devlet Bahçeli’nin mesajının 
okunduğu kongrede, MHP Konya 
Milletvekili Konur Alp Koçak, 
Meram Belediye Başkanı Mustafa 
Kavuş ve MHP İl Başkanı Sedat 
Göncü de konuşma yaptı.

Tek liste ile kongrede aday  
olan mevcut başkan Mahmut 
Yaman yeniden MHP Meram ilçe 
Başkanı seçildi.

BIZE PARMAK SALLAMAK 
KIMSENIN  

HADDI DEĞİL 
MHP Genel Sekreteri ve Bursa Millet-
vekili İsmet Büyükataman, Bursa’da 
bir davet salonunda düzenlenen MHP 
Gemlik İlçe Başkanlığı 15. Olağan 
Kongresi’nde, partilerinin 15. Olağan 
Kurultay sürecini “Kardeşlik Kalbimiz-
de, Gelecek Aklımızda” temasıyla 19 
Mayıs’ta Samsun’un İlkadım ilçesin-
den başlattıklarını söyledi.

Kongre sürecinin ülküdaşlık 
hukukuna sahip çıkarak daha sıkı 
kenetlenmelerine vesile olacağını 

belirten Büyükataman, MHP’nin 
kurulduğu ilk günden beri 

siyasette ilkeyi, ahlakı ve milli 
duruşu temsil eden bir mektep 
olduğunu kaydetti. Büyükata-
man, MHP’nin her şart altında 
devletin bekasını ve Türk mil-
letinin menfaatlerini her şeyin 
üzerinde tutan bir iradeyle 
siyaset yaptığını vurguladı.

Büyükataman, terörsüz 
Türkiye’nin milli birliği sağlamlaş-

tıran bir duruş, dış tehditlere karşı 
milli bekayı muhafaza eden bir devlet 

politikası olduğunu dile getirdi.
Muhalefet partilerinin, bu kaotik 

ortam karşısında milli güvenliği, 
bağımsızlığı ve geleceği düşünmek 
yerine, derin bir kurumsal çürümenin 
esiri olduğunu belirten Büyükataman, 
sözlerini şöyle sürdürdü:

“Kurucu değerlerine tamamen sırt 
çeviren CHP, kendi içinde bitmek bil-
meyen kurultay kavgaları ve çok başlı 
yönetim buhranıyla tam bir savrulma 
ve bölünme yaşamaktadır. Rüşvet ve 
usulsüzlük şaibelerinin odağı hâline 
gelen CHP’nin, Türkiye için bir gelecek 
vizyonu yoktur. Diğer yanda, milliyet-
çilik maskesi arkasına saklanan İP, 
terörsüz Türkiye hedefini baltalamak 
için âdeta siyonizmin diliyle konuş-
maktadır. Artık siyaset üretemez 
hâle gelen İP, sistematik bir yalan ve 
karalama aparatına dönüşmüştür. 
Koltuk sevdası için milli menfaatleri 
hiçe sayan bu anlayış, şükürler olsun 
ki milletimizin feraset duvarına çar-
parak iflas etmiştir. Türk milleti, MHP 

ve Cumhur İttifakı’nın kararlı adımları 
etrafında kenetlenmiştir.”

Büyükataman, Batı dünyasının, 
ezelden beri Türk milletine ve İslam 
coğrafyasına karşı sürdürdüğü ikiyüz-
lü tavrını Avrupa Parlamentosunun 
2025 Yılı Türkiye Raporu’nda bir kez 
daha ortaya koyduğunu söyledi.

Bu raporda Ülkü Ocaklarına 
yönelik hadsiz karalamalar olduğuna 
dikkat çeken Büyükataman, şunları 
kaydetti: “Ülkü Ocakları, Anadolu 
çocuklarının yetiştiği mukaddes bir 
kale ve Türk milletinin milli mukave-
metidir. Yine aynı raporda, bağımsız 
Türk yargısına Brüksel salonlarından 
ayar vermeye yeltenen sömürgecilerin 
hevesleri artık bayatlamıştır. Türkiye 
Cumhuriyeti’ne parmak sallamak, 
istikamet çizmek hiç kimsenin haddi 
değildir. Ayrıca mavi vatandaki deniz 
yetki alanlarımıza ve Kıbrıs Türkü’nün 
egemen eşitliğine göz dikenlerin 
tarihi düşmanlıklarına asla geçit 
vermeyeceğimiz bilinmelidir. Kıbrıs, 
şehitlerimizin emaneti olan mukaddes 
vatan toprağımız, denizlerimizdeki 
Misakımilli’mizdir. Türk ve Türkiye 
Yüzyılı hedeflerimiz tavizsizdir.”

Türkiye, bir yıldız 
konumuna ulaştı

Büyükataman, şu ifadeleri kul-
landı: “Türkiye’nin bölgesinde etkili 
olması, milli savunma teknolojilerini 
güçlendirmesi, İran, Irak ve Suriye 
gibi komşuları üzerindeki tesiri, 
Kıbrıs’taki kararlı duruşu, mavi vatan 
ülküsü, Afrika’da 49 ülke ile ticari 
ve ekonomik iş birliği anlaşmaları 
imzalaması, ülkemizi bölgesinde söz 
sahibi bir ülke konumuna getirmiştir. 
Tüm bunlarla beraber Türk dünyasın-
da ete kemiğe bürünen iş birliği ve 
Karabağ’ın işgalden kurtarılmasının 
ardından Türk dünyasına açılan, Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli’nin 
‘Turan Koridoru’ olarak nitelendirdiği 
kazanımlarıyla Türkiye, küresel ve 
bölgesel ölçekte parlayan bir yıldız 
konumuna ulaşmıştır.”

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı ve Kayseri Millet-
vekili İsmail Özdemir, sosyal medya 
hesabı üzerinden yaptığı açıklamada, 
ZP’li Ümit Özdağ’a sert tepki gösterdi. 
Özdağ’ın, ABD ve İsrail’e karşı tek bir 
kelime edemezken sinsi bir şekilde Ülkü 
Ocaklarını hedef almasını “beyhude 
bir çaba” olarak nitelendiren Özdemir, 
Kayseri halkının bu provokasyonlara 
geçit vermeyeceğini söyledi. Özde-
mir şunları söyledi: “ABD’nin örtülü 
toplantılarına resmi davetli sıfatıyla 
katılarak Türkiye’yi pazarlamaya 
yeltenen, Türkiye’nin huzur ve birliğine 
kastedecek girişimlere çanak tutan, 
15 Temmuz’da sinsice FETÖ’cüler ve 
Barkey ile aynı safta buluşan bir şahsın, 
hiçbir konuda ağzına ABD ya da İsrail’i 
almayıp sürekli Ülkü Ocaklarını aklınca 
hedef göstermesi bizim nazarımızda 

tabii ancak beyhude bir durumdur. Ne 
garip tesadüftür ki bu şahsın hizmet et-
tiği ülke ve çevrelerle beraber kendisi de 
her fırsatta Ülkü Ocaklarına düşmanlık 
etmektedir. Bu hâliyle Türkiye’nin göz 
bebeği ve dünyanın en büyük gençlik 
organizasyonu olan, Türk gençliğinin 
kalbinin attığı Ülkü Ocaklarının Türkiye 
üzerinde hesap kuranların korkulu 
rüyası olduğu gerçeği bir kez daha 
ortaya çıkmıştır. Türkiye’nin huzur ve 
bütünlüğünü hedef alarak, Kayseri’de 
gerçekleşen 2024 tarihindeki olayları 
çıkarıp, kışkırtmaktan mahkûm olmuş 
bir şahsın, yeniden Kayseri’de boy gös-
termesi ve tekrar yeni provokasyonlara 
meyledecek tutumlara tevessül etmesi 
girişimlerine hemşehrilerimiz uyanık ve 
teyakkuzdadır. Bu provokatör şahsın ne 
Kayseri ne de aziz milletimiz nazarında 
kıymetiharbiyesi yoktur.’’

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, terörsüz 
Türkiye sürecinde önemli mesafe katedil-
diğini belirterek, “İşin yüzde 80-90’ı ta-
mamlandı. Yakın zamanda terör tamamen 
Türkiye’nin gündeminden çıkacak” dedi. 
Kurtulmuş, CNN TÜRK canlı yayınında gün-
deme dair soruları yanıtladı. Kurtulmuş’un 
açıklamaları şöyle: “NATO toplantısını 
önemli görüyoruz. İstanbul’a aldık. Şundan 
dolayı; hem İstanbul tarihi bir mekân, 

Dolmabahçe Sarayı’na ayın 29’unda NATO 
meclis başkanlarını ağırlayacağız. Pazar 
günü gelmeye başlayacaklar. Önümüzdeki 
hafta da esas ağırlıklı olan toplantı An-
kara’daki Liderler Zirvesi. O toplantıda da 
NATO için çok tarihi bir dönüm noktasına 

şahit olacağımızı düşünüyorum. Çünkü 
NATO’nun birkaç tane temel problemi var. 
Bunlardan birisi 2014’ten beri başlayan bir 
süreç. Rusya’nın Kırım’ı ilhakı ile birlikte 
başlayan süreçte ne Avrupa Birliği ne NATO 
Rusya’nın bu tavrına karşı, ilhakına karşı 

bir tavır geliştiremedi. Bir güç ortaya ko-
yamadı. Yıllardır birçok ülke PKK terörüne 
destek verdi, silah verdi. Türkiye yeni bir 
döneme başlıyor. Dış faktörleri Türkiye 
gördü. Terör Türkiye’nin gündeminden 
tamamen kalkacak. Terör işinin yüzde 

80-90’ı bitmiştir. Türkiye’nin bölgesel gücü 
arttı. Israrla üstünde durduğumuz iç kale 
tahkim edildi. Suriye üzerinden Türkiye’yi 
tehdit etmek mümkün değil bunu gördüler. 
Mecliste oluşturduğumuz komisyonda 
çıkan bir rapor var. Yol haritası bu rapor. 
Terör örgütünün silahları bırakması ve fes-
hetmesi üzerine yapılacak düzenlemeler. 
Bütün partilerin ittifakıyla Meclise bir yasa 
gelir bu süratle geçer.’’

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, “Tür-
kiye Cumhuriyeti’ne parmak sallamak, istika-
met çizmek hiç kimsenin haddi değildir” dedi.

TBMM Başkanvekili ve MHP 
İstanbul Milletvekili Celal Adan, 
Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Fatih İlçe Kongresi’nde çarpıcı 
açıklamalarda bulundu.

MHP Lideri Devlet Bahçeli’nin 
“terörsüz Türkiye” vizyonuna 
değinen Celal Adan, bu hamlenin 
ardından sahada yaşanan büyük 
değişimi şu sözlerle aktardı:

Büyük bir sevinçle ifade 
etmek isterim ki Genel Başkanı-
mızın terörsüz Türkiye’yle ilgili 
iddiasını koyduğundan bugüne 
kadar bir tek askerimiz şehit 
olmamıştır. Allah’a çok şükür, 
birliğimiz dünden daha güçlüdür. 
Beraberliğimiz dünden daha 
güçlüdür. Dün PKK terör örgü-
tüne silah veren, Türkiye’nin bö-
lünmesini bekleyenlerin bütün 
düşünceleri kursaklarında kal-
mış, hem Irak’ta hem Suriye’de 
bölgemizdeki bütün ülkelerin 
umut beslediği, varlığından güç 
aldığı ülke Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti’dir. Türk siyasetinin en 
karanlık gününün 15 Temmuz 
2016 olduğunu belirten Adan, şu 
ifadeleri kaydetti:

“15 Temmuz günü ben 
İstanbul’daydım. İstanbul’da 
beni o dönem İçişleri Bakanı 
telefonla aradı ve bir kalkışma-
nın olduğunu, bu kalkışmanın 
sonunda Allah’ın izniyle Genel 
Başkanımız Sayın Devlet Bahçeli 
Bey’den bir mesaj beklenildiğini, 
inşallah o mesajla birlikte bunun 
önüne geçebileceğimizi söy-
lemişlerdi. Ben de Sayın Genel 
Başkanımızı aradım. Böyle bir 
durumun olduğunu söylediğim-
de ”Biz çoktan ‘Allah bir devleti-
mizin yanındayız. Demokrasinin 
yanındayız’ açıklamasını yaptık 
dedi.  Hakikaten daha biz tele-
fonla aramadan bu açıklamalar 
yapılmıştı.”

MHP’li Adan, darbe gecesi 
uçakların MHP Genel Merkezi 
üzerinde uçtuğu anlarda Lider 
Bahçeli’ye yapılan “güvenli ev” 
teklifini ve verilen efsane yanıtı 

şu sözlerle açıkladı:
O gün uçaklar genel mer-

kezin üstünden uçuşuyor. 
Askeri araçlar genel merkezin 
önünden gelip geçiyor. İyi niyetli 
arkadaşlarımız Genel Başkanı-
mıza giderler derler ki. “Sayın 
Genel Başkanım emrederseniz 
sizi arkadaşlarımızın birisinin 
evinde misafir ederim” derler. 
Genel Başkanımızın o gün ver-
diği cevap şudur, “Ben Allah’tan 
başka, üç hilalin altından başka 
hiçbir yere gitmem.” Dolayı-
sıyla birilerinin kaçıp göçtüğü, 
birilerinin bazı evlere sığındık-
ları günlerde sabaha kadar 15 

Temmuz darbesine karşı Genel 
Başkanımız genel merkezden 
ayrılmamıştır. ‘’

Türkiye’yi sevmek  
      yürek ister

Adan şöyle devam ettİ: 
“Bu mesele şudur, Türkiye’yi 
sevmek yürek ister. Türkiye’yi 
sevmek gerçekten yürek ister. 
Allah’a çok şükür, Türk siyase-
tinin en yürekli iradesine sahip 
bir liderimiz var buna şükrede-
lim. Liderimizin yaptığı bütün 
mücadelelerde önce Türkiye var, 
bugün Türk siyaseti değişmiştir. 
Partisinin menfaatini düşünen, 

kurumun menfaatini düşünen, 
kendi menfaatini düşünenler 
bu siyasi mücadelede kaybe-
deceklerdir ve Cumhur İttifakı 
olarak çok güçlü bir duruşu-
muz var. Dünya 5’ten büyüktür 
diyen, Türk milletine güvenen 
Cumhurbaşkanımız var. Bir 
taraftan terörsüz Türkiye inşa 
ederken, Turan yolunu müjdele-
yen liderimiz var. Allah birlikle-
rini bozmasın, beraberliklerini 
bozmasın. Bu güzel toplantının 
Fatih’imize, milletimize, devleti-
mize güç getirmesini Cenabıal-
lah’tan diliyor, hepinizi en derin 
saygılarımla selamlıyorum.’’

TBMM BAŞKANVEKİLİ 
CELAL ADAN, “ALLAH’A ÇOK 
ŞÜKÜR, TÜRK SİYASETİNİN 

EN YÜREKLİ İRADESİNE 
SAHİP BİR LİDERİMİZ 

VAR, BUNA ŞÜKREDELİM. 
LİDERİMİZİN YAPTIĞI 

BÜTÜN MÜCADELELERDE 
ÖNCE TÜRKİYE VAR” DEDİ.

MHP’LI ÖZDEMIR’DEN
ÖZDAĞ’A ‘ÜLKÜ  
OCAKLARI’ AYARI

 TERÖRÜN YÜZDE 80-90’I BİTTİ

TURAN KORIDORU, TÜRK VE TÜRKIYE 
YÜZYILI’NIN STRATEJIK ANAHTARI

MHP Genel Başkan 
Yardımcısı Kalaycı, 
“Turan Koridoru, Türk 
ve Türkiye Yüzyılı’nın 
stratejik anahtarıdır. 
Turan Koridoru 
açılacaktır. Türk dünyası 
kenetlenecek, Türk 
Devletleri Teşkilatı 
güçlenecektir” dedi.



Eski Tahran Belediye Başkanı Gulam Hüseyin Kerbasçi, 
Batı ülkelerinin İran ile kuracağı ilişkilerde İran’ın 

bağımsızlığına ve egemenliğine saygı göstermesi gerektiğini 
anladığını ve İran’daki hükümetin de siyasi, kültürel ve eko-
nomik bağımsızlığını koruyarak hareket etmesinin mümkün 
olduğunu dile getirdi. Türkiye ve Pakistan gibi ülkelerin siyasi, 
kültürel ve ekonomik bağımsızlığını koruyarak dünya ile den-
geli ilişkiler kurduğunu ve bu modelin İran için de uygulanabilir 
olduğunu aktaran Kerbasçi, şöyle devam etti:

“İslam Cumhuriyeti liderliğinin sloganı, ‘Eğer adil ilişkiler 
olursa, dünyayla çalışabiliriz’ şeklindeydi. Günümüzde tecrit 
edilmiş bir ülke olamayız. Biz de halkın hayatını ve ulusal 
çıkarları göz önünde bulundurmalıyız ve dünyayla adil, kalıcı 
ve sürdürülebilir ilişkiler kurabiliriz.”

Kerbasçi, ülkesi ile ABD arasında devam eden müzakere-
lere ilişkin de değerlendirmelerde bulundu. ABD ile yürütülen 
müzakerelerin olumlu yönde sonuçlandırılması dışında bir 
çare bulunmadığını, Hürmüz Boğazı’nın kapatılmasının 
dünya ekonomisinde büyük sorunlar oluşturduğunu söyleyen 
Kerbasçi, şunları kaydetti: “Bugünün şartları, kimsenin mutlak 
güç sahibi olamayacağı şartlardır. Her savaş, ne kadar zayiat 
verilirse verilsin, sonunda bir müzakereye ve anlaşmaya varır. 
Bence bu anlaşma, çatışan bütün tarafların yararınadır ve şu an 
herkesin, bu anlaşmayı muhafaza edip sürdürmeleri gerektiği 
sonucuna vardığını düşünüyorum.” Kerbasçi, İran-ABD savaşı 
ve ardından gerçekleştirilen müzakerelerin, İran’da bazı siyasi 

çevrelerin sert eleştirilerine maruz kalması hakkında ise “Bir 
dönem Sayın Said Celili gibi bir isim gidip müzakere ediyordu. 
Mecliste kimse çıkıp “Neden gittiniz, ne dediniz? diye sor-
muyordu. Ama şimdi Sayın Abbas Arakçi uçağa binecek olsa, 
“Nereye gittin, ne dedin, ne yaptın?” diye soruyorlar. Şimdi 
anlaşmaya karşı çıkan bu aynı kişiler, yıllarca gidip müzakere 
ettiler ve ellerine hiçbir sonuç geçmedi, çünkü doğru 
bir mantıkları yoktu” ifadelerini kullandı.

Kerbasçi, İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan’ın, “Dünyayla savaş istemiyoruz, 
ülkemizin kalkınmasını, halka refah 
sağlanmasını, en azından asgari refah 
meselelerinin halk için oluşturulmasını 
istiyoruz” şeklinde ifade ettiği düşünceye 
bazı kesimlerin, çıkarlarının zarar göreceği 
endişesi ile karşı çıktığına da dikkat çekti.

‘TRUMP
DERIN DEVLETIN 

HEDEFINDE’
ABD Başkan Yardımcısı JD Vance, ABD 
Başkanı Trump’ın “derin devlet” tarafın-

dan hedef alındığını iddia etti. Vance, eski ABD 
Başkanı Richard Nixon’ın istifasına yol açan 
Watergate skandalına ilişkin dikkat çeken 
açıklamalarda bulundu. Vance, skandalın 
bugün yaşanması hâlinde en fazla “12 saatlik 
bir haber” olacağını savunurken, Nixon ile 
Trump’ın “derin devlet” tarafından hedef 
alındığını öne sürdü.

Vance, Nixon’ın görevden ayrılmasıyla 
sonuçlanan süreç ile Trump’ın ilk başkanlık 
döneminde yaşanan gelişmeler arasında 
benzerlik bulunduğunu savundu.

“Derin devlet” olarak nitelendirdiği 
yapıların hem Nixon’a hem de Trump’a karşı 
benzer yöntemler kullandığını ileri süren Van-
ce, iki ismin benzer şekilde hedef alındığını 
iddia etti. Konuşmasında kendisini de Nixon’a 
benzeten Vance, şu ifadeleri kullandı:

“Genç senatör, başkan yardımcısı, birkaç 
çok satan kitap yazmış, medya tarafından 
nefret edilen biri. Bu biraz JD 
Vance’i andırıyor. 
Richard Nixon’ı her 
zaman sevmi-
şimdir.”

3’lü ittifaktan Trump’a ‘saldır’ baskısı
ABD ile İran’ın olası bir savaşın önüne geçmek için yoğun diplomasi trafiği yürüttüğü bir dönemde dikkat çeken bir iddia ortaya atıldı. ABD 

Başkanı Trump’a, üçlü bir ittifak tarafından İran’a saldırması yönünde baskı yapıldığı öne sürüldü. Bu yapının başını ise İsrail Başbakanı 
Netanyahu’nun çektiği kaydedildi. Yunanistan merkezli Banking News’in “Trump’ı İran’a saldırmaya zorlayan 3’lü İttifak” 
başlıklı haberinde, ABD Başkanı’nın “devasa armada” olarak nitelediği donanma gücünün Basra Körfezi’ndeki varlığının, 

diplomatik ilerleme umutlarını gölgelediği ifade edildi. Haberde “3’lü İttifak” olarak adlandırılan yapının, İran’a karşı 
askeri seçeneği güçlü şekilde desteklediği aktarıldı. Tahran’daki rejimin devrilmesini savunan İranlı sürgünler, 

neo-muhafazakâr çevreler ve İsrail yanlısı lobilerin bu blokta yer aldığı ifade edildi. ABD’li Cumhuriyetçi 
senatörler Lindsey Graham, Ted Cruz ve Tom Cotton’ın İran’ı Orta Doğu’daki Amerikan-İsrail 

düzeninin önündeki son engel olarak gördüğü kaydedildi. Netanyahu’nun Trump’a 
yakınlığı

İSRAIL’DEN TEHDIT: 
EN BÜYÜK HATANIZ OLUR

İsrail Savunma Bakanı Yisrael Katz, İran Devrim Muhafızları Ordusu Kudüs Gücü Komutanı İsmail Kaani’nin Lübnan’da işgal ettikleri bölgelerden çekilmeleri yönün-
deki mesajına tehditle yanıt verdi. Eğer İran İsrail’e saldırırsa, bunun şimdiye kadarki en büyük hatası olacağı tehdidinde bulunan Katz, böyle bir durumda 

hiçbir şeyin kendilerini durduramayacağını ileri sürdü. Bu arada, İsrail’de kabine toplantısında, aşırı sağcı bakanlar ile Genelkurmay Başkanı Eyal Zamir 
arasında Lübnan ateşkesi nedeniyle gerilim yaşandı. Bakanlar, Lübnan topraklarında “askerlerin haksız yere kısıtlandığını” savunarak ateşkesin 

sonlandırılmasını isterken Zamir, sorumluluğun hükümette olduğunu belirtti. Ulusal Güvenlik Bakanı Itamar Ben-Gvir, Bakanlar 
Kurulunda işgal altındaki Lübnan’da İsrail askerlerinin yaralanmasının, “ateşkes anlaşmasını çökertmek için bir fırsat” oldu-

ğunu savundu. Ateşkesin çökertilmesi çağrısında bulunan Ben-Gvir, birkaç İsrail askerinin Hizbullah’ın saldırısıyla 
yaralanmasının ardından, “Yüzlerce hedefi vurabilir ve onları bombalayabiliriz” ifadelerini kullandı. 

Aşırı sağcı Ulusal Misyon Bakanı Orit Strook da ateşkes konusunda Ben-Gvir’e katılarak, 
Lübnan’daki İsrail askerlerinin “kendilerini bir atış poligonundaymış 

gibi hissettiklerini” vurguladı.

‘EKONOMIK 
BAĞIMSIZLIK IÇIN 

TÜRKIYE MODELI’
Eski Tahran Belediye Başkanı Gulam Hüseyin Kerbasçi, ülkesinin 
büyük bir savaştan çıktığını ifade ederek, ''Dünya ile dengeli ilişkiler 
kuran Türkiye ile Pakistan modelini ülkemize uygulayabiliriz'' dedi.

10
28 HAZİRAN 2026 

PAZAR

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU

İMTİYAZ SAHİBİ 
YÖNETİM KURULU BAŞKANI

GENEL YAYIN YÖNETMENİ

GENEL KOORDİNATÖR
YÖNETİM KURULU BAŞKAN YARDIMCISI

SOSYAL MEDYA

MEHMET MÜFTÜOĞLU

MUHAMMED BİLAL AYDIN

HÜSEYİN KARAGÖZ
HÜSEYIN ÖZKAN

İDARİ  KOORDİNATÖR
BÜLENT KAHRAMAN
TEL: 0 530 548 26 18

YAYIN SAHİBİ
GÜNTÜLÜ GAZETECİLİK 

BASIN YAYIN A.Ş.

ERCAN VAROL

YÖNETİM YERİ
İSTANBUL
Yeşilce Mah. Girne Cad. 
Diken Sokak No:2/1 
Kağıthane 34418
TEL: 	 0 212 281 98 54
           	 0 212 281 98 56
           	 0 212 281 98 57 
FAKS: 	0 212 281 98 58
ANKARA
Cevizlidere Cad. 
1239 Sk. No:2 Kat:3
Balgat-Çankaya
0 (312) 474 33 36

www.turkgun.com
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi
/TurkgunGazetesi

TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
dahi iktibas edilemez.
Yayın Türü: Yaygın Süreli

GÖRSEL YÖNETMEN
AYTEKİN YILMAZ

HABER MÜDÜRÜ
TOLGA POLAT

 SAYI: 272928 HAZİRAN 2026

REKLAM DİREKTÖRÜ
EMRULLAH ER

0 212 281 98 54

DİJİTAL MEDYA DİREKTÖRÜ: 
SERHAT KARAHÜSEYIN

BASILDIĞI YER: 
İHLAS GAZETECILIK A.Ş
İSTANBUL: Merkez Mah.
29 Ekim Cad. İhlas Plaza 
No:11 A/41 Yenibosna
0 (212) 454 30 00 
ANKARA: Saracalar Mah. 
57. Cad.  No:21/A Akyurt 
0 (312) 351 83 10 
İZMİR: Fatih Mah. 1199 Sk. 
No:1/7 Sarınç/Gaziemir
0 (232) 483 96 60
ADANA: Levent Mah. 
1791 Sk. No:33/A Yüreğir
0 (322) 346 36 25  
TRABZON: Organize Sanayi 
Bölgesi No:2 Arsin
0 (462) 711 40 20

YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
GÜRSEL DOĞAN

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
HAKAN ÇAĞLAK

Ulusal Elektronik Tebligat Adresi:
 25939-16514-77715

ANKARA TEMSİLCİSİ
BAHADIR ÇOBAN

SPOR MÜDÜRÜ
UĞUR TENEKECİOĞLU

ATINA’DAN WASHINGTON’A

GIZLI MEKTUP
ABD’nin Türkiye’ye KAAN savaş uçağında kullanılacak F110 jet 

motorlarının satışına yeşil ışık yakmasının ardından Yuna-
nistan’da endişe büyüdü. Atina’dan Washington’a gönderilen 

gizli mektupta satışın durdurulması istenirken, anlaşmanın 
bölgesel dengeleri değiştireceği ve yeni krizlere yol aça-

bileceği öne sürüldü. Trump yönetiminin, Türkiye’nin milli 
muharip uçağı KAAN’da kullanılacak 700 milyon doları aşan 
F110 jet motorlarının satışını Kongreye resmen bildirmesinin 

ardından Atina’da dikkat çeken bir diplomatik girişim or-
taya çıktı. PASOK Milletvekili Nicholas Farantouris, satışın 

durdurulması talebiyle ABD Kongresine mektup gönderdi.

ATEŞKESTE 
DERİN 

ÇATLAK!

KÖRFEZ’DE KRIZ BÜYÜYOR 
TEHDITLER PEŞ PEŞE GELDI

Orta Doğu’da güç dengeleri yeniden yazılırken 
Yunan basınında yer alan analizlerde Türkiye’nin 

merkezinde olduğu İsrail’i “kıskaca alan” yeni bir jeo-
politik üçgen senaryosu tartışmaya açıldı. Newsbeast’te 
yer alan analizde İsrail’e doğru yönelen stratejik bir hattın 
ilerlediğine dikkat çekilirken Ankara’nın nüfuzunu giderek 
artırdığı, Suriye ve Lübnan üzerinden bölgesel etki alanını 
genişlettiği ifade edildi. Analizde Türkiye’nin Suriye’yi bir 
nüfuz üssü olarak konumlandırdığı, Lübnan’ı ise enerji 
hatları, limanlar, deniz yetki alanları ve Doğu Akdeniz 
denklemine bağlanan daha geniş bir stratejinin kritik hal-
kası hâline getirmeye çalıştığı öne sürüldü. Bu çerçevede 
Lübnan artık yalnızca İsrail-Hizbullah geriliminin yaşandığı 
bir cephe değil, Orta Doğu’nun geleceğine ilişkin büyük 

müzakerelerde belirleyici bir “koz alanı” olarak görülüyor. 
Analizin merkezinde yer alan en kritik soru ise “Lübnan’da 
ertesi günü kim belirleyecek?” oldu. 

İsrail’in saldırıları ve Hizbullah’ın misillemeleri 
devam ederken, Yunan basınına göre bu iki güç arasında 
yeni bir denge kurulmadığı takdirde bölge daha da 
kırılgan hâle gelecek. Analizde “Tam da bu noktada 
bölgenin güçlenen aktörü Türkiye devreye girerek sürecin 
yönünü değiştirecek” denildi. Analizde, “Ankara, Lüb-
nan’da sadece ertesi günü izlemekle yetinmek istemiyor. 
Onu şekillendirmeye de katkıda bulunmak istiyor. Ve 
eğer bunu başarırsa, Doğu Akdeniz’in haritası daha da 
karmaşık bir hâl almakla kalmaz aynı zamanda değişir” 
değerlendirmesinde bulunuldu.

‘TÜRKIYE BAŞARIRSA 
HARITA DEĞIŞIR’

 Yisrael Katz

İran Dışişleri Bakanlığı, ABD’nin, Sirik kenti 
başta olmak üzere İran’ın güney sahillerinin 
çeşitli noktalarına düzenlediği saldırıları 
kınadı. İran Dışişleri Bakanlığı, ABD saldırıla-
rına ilişkin açıklama yayımladı. Açıklamada, 
şu ifadelere yer verildi:

‘Yine geri adım atacak’
“İran, terörist ABD ordusunun 27 Haziran 

2026 Cuma akşamı İran’ın güney kıyıla-
rındaki çeşitli noktalara düzenlediği hava 
saldırılarını şiddetle kınamaktadır. İran’ın 
kıyı gözetleme tesislerini hedef alan bu vahşi 
saldırılar, açıkça ihladir.”

İran Meclisi Ulusal Güvenlik ve Dış Politika 
Komisyonu Başkanı İbrahim Azizi, ABD’nin 
müzakerelerin ortasında bir kez daha İran’a 
saldırdığını belirterek, “Başarısız ABD Baş-
kanı, müzakere veya ateşkes ilkelerine hiçbir 
bağlılığının olmadığını gösterdi” dedi. ABD 
yönetimini uyaran Azizi, “Ateşkesin ihlali, 
onların geri adım atmasına ve pişmanlık duy-
masına yol açacaktır” ifadelerini kullandı.

‘Şiddete şiddetle karşılık verilecek’
ABD ordusunun, Hürmüz Boğazı’ndaki bir 

ticari gemiye düzenlenen saldırıya misilleme 
olarak İran’daki hedeflerin vurulduğunu du-
yurmasının ardından, ABD Başkan Yardımcısı 
James David Vance’ten konuyla ilgili açıklama 
geldi. İran’la bir ateşkes anlaşması yapıldığını 
hatırlatan Vance, “Biz bu anlaşmaya sadık 
kaldık. Mutabakatın uygulanışı konusunda 
itirazları varsa, telefonu açıp bizimle görüşe-
bilirler” dedi. İran’a şiddet içeren eylemlerde 
bulunmama uyarısı yapan Vance, “Şiddete 
şiddetle karşılık verilecektir” ifadelerini 
kullandı. ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM), ilk kez Hürmüz Boğazı’nda bir 
ticari geminin saldırıya uğramasının ardından 
Amerikan güçlerinin İran’a yönelik saldırılar 
düzenlediğini duyurmuştu.

ABD ordusunun, İran'ın Sirik kentine düzen-
lediği saldırılar ile tansiyon yeniden yükseldi. 

Kırılgan ateşkes sürecindeki ilk ciddi kriz 
yaşanırken İran, 'Pişman olacaklar' açıklama-

sıyla Washington'a rest çekti. İran yönetimi, 
ABD'nin düzenlediği saldırıların varılan muta-

bakatın ihlali anlamına geldiğini savundu.

ABD Başkanı Trump, cuma günü Hürmüz Boğazı’n-
daki gemilere yönelik insansız hava aracı saldırılarını 

İran ile mevcut ateşkes anlaşmasının “aptalca bir 
ihlali” olarak nitelendirdi. Trump, “İran, gemilere en 
az dört adet tek yönlü saldırı amaçlı insansız hava 

aracı fırlattı” iddiasında bulundu. Trump, ABD 
güçlerinin üç insansız hava aracını engelledi-

ğini, bunlardan birinin bir kargo gemisine 
isabet ederek hasara yol açtığını 

ancak geminin yoluna devam 
etmesine izin verdiğini 

söyledi.

İRAN 
ATEŞKESİ 4 KEZ 
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Gulam Hüseyin Kerbasçi

ABD’NIN YENI ROTA  
PLANI TAHRAN’I 

KIZDIRDI
İran, ABD ve Körfez ülkelerinin duyurduğu Hürmüz 
Boğazı’nda alternatif rota planına sert tepki gös-

terdi. Boğaz’dan güvenli geçiş isteyen tüm gemilerin İran 
ile koordine olması gerektiğini belirten Tahran yönetimi, 
ilan edilen yeni güzergahı askıya alacağını, Hürmüz’de 
yeni rotalara izin vermeyeceğini duyurdu. İran Dışişleri 
Bakan Yardımcısı Kazım Garibabadi, Tahran ile anlaşma-
dan hiçbir devletin Hürmüz Boğazı’ndan güvenli geçiş 
garantisi veremeyeceğini, ‘muğlak düzenlemeler’ ya da 

yeni rotalarla garanti edilemeyeceğini söyledi. 
Garibabadi, stratejik su yolunun statüsü-

ne ilişkin İslamabad Mutabakatının 5. 
maddesini hatırlatarak, İran’ın ilan 

edilen alternatif güzergâhları 
kapatacağını belirtti. Garibaba-
di, “5. maddedeki koşulların 
karşılanmaması, belirlenen 
alternatif güzergâhın askıya 

alınmasıyla sonuçlanacaktır” 
uyarısında bulundu.

Nicholas 
Farantouris
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Tanıma Ve Tenfiz davasının yapılan 
yargılamasında;
Mahkemenizce dava dilekçesinde 
belirtilen adresinize duruşma 
gününü bildirir davetiye çıkarılmış 
olup, adresinizden ayrıldığınız 
gerekçesiyle tebligat yapılamamıştır. 
Adres araştırmasından da bir netice 
alınamadığından dava dilekçesi , 
tensip zaptı ve duruşma gününü bildirir 
duruşma zaptının ilanen tebliğine karar 
verilmiştir.
Duruşma Günü:03/11/2026 günü 
saat: 09:50’de duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız, duruşmada bizzat 
hazır bulunmanız veya kendinizi 
bir vekille temsil ettirmeniz, HMK.
nun 139.maddesi uyarınca sulh için 
gerekli hazırlığı yapmanız, duruşmaya 
sadece taraflardan birinin gelmesi 
ve yargılamaya devam etmek 
istemesi durumunda gelmeyen tarafın 
yokluğunuzda yapılan işlemlere 
itiraz edemeyeceğiniz ve davetiyenin 
tebliğinden itibaren iki haftalık kesin 
süre içinde dilekçenizde gösterdiğiniz, 
ancak henüz sunmadıkları belgeleri 
mahkemeye sunmanız veya başka 
yerden getirtilecek belgelerin 
getirtilebilmesi amacıyla gereken 
açıklamayı yapmanız, bu hususların 
verilen süre içinde yerine getirilmemesi 
hâlinde o delile dayanmaktan 
vazgeçmiş sayılacağınız karar 
verileceği ilanen tebliğ olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498663

T.C. ESKİŞEHİR
5. (SULH HUKUK MAH.) 

SATIŞ MEMURLUĞU
Tereke Tasfiye Memurluğu
Sayı : 2025/2 Tereke Satış
Konu : Basit Tasfiye İlanı
TASFİYENİN İFLAS HÜKÜMLERİ 
GEREĞİ BASİT USULDE
YAPILDIĞINA DAİR İLAN
Miras Bırakan (Terekesi Tasfiye 
Olunan): Bülent Temiz (TC Kimlik No: 
40375159262)
Mahkemesi: Eskişehir 5. Sulh Hukuk 
Mahkemesinin 2025/2091 Esas ve 
2025/2243 sayılı Ek Kararı.
Yukarıda açık kimliği yazılı müflisin 
terekesinin yukarıda yazılı mahkeme 
kararı ile iflas hükümlerine göre 
tasfiyesine karar verilmiş olup, 
tasfiye işlemlerinin basit usulde 
yürütülmesine karar verilmiştir. Bu 
sebeple, alacaklıların bu ilan tarihinden 
itibaren 30 gün içinde alacaklarını 
ve iddialarını bildirmeleri, alacak 
kayıtlarını yaptırmaları için iflasın 
açılması veya konkordato isteği ve 
masaya katılma harcı ve gerekirse 
gider avansı yatırmaları gerektiği, bu 
müddet içinde alacaklılardan birinin 
tasfiye giderlerini peşin vermek sureti 
ile tasfiyenin adi şekilde yapılmasını 
isteyebileceği;
İİK.nın 166. ve 218 nci maddeleri 
gereğince ilan olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498933

T.C. ANKARA BATI 
3. SULH HUKUK 

MAHKEMESİ
Sayı : 2015/190 Esas
MİRAS BIRAKANIN MİRASÇILARIN 
TESPİTİ İÇİN İLAN
Mahkememizde görülmekte olan 
Mirasçılık Belgesi İstemi davası 
nedeniyle;
Aşağıda açık kimliği bulunan miras 
bırakan AVRAM PALAÇİ PALAÇİ’nin 
mirasçıları hakkında bilgisi olanların 
1 ay içinde Mahkememize haber 
vermeleri hususu ilanen tebliğ olunur. 
20.05.2026
MİRAS BIRAKAN TC KİMLİK NO : 
11959913570
ADI SOYADI : AVRAM PALAÇİ PALAÇİ
BABA ADI : Hayım
ANA ADI : Kaden
DOĞUM TARİHİ : 05/10/1923
DOĞUM YERİ : Bursa

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498043

T.C. İSTANBUL ANADOLU 
41. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN / 
BAŞKANLIĞINDAN

İLAN
ESAS NO : 2024/1085 Esas
DAVALI : METE SARI ( 309****8669
Dava dilekçesinde belirtilen adresten 
ayrıldığınızdan, adres araştırmasından 
da bir netice alınamadığından dosyada 
mevcut 05.02.2026 tarihli bilirkişi 
raporuna iş bu ilanın tebliğinden 
itibaren HMK 281. Maddesi gereğince 
iki hafta içinde itiraz edilmediği takdirde 
bilirkişi raporuna itiraz etme hakkından 
vazgeçmiş sayılacağı ve duruşma 
gününün 15.09.2026 saat 10:25 
olduğu hususu ihtar edilmiş olmakla, 
duruşmada hazır bulunmanız aksi 
takdirde yargılamaya yokluğunuzda 
devam olunacağı hususu ilanen tebliğ 
olunur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498931

T.C. GAZİOSMANPAŞA SULH HUKUK 
MAHKEMELERİ SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2026/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış olup 
mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2026/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.
Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:
1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri : İstanbul İl, Arnavutköy İlçe, HARAÇÇI Mahalle/Köy, 4440 Ada, 27 
Parselde kayıtlı 108,00 metrekare arsa nitelikli taşınmaz.
İmar Durumu : 14.06.2010 onaylı 1/1000 ölçekli Arnavutköy Merkez ve Çevresi 
Uygulama İmar Planı’nda “Emsal:1.10 ve Hmaks:4 Kat Yapılanmalı Konut Alanı’nda” 
kalmaktadır.
Kıymeti : 5.173.416,00 TL KDV Oranı : %10 Kaydındaki Şerhler: Tapuda yer alan 
intifa hakkı ile tescil edilecektir.
Artırma Bilgileri

26/06/2026 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2498661

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 02/09/2026 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 09/09/2026 - 12:15
Başlangıç Tarih ve Saati : 01/10/2026 - 12:15
Bitiş Tarih ve Saati : 08/10/2026 - 12:15

Editör: FERRUH YENİGÜL  Tasarım: SERKAN VELİOĞLU
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TRUMP’TAN 
AVRUPA’YA 
VERGI TEHDIDI
ABD Başkanı Trump, ABD merkezli 
şirketlere yönelik dijital hizmetler 
vergisini yürürlüğe koymaya 
hazırlanan Avrupa ülkelerinin, bu 
uygulamayı hayata geçirmeleri 
hâlinde ABD’ye gönderecekleri tüm 
ürünlere yüzde 100 gümrük vergisi 
uygulanacağını açıkladı. Trump, bir-
çok Avrupa ülkesinin ABD merkezli 
şirketlere yönelik dijital hizmetler 
vergisini yürürlüğe koymayı değer-
lendirdiğini belirterek, bu duruma 
ilişkin sert uyarılarda bulundu.

Bazı ülkelerin söz konusu 
uygulamayı hayata geçirmeye çok 
yakın olduğunu ifade eden Trump, 
bu vergiyi uygulayan herhangi bir 
ülkenin ABD’ye gönderdiği tüm 
ürünlere yüzde 100 gümrük vergisi 
uygulanacağını söyledi. Trump, “Bu 
tarife, söz konusu ülkeyle yapılmış, 
yürürlüğe girmiş, imzalanmış ya 
da henüz yürürlüğe girmemiş tüm 
ticaret anlaşmalarının üzerinde 
olacaktır” ifadelerini kullandı.

ESKI FIRST LADY’YE
RÜŞVETTEN 7 YIL 
HAPIS CEZASI

Avrupa Birliği, Ukraynalılara yönelik geçici koruma mekanizmasını Mart 2028’e 
kadar uzatmayı planlarken, askerlik yükümlülüğü nedeniyle ülkeden ayrıl-

masına izin verilmeyen erkeklerin yeni başvurularda bu kapsam dışında bırakılmasını 
önerdi. Ukrayna’daki sıkıyönetime rağmen askere alınma çağındaki bazı Ukraynalı 
erkekler, son yıllarda sınırı yasa dışı yollarla geçerek AB ülkelerinde geçici koruma 
aldı. Avrupa Komisyonu, Ukrayna’nın silahlı kuvvetlerini güçlendirmeyi amaçlayan 
bir adımla AB’nin geçici koruma programını Mart 2028’e kadar uzatırken, askerlik 
çağındaki Ukraynalı erkeklerin program kapsamı dışında bırakılmasını önerdi. 
Önlem, bazı AB üyesi ülkelerin entegrasyon sorunları ve Ukrayna’nın ek askeri per-
sonele duyduğu ihtiyacı gerekçe göstererek geçici koruma kurallarının sıkılaştırılması 
yönündeki baskılarının ardından geldi. Sıkıyönetim kapsamında 23 yaş ve üzerindeki 
çoğu erkeğin ülkeden ayrılmasını yasaklayan Kiev de öneriye destek verdi.

AB’DEN, ASKERLIK ÇAĞINDAKI
UKRAYNALILARA SINIR DIŞI

DO
NA

LD
 TR

UM
P

KREMLIN, KIRIM’DA OHAL ILAN ETTI
Rusya ile Ukrayna arasındaki savaş dört 
yılı aşkın bir süredir devam ederken 

Moskova’nın 2014 yılında “yeşil adamlar” ope-
rasyonuyla Ukrayna’dan kopartarak ilhak ettiği 
Kırım Yarımadası’nda işler sarpa sardı. Ukrayna 
ordusunun drone saldırılarıyla lojistik bağlantıları 
kesilen yarımadada normal sivil hayatın daha 
fazla sürdürülemeyeceğine karar veren Kremlin, 
bölgede olağanüstü hâl ilan etti. 

Yarımadada hayati önem taşıyan altyapının 
zarar görmesi nedeniyle OHAL kararı alındığını 

açıklayan Rusya’ya bağlı sözde Kırım Cumhuriyeti 
Başkanı Sergey Aksenov, “İçinde bulunduğumuz 
durum dikkate alınarak bundan böyle sivil ya-
salarla önlem alınması zorlaştığı için olağanüstü 
yönetim modeline geçilmesi kararını aldık.

Kırım’da hayatın normal akışı için gerekli 
hizmet sektörüyle altyapıya anında müdahale 
edebilmemiz için bu adımı atmak zorunday-
dık” dedi. Bölgede OHAL ilan edilmesiyle 
önümüzdeki günlerde hak ve özgürlüklerde 
ciddi kısıtlamalara gidilmesi bekleniyor.

AĞIRLAŞIYOR!
BİLANÇO

Hem siyasi hem de ekonomik 
sorunlarla boğuşan Venezuela’yı 
vuran çifte depremin bilançosu 
yükselirken, ülkede arama-kur-
tarma çalışmaları devam ediyor. 
Çarşamba akşamı meydana 
gelen 7,2 ve 7,5 büyüklüğündeki 
depremlerin ardından ölü ve yaralı 
sayısı artıyor. Venezuela Geçici 
Devlet Başkanı Delcy Rodriguez, 
depremlerde hayatını kaybe-
denlerin sayısının 920’ye, yaralı 
sayısının 3 bin 360’a çıktığını 
bildirdi. Rodriguez, depremlerden 
en ağır etkilenen bölgenin La 
Guaira eyaleti olduğuna işaret 
ederek, buradaki arama kurtarma 
çalışmalarının hızlandırılması ve 
gıda ile su dağıtımının sağlanması 
için bölgeye güvenlik güçlerinin 
sevk edildiğini vurguladı.

Asker sokağa indi
Başkent Karakas’ın kuze-

yindeki kıyı bölgesi La Guaira, en 
ağır hasar ve can kayıplarının 
yaşandığı yerlerden biri oldu. 
Ülkenin ana havalimanı da burada 
bulunuyor ve hasar nedeniyle 
kapatılması yardım çalışmalarını 
zorlaştırdı. La Guaira’da askerin 
görevlendirildiği belirtildi. Bu 
arada, hastanelerin kapasitesinin 
yetersiz olduğu, tıbbi malzemele-
rin nüfusun ihtiyacına yetmediği 
ifade ediliyor.  İspanya’da sürgün-
de yaşayan Venezuelalı muhalefet 
lideri Leopoldo Lopez, “Ne yazık 
ki, altyapının paralel bir şekilde 
çöktüğünü ve devletin yıkıma 
uğramış bölgelerdeki insanlara 
zamanında kurtarma desteği 
sağlayamadığını görüyoruz” 
derken, ülkeyi “başarısız devlet” 
olarak nitelendirdi.

Türkiye’nin arama kurtarma 
ve insani yardım ekiplerini taşı-
yan uçak önceki gün Venezue-
la’ya gitmişti. Avrupa’dan İspanya, 
İtalya, Çekya, Fransa, Almanya, 
Lüksemburg, Portekiz ve Hollan-
da’dan da ekipler gönderildi.

Venezuela’da 39 saniye arayla meydana gelen 
7,2 ve 7,5 büyüklüğündeki iki depremin ar-

dından ölenlerin sayısı artıyor. Devlet Başkanı 
Rodriguez, can kaybının bini geçtiğini açıkladı.

ÇIFTE DEPREMLE SARSILAN VENEZUELA’DA GIDA VE SU SIKINTISI BAŞLADI

Rodriguez, 
depremlerden en ağır 

etkilenen bölgenin La Guaira 
eyaleti olduğuna işaret ederek, 
buradaki arama kurtarma çalış-
malarının hızlandırılması ve gıda 

ile su dağıtımının sağlanması 
için bölgeye güvenlik güç-

lerinin sevk edildiğini 
vurguladı.

Güney Kore’de Seul Merkez 
Bölge Mahkemesi, eski First 
Lady Kim Keon-hee’yi, siyasi 
ayrıcalıklar karşılığında mü-
cevher ve Dior marka çanta 
gibi lüks eşyaları rüşvet olarak 
kabul ettiği gerekçesiyle 7 yıl 
hapis cezasına çarptırdı.

Başyargıç, 2024 yılındaki 
başarısız sıkıyönetim ilan etme 
girişiminin ardından 2025’te 
görevden azledilen eski Cum-
hurbaşkanı Yoon Suk-yeol’ün 
eşi olan Kim’in, bu rüşvetleri 
eşinin cumhurbaşkanlığı 
dönemi öncesinde ve sırasında 
aldığını belirtti. Rüşvet olarak 
verilen eşyalar arasında Van 
Cleef & Arpels marka kolye, 
Tiffany marka broş ve Graff 
marka bir çift küpe gibi değerli 
mücevherler yer alıyor. 

Başyargıç, Kim’e ayrıca bir 
altın kaplumbağa, bir Dior el 
çantası, 39 milyon won (yak-
laşık 25 bin 349,86 dolar) de-
ğerinde Vacheron Constantin 
marka saat ve 140 milyon won 
değerinde bir tablo verildiğini 
de aktardı.

 Kim Keon-hee

RUSYA, AY’DA NÜKLEER 
SANTRAL KURUYOR

Rusya’nın 2036’ya kadarki uzay 
faaliyetlerine ilişkin hazırlanan 

belgede, Ay yüzeyindeki altyapıda enerji 
ihtiyacının karşılanması amacıyla nükleer 
enerji santrali kurulması hedefi yer aldı. 
Santralin, Rusya’nın Ay programı ve 
uluslararası iş birliği projeleri kapsamında 
hayata geçirilmesinin planlandığına işaret 
edilen belgede, Roscosmos’un 2036 
sonrasında nükleer enerji sistemine sahip 
taşıma araçları geliştirerek bunları uzaya 

göndermeyi hedeflediği belirtildi.
Rusya’nın 2036’ya kadarki uzay 

hedefleri arasında ulusal yörünge 
istasyonunun konuşlandırılmasının 
yanı sıra Ay’ın insansız uzay araçlarıyla 
araştırılması ve Ay’dan alınacak toprak 
örneklerinin Dünya’ya getirilmesi de yer 
alıyor. Rusya, 2036 sonrasında Venüs ve 
Mars’ın insansız uzay araçlarıyla araştırıl-
masını, Ay ve asteroitlerdeki kaynakların 
geliştirilmesini de hedefliyor.
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SOLDAN SAĞA: 1. Belgeler, vesikalar - Arazi işaret 
çubuğu - Japon köpek türü - Bilgin. 2. Mercanada - Kas-
tamonu ilçesi - Ateş - Sıvının sertlik derecesi - Öğütülmüş 
tahıl - Bir bağlaç. 3. İşlenmiş süslü şerit - Çözümleyici 
- Bir çağrıyı yerine getirme. 4. Konya’da göl - Bal teknesi 
- Arka, geri - Bir çorba türü. 5. Lübnan plakası - Hayvan 
yemi bitkisi - Değişiklikler - Sokak dili. 6. Cinsiyet - Muh-
temel - Yabancı - Öğle uykusu. 7. Antimon simgesi - 
Büyük çadır - Frengi - Bir tür pantolon - Kuvvet, iktidar. 8. 
Karşılıklı lanet okuma - İnen, inmiş - Sahnede dans gös-
terisi - Irmak. 9. Eski dilde yüzyıl - Gençlik sivilcesi - Cey-
lan - Bravo - Trabzon ilçesi. 10. Koruma, gözetme - Yakın 
komşu - Lityum’un simgesi - Adet. 11. Metal su kabı - 
Eğri budama bıçağı - Sanki - Tasavvuf ehli. 12. Erzurum 
ilçesi - İstanbul ilçesi - Bir ilimiz - İterbiyum simgesi. 13. 
Eski dilde su - Kur’an’da 2. ve en uzun sûre - Tek, eşsiz, 
biricik - Ölçüt. 14. İçten, candan - Yapı kurma - İşitilmekle 
öğrenilen - Pekmez toprağı.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Ağırbaşlılık - Avrupa’da bir ırk 
- En kalın erkek sesi. 2. Mısır’ın plakası - Halk oylaması - 
Baryum simgesi. 3. Hol - Davar ağılı. 4. Yüce, yüksek - Bir 
element - Sinirli. 5. Pozitif fotoğraf - Dünya’nın uydusu - Bü-
tün. 6. Taşıt dizisi - Sormaca - İlgi eki. 7. Aydın ilçesi - Kalın 
ve kaba kumaş. 8. Anadolu Ajansı - Ailesine bakan - Kışın 
en soğuk günleri. 9. Ribonükleik asit kısaltması - Ötürü, do-
layı - Çıplak. 10. Erkek sığır yavrusu - Teneşir. 11. Katyon - 
Hahniyum simgesi - İnce dantel. 12. Balık tutma aracı - Çift 
düğmeli ceket. 13. Bayağı, sıradan - Küçük akarsu - Bay-
ram - Kırgızistan’ın plakası. 14. Tarz - Kurtulmuş, uzak. 15. 
Kullanımdan kaldırma - Çökelti taşı - Yemek. 16. Toryum’un 
simgesi - Hırvatistan’da bir liman kenti - Eski bir uygarlık. 
17. Seçimlik - Kayak. 18. Halk dilinde yüce - Tesir - Kale 
duvarı. 19. Tropikal bir meyve - Karşıt anlamlı sözcük. 20. 
Mal ve hizmet karşılığı takas - Suçu bağışlama - Tantal’ın 
simgesi. 21. Felsefede fikir - Erkeklere ait özel konut. 22. 
Yeraltı treni - Irak’ta bir şehir - Bahreyn’in plaka işareti.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3 RAKAMLILAR
 170  174  182  184  209  252  570  571  811  901

4 RAKAMLILAR
 1714  1882  2071  4328  4384  5099  6051  6138  

7024  7072  7158  7878  8051  8098  9050
5 RAKAMLILAR

 18814  20728  24216  41427  48397  51723  
53259  60625  61417  63032  70679  71426  
73058  81526  88452  90230  92052  98805

6 RAKAMLILAR
 696513  799371  880880  903280  907941



HİCRİ 13 MUHARREM 1448 - RUMİ 28 HAZIRAN 1442

İMSAK

İSTANBUL		  03:26	 05:28	 13:13	 17:13	 20:49	 22:41
ANKARA		  03:17	 05:14	 12:56	 16:54	 20:28	 22:16
İZMİR		  03:51	 05:42	 13:20	 17:15	 20:48	 22:31
BURSA		  03:33	 05:30	 13:12	 17:10	 20:44	 22:32
TRABZON		  02:45	 04:45	 12:30	 16:30	 20:05	 21:56

NAMAZ VAKiTLERi
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İKİNDİ AKŞAM YATSI

Editör: YAVUZ MÜFTÜOĞLU   Tasarım: BANU YAPRAK

Bize Kur'an-ı Kerim yeter sözü, her 
bir hakiki Müslüman’ın göğsünü 
gere gere söyleyeceği doğru bir 
sözdür. Mümin duygu, düşünce 
ve eylemlerinde bir bütün oluştur-
malıdır. Varlık gayemizin kitabı 
Kur’an-ı Kerim, Allah’a imanı ve 
sadece ona kul olmayı emretmiştir. 

nsanlığın huzur ve 
mutluluğa ulaşmasın-

da ilahi mesajın yol gös-
tericiliğine dikkat çeken 

din âlimleri, Kur'an-ı Kerim ile Hz. 
Peygamber'in sünnetinin birbirinden 
ayrılmaz iki temel kaynak olduğunu 
belirtiyorlar. Hayatın her alanında 
doğruyu ve iyiyi gösteren Kur'an-ı 
Kerim'in, sünnetin rehberliğiyle anla-

şılması ve yaşanmasının önemine 
işaret edilirken, İslam'ın sahih 

kaynaklardan öğrenilmesinin 
bireysel ve toplumsal huzurun 

temel şartlarından biri olduğu 
ifade ediliyor. Âlimler, manevi 

hayatın sağlam temeller 
üzerine inşa edilmesi için 

Kur'an ve sünnet eksenin-
de bir yaşam anlayışının 
korunması gerektiğini 

söylüyorlar. Yüce Allah, “Ey 
iman edenler! Allah ve Resu-

lü, hayat verecek şeylere sizi 
çağırdığı zaman, mutlaka bu 

çağrıya icabet edin! Bilesiniz ki, 
Allah kişi ile kalbi arasına girer. 

Yine bilesiniz ki, hepiniz Allah’ın 
huzurunda toplanacaksınız” 

(Enfâl, 8/24) buyurmuştur. Bugü-
nümüzün ve yarınımızın, dünyamızın 

ve ahiretimizin inşa edici gücü, rehberi 
Kur’an-ı Kerim’dir. Kur’an’ın hayatla 
buluştuğu, anlaşılır ve yaşanılır hâle 
geldiği yer Peygamberimizin sünneti-
dir. Bu yüzden biz, on dört asırdır din-i 
mübin-i İslam’ı bu iki ana kaynaktan 
öğreniriz. Kur’an-ı Kerim, bize Allah’a 
imanla birlikte Peygamberimize imanı 
da emreder. Allah’a itaatin hemen 
ardından Peygamberimize itaati de 
ister. Zira yüce kitabımızı bize tebliğ 
edip öğreten Peygamberimizdir. 
Kur’an, onun örnekliğinde yaşanan bir 
hayat modeline dönüştürülmüştür. 
Kur’an’ın aydınlığında, Efendimizin 
eşsiz önderliğinde hayatlarını tanzim 
edenler, istikametlerini asla kaybet-
meyeceklerdir.

Peygamberimiz öğretti
Varlık gayemizin kitabı Kur’an-ı 

Kerim, Allah’a imanı ve sadece 
ona kul olmayı emretmiştir. Hayatı 
boyunca Allah’tan başka hiçbir 
kudretin önünde eğilmeyen, her 
şart ve durumda izzetli ve onurlu bir 
duruş sergileyen Peygamberimiz 
de gerçek imanı bize göstermiştir. 
Kur’an-ı Kerim, imanımızı diri tutan 
ve bizi Allah’a yaklaştıran ibadetleri 
emretmiştir. Namazı nasıl kılacağı-

mızı, orucu nasıl tutacağımızı, zekâtı 
nasıl vereceğimizi, haccı nasıl 

yerine getireceğimizi, Rabb’imize 
nasıl ibadet edeceğimizi ise bize 

Peygamberimiz yaşayarak 
öğretmiştir. Kur’an, iyiliği em-

redip kötülüğe karşı çıkmayı, 
hak ve hakikati savunmayı, 
güvenilir olmayı, şefkat ve 
merhameti, hasılı ahlak ile 
yücelmeyi emretmiştir. Bu 
erdemleri yaşayarak nasıl 
iyi bir mümin olunabileceği 
konusunda ise Peygam-

berimiz hepimize örnek olmuştur. 
Ayet-i kerimede Cenabıhak şöyle 
buyuruyor: “Kim Allah’a ve Peygam-
bere itaat ederse, işte onlar, Allah’ın 
kendilerine nimet verdiği peygam-
berlerle, sıddıklarla, şehitlerle ve 
iyi kimselerle beraberdir. Bunlar ne 
güzel arkadaştır!” Hadis-i şerifte ise 
Resul-i Ekrem (sas) şöyle buyuruyor: 
“Sözün en güzeli Allah’ın kitabıdır. 
Rehberliğin en güzeli ise Muham-
med’in rehberliğidir.”  İnsanoğluna 
karşı çok merhametli olan Rabb’i-
miz, onu dünya hayatında yalnız ve 
desteksiz bırakmamıştır. Kullarına 
doğru yolu göstermek üzere peygam-
berler göndermiş, hidayet rehberi 
kitaplar indirmiştir. İlk insan ve ilk 
peygamber Hz. Âdem ile başlayan 
peygamberlik vazifesi hatemü’l-en-
biya Muhammed Mustafa (sas) ile 
sona ermiştir. Hz. Âdem ile başlayan 
ilahi mesaj, Peygamberimize indirilen 
Kur’an-ı Kerim’le taçlanmıştır. 

Son ilahi kitap
Kur’an-ı Kerim, Allah tarafından 

bütün insanlığa gönderilen son ilahi 
kitaptır. Cenabıhakk’ın sözü, kela-
mıdır. Okunması ibadet olan kitaptır. 
Hak ile batılı, doğru ile yanlışı, helal ile 
haramı birbirinden ayıran Furkan’dır. 
Ruha ve bedene şifa, ahlaki hasta-
lıkları tedavi eden devadır. Dünya ve 
ahiret mutluluğunun yollarını göste-
ren hüdadır. İnsana yaratılış gayesini 
hatırlatan zikirdir. Sünnet, Sevgili 
Peygamberimizin hayat tarzı, sözleri, 
fiilleri ve onaylarıdır. Kur’an, bize 
imanı ve yalnızca Allah’a kul olmayı 
emretmiş; sünnet, imanın hakikatle-
rini öğretmiştir. Kur’an, bize imanımı-
zın gereği olan ibadetleri emretmiş; 
sünnet, bu ibadetleri nasıl yapacağı-
mızı göstermiştir. Kur’an, bize güzel 
ahlakı emretmiş; sünnet ise erdemli 
bir hayata model olmuştur. 

Kur’an ve sünnet 
Sevgili Peygamber Efendimiz 

(sav), ona peygamberlik görevi veren 
Rabb’imizin kontrolü altında yaşamış, 
bir insan olarak kimi zaman en küçük 
bir hata işlediğinde bile Rabb’imiz 
tarafından hemen uyarılmıştır. 
Kur’an’ın ifadesiyle Peygamberimiz 
(sav) asla heva ve hevesine göre ko-
nuşmamış, vahye uymuştur. Ashab-ı 
kiram onun mübarek sözlerini ve 
davranışlarını büyük bir dikkatle izle-
miş ve derin bir hassasiyetle genç ku-
şaklara aktarmıştır. Kur’an ve sünnet 
ayrılmaz bir bütündür. Dinimizin 
esasını teşkil eden Kur’an-ı, Peygam-
berimizin sünnetinden ayrı düşün-
mek imkânsızdır. Kur’an ile sünnet 
arasına mesafe koymak, “Kur’an 
bize yeter” diyerek sünnetin dindeki 
yerini hafife almak, Peygamberimiz-
den bize ulaşan sahih bilgi hakkında 
şüphe uyandırmak, iyi niyetten uzak 
büyük bir vebaldir. Zira Kur’an’a iman 
eden Müslüman toplumların geleneği 
sünnet ile yoğrulmuş, İslam mede-
niyetinin temelleri Kur’an ve sünnet 
üzerine kurulmuştur. 

KUR’AN-I KERiM

GÜNÜN   HADİSİ
“Kur’an’a sahip olana, cennete 

girdiğinde, ‘Oku ve yüksel’ denir. 
O da bildiği son Kur’an ayetini 

okuyuncaya kadar okur ve her ayetle 
bir derece yükselir.” 

(Ravi: Hz. Ebû Said (ra))

İsra suresi, 41. ayet: 
“Ant olsun, biz bu Kur’an’da 

çeşitli açıklamalar yaptık, öğüt 
alıp düşünsünler diye. Oysa bu, 

onların daha uzaklaşmalarından 
başkasını artırmıyor.”

GÜNÜN   AYETİ

İNSANIN 
ARZULARINI 
TATMIN 
EDEMEMESININ 
VERDIĞI 
ÇÖKÜNTÜ

İLAHI SÖZÜN GÜCÜ

İçinde yaşadığı-
mız asır, sunduğu 

maddi-manevi bütün 
imkânlarıyla insanlığa 
mutluluk vadetmektedir. 
Ancak mutluluk arayışı-
na bir cevap olarak sunu-
lan şeylere ve elindeki 
tüm imkânlara rağmen 
çağımız insanının mutlu 
olduğu, maddenin onu 
mesut ve bahtiyar ettiği 
de söylenemez. Bunun en 
önemli göstergesi, ruhsal 
bunalımların ve intihar 
vakalarının yoğun biçim-
de yaşanmasıdır. İnsan 
hayatının düzenli biçimde 
akışını tehdit eden birtakım 
unsurlar vardır. Bunlar ya 
insanın kendinden/iç dünya-
sından ya da başkasından/
dış dünyadan kaynaklanır. 
İnsanın ruhsal ve bedensel 
sağlığının bozulması, arzu-
larını tatmin edememenin 
verdiği çöküntü, sapkın inanç 
ve ideallerinin etkisine açık 
olma, bunalımın iç dünyadan 
kaynaklanan sebeplerinden-
dir. Allah’a iman etmek, ona 
bağlanmak ve güvenmek, 
ondan sakınıp çekinmek, insan 
hayatını olumlu yönde etkile-
yen en güçlü dinamiktir. Buna 
ilaveten dünyada yaptıklarının 
melekler tarafından kaydedilip 
ahirette bütün gizli yönleriyle 
ortaya konacağına ve iyi ya 
da kötü, bunların karşılıklarını 
göreceğine inanmak, öncelikle 
istenmeyen durumlara düşme-
yi ve kötülükleri önlemede en 
önemli destek noktasıdır.

İ

EN DEĞERLI 
MANEVI SERMAYEMIZ

IMANDIR
Kâinatı yaratan, idare eden, kendisine ibadet edilen tek ve en yüce varlık olan Allah’a iman, iman 
esaslarının birincisi ve temelidir. Bütün ilahi dinlerde Allah’ın varlığı ve birliği (tevhit) en önemli inanç 
esası olmuştur. Çünkü bütün inanç esasları Allah’a imana ve onun birliği esasına dayanmaktadır. 
Yaradılışımızın gayesi, Yüce Allah’ı tanımak ve ona kulluk etmektir. İman, hem dünya hem de ahiret 
saadetini sağlayan en değerli manevi sermayemizdir. Sahip olduğumuz imanın en önemli özelliği ise 
kalbin derinliklerine nüfuz etmesi ve vicdanların onunla huzur bulmasıdır. İman, bu özelliğiyle, şirkin ve 
putperestliğin kirlettiği kalplere yeniden hayat vermiş, sahabe örneğinde olduğu gibi, mensuplarını ce-
halet ve vahşetten kurtarmış, sevgi, saygı ve adaletin oluşturduğu medeniyetin zirvesine yükseltmiştir. 
İmanın kutsal iklimi, renkleri, dilleri ve düşünceleri farklı olan insanları ortak bir duyguda birleştirerek 
onları kardeş yapmış ve bu husus Kur’an’da “Müminler ancak kardeştirler” (Hucurat, 49/10) anlamın-
daki ayetiyle ilan edilmiştir. Kalbin derinliklerine nüfuz etmiş bir iman, müminin hayatına canlılık ve 
güzellik katar. Bu nedenle, inanan kişi, ortaya koyduğu her davranışında inancını yansıtır.

 B U  S AY F A N I N  AYA K L A R  A LT I N A  A L I N M A M A S I ,  P A K E T  V S .  G I B I  I Ş L E R D E  K U L L A N I L M A M A S I  I Ç I N  L Ü T F E N  Ö Z E N  G Ö S T E R I N .
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Fernando Muslera, hatalarıyla Uruguay Milli Takımı’nın 2026 
Dünya Kupası’na veda etmesinde başrolü oynadı. Gala-
tasaray’dayken milli takıma veda eden, Estudiantes de 

La Plata’daki performansıyla geri dönen 40 yaşındaki 
file bekçisi, 4 hatalı gol yedi. 1-1 biten Suudi Arabistan 

maçında elinden kaçırdığı topla El Amri’nin golünün 
yolunu açan Muslera, 2-2 biten Yeşil Burun Adala-

rı maçında 2 golde de büyük hata yaptı. 1-0 biten 
İspanya maçında Baena’nın yavaş vuruşunda topu 

kendi kalesine tokatlayan Muslera, büyük üzüntü 
ile devre arasında yerini Sergio Rochet’e bıraktı.

MUSLERA, URUGUAY’I YAKTI

TOPLAM 4,178 
MİLYON AVRO
2026 Dünya Kupası’nda Türk takımla-
rına dağıtılacak toplam ödül 4 milyon 
178 bin avro olacak. “Oyuncu-gün” 
sistemi üzerinden futbolcuların son iki 
sezonda forma giydiği eski takımlarına 
da pay verildiği uygulamaya göre, 
Gaziantep FK 77 bin, Sivasspor 71 bin, 
Alanyaspor 70 bin, Samsunspor 67 bin, 
Kocaelispor 44 bin, Sakaryaspor 41 bin, 
Eyüpspor 25 bin, Bandırmaspor 19 bin, 
Ankaragücü 8 bin, Adana Demirspor 
5 bin, Fatih Karagümrük de bin avro 
ödülü kasalarına koyacak.

MURIQI: 
GİTMEMİŞ 
GİBİYİM

Sarı-lacivertli ekibin golcü 
oyuncusu Vedat Muriqi, 
yeni sezon hazırlıkları 
kapsamında Topuk Yaylası 
Tesisleri’nde Fenerbahçe 
TV’nin konuğu oldu. İlk 
olarak yuvasına geri dön-
mesinden bahseden Vedat 

Muriqi, “ Burada olmak 
gurur verici. Sanki hiç git-
memiş gibiyim. Bu büyük 
kulüp başka yerde yok. 
Ana hedef şampiyonluk ve 
bu şampiyonluğa herkesin 
katkısıyla ulaşacağımızı 
düşünüyorum” dedi.

Dünya Kupası Fener’e yaradı

İlk kez 48 takımla düzenle-
nen 2026 Dünya Kupası’na 
futbolcu gönderen Türk 
kulüpleri arasında en yük-
sek payı Fenerbahçe alacak. 
Dünya Kupası’na 43 futbolcu 
gönderen Süper Lig ve TFF 
Birinci Lig temsilcileri ara-
sında 1 milyon 90 bin avro ile 
en çok kazanan takım olan 
sarı lacivertliler, gelir sırala-

masında ilk 20 içindeki tek 
takım olarak 15’inci sırada 
yer aldı. Futbolcuların aldık-
ları sürelerin de değerlen-
dirildiği sıralamada Galata-
saray, 953 bin avro ile ikinci, 
Başakşehir 353 bin avro ile 
üçüncü sırada yer aldı. Dört 
büyüklerden Beşiktaş 350 
bin avro, Trabzonspor da 245 
bin avro kazanacak.

IĞDIR FK’YA 119 BİN AVRO
Farklı takımlara oyuncu gönderen 22 Türk takımı arasında Kasımpaşa’nın 
216 bin avro, Çaykur Rizespor’un 152 bin avro ödülle sıralandığı listede, 
TFF Birinci Lig temsilcisi Iğdır FK 119 bin avro ile yer aldı. Süper Lig’den 
Dünya Kupası’na futbolcu gönderen takımlardan Konyaspor 100 bin avro, 
Kayserispor 94 bin avro, Göztepe de 78 bin avro ödülün sahibi olacak.

Hakan Çalhanoğlu: 
Hakkınızı helal edin

3 ATTI, 5 YEDİ

Merih Demiral: 
Özür diliyoruz

Yeşil Burun Adaları
zoru başardı

A Milli Futbol Takımı’nın kaptanı 
Hakan Çalhanoğlu, sosyal medya 
hesabından yaptığı paylaşımla 
Türk halkından özür diledi. Çalha-
noğlu, “Dünya Kupası’nda ülke-
mizi en iyi şekilde temsil etmek, 
milletimize unutulmaz bir gurur 
yaşatmayı çok istiyorduk. Biz o 
umutların karşılığını sahada vere-
medik. Milyonlarca insanın kalbini 
kırdığımızı biliyoruz. Bu sonucun 
sorumluluğunu da bu takımın 
kaptanı olarak herkesten önce ben 
üstleniyorum. Daha çok çalışaca-
ğız. Daha güçlü döneceğiz. Sonuna 
kadar mücadele edeceğiz. Hakkı-
nızı helal edin” paylaşımını yaptı.

A Milli Futbol Takımı’nın en çok 
eleştirilen isimleri arasında yer 
alan Merih Demiral, sosyal medya 
hesabından özür mesajı yayım-
landı. 28 yaşındaki futbolcu, “Türk 
milletinin başımızın üstünde yeri 
var. Bizi alkışlamak da eleştir-
mek de milletimizin hakkıdır. 
Bu turnuvaya büyük hayallerle 
geldik ancak hayallerimizin çok 
uzağında, hepimizi derinden üzen 
bir turnuva geçirdik. Yaşattığımız 
hayal kırıklığı için tüm milletimiz-
den içtenlikle özür diliyoruz” dedi.

Dünya Kupası’nda ilk kez müca-
dele eden Yeşil Burun Adaları, H 
grubunda oynadığı üç maçın so-
nucunda yenilgisiz olarak grup-
tan çıktı. Afrika’nın batı kıyısında 
10 adadan oluşan 525 bin nüfuslu 
ülkenin futbolcuları, ilk maçında 
İspanya ile golsüz berabere kaldı. 
İkinci maçta Uruguay ile 2-2 be-
rabere kalan Yeşil Burun Adaları, 
Suudi Arabistan ile golsüz bitir-
diği son maçın ardından 3 puanla 
grup ikincisi oldu. Slovakya’nın 
ardından ilk kez katıldığı turnu-
vada gruptan çıkan ikinci takım 
olan ‘Mavi Köpekbalıkları’, son 32 
turunda son Dünya Şampiyonu 
Arjantin ile karşılaşacak.

2026 Dünya Kupası’na futbolcu gönderen 
Türk kulüpleri arasında en yüksek ödülü 1 
milyon 90 bin avro ile sarı lacivertliler alacak.
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A Milli Futbol Takımı’nın 2026 Dünya Kupası’na 
seçilen 26 kişilik kadrosundan yalnızca Mert Gü-
nok, Altay Bayındır, Samet Akaydin oynamadı.

BD, Kanada, Meksika ortaklı-BD, Kanada, Meksika ortaklı-
ğında düzenlenen 2026 Dün-ğında düzenlenen 2026 Dün-

ya Kupası’na en erken veda ya Kupası’na en erken veda 
eden iki takımdan biri olan A eden iki takımdan biri olan A 

Milli Futbol Takımı, Türkiye’ye döndü. Milli Futbol Takımı, Türkiye’ye döndü. 
İlk maçında Avustralya’ya 2-0 kaybe-İlk maçında Avustralya’ya 2-0 kaybe-
den, ikinci maçında maçın yarısını 10 den, ikinci maçında maçın yarısını 10 
kişi oynayan Paraguay’a 1-0 yenilerek kişi oynayan Paraguay’a 1-0 yenilerek 
gruptan çıkma şansını yitiren Türkiye, gruptan çıkma şansını yitiren Türkiye, 
son maçında ABD’yi 3-2 yendi. 24 yıl son maçında ABD’yi 3-2 yendi. 24 yıl 

sonra katılma hakkı elde ettiği 2026 sonra katılma hakkı elde ettiği 2026 
Dünya Kupası’nda teknik direktör Vin-Dünya Kupası’nda teknik direktör Vin-
cenzo Montella’nın tartışmalara neden cenzo Montella’nın tartışmalara neden 
olan 26 kişilik kadrosu ile katılan A Milli olan 26 kişilik kadrosu ile katılan A Milli 
Futbol Takımı’nda üç futbolcu hariç Futbol Takımı’nda üç futbolcu hariç 
tüm isimler süre aldı. Tartışmaların tüm isimler süre aldı. Tartışmaların 
odağında kalan Montella, kamplara ilk odağında kalan Montella, kamplara ilk 
çağırdığı isimlerin başında gelen Samet çağırdığı isimlerin başında gelen Samet 
Akaydin ile birlikte kaleciler Mert Gü-Akaydin ile birlikte kaleciler Mert Gü-
nok ve Altay Bayındır’a şans vermedi.nok ve Altay Bayındır’a şans vermedi.

A

UĞURCAN 
VE ARDA 

SAHADA KALDI
A Milli Futbol Takımının 2026 Dünya Kupası’n-
da oynayan 23 futbolcudan yalnızcı Uğurcan 

Çakır ve Arda Güler üç maçta da çıkmadan for-
ma giydi. Teknik direktör Vincenzo Montella, 
bazı oyuncularına iki maçta, bazılarına yal-
nızca bir maçta görev verirken, Abdülkerim 

Bardakcı ile Kenan Yıldız da 3 maçta 
süre bulan futbolcular oldu.

3 oyuncumuz 3 oyuncumuz 
forma giymediforma giymedi

6,6 BİN 
KİLOMETRE YOL

EN GENÇ 
GOLCÜ ARDA

Avustralya ve Paragu-
ay ile oynadığı ilk iki 

maçta gol bulamayan 
A Milli Futbol Takımı, 

son maçta 3 gol birden 
attı. İlk iki maçta 

kalesinde 3 gol gören 
milliler, son maçı 3-2 

kazanırken turnuvayı 3 
gol atıp, 5 gol yiyerek 
eksi 2 averajla bitirdi.

A Milli Futbol Takımı, 2026 Dünya 
Kupası’nda 3 grup karşılaşmasını 

2 farklı ülkedeki 3 farklı şehirde 
oynadı. Arizona çölündeki Mesa 

kentinde bulunan Athletic Groun-
ds kamp merkezinden maçlara 
gidip gelen milliler, Avustralya 
maçı için Vancouver, Paraguay 

maçı için San Jose ve ABD maçı 
için Los Angeles’a yaptığı yol-

culuklar sırasında yaklaşık 6 bin 
600 kilometre yol yaptı.

A Milli Futbol 
Takımı’nın genç 

yıldızlarından Arda 
Güler, ABD’ye kaydet-

tiği golle Türkiye’nin 
Dünya Kupası’nda gol 
atan en genç oyuncu-
su oldu. Millilerin tur-

nuvadaki ilk golünü 
21 yaş 120 günlükken 
atan Güler, 21 yaş 275 
günlükken 2002 Dün-

ya Kupası’nda Kosta 
Rika müsabakasında 

gol sevinci yaşayan 
Emre Belözoğlu’nu 

geride bıraktı.

GRUP 
SONUNCUSU

2026 Dünya Kupası’na, 2002’deki dünya 
üçüncülüğünden daha iyi bir sonuç iddiası 
ile giden A Milli Futbol Takımı, son maçta 

ABD’yi yenerek aldığı üç puanla grubu 
sonuncu sırada tamamladı. Milliler, ABD’nin 
grup birincisi, Avustralya’nın ikinci, Para-

guay’ın 3’üncü olduğu grup aşamasın-
da Dünya Kupası’na veda etti.
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DAVID BATES
Amedspor’da
Süper Lig ekiplerinden Amed 
Sportif Faaliyetler, stoper 
David Bates ile 2+1 yıllık söz-
leşme imzalandığını duyurdu. 
Kulüpten yapılan açıklamada, 
savunma hattını güçlendirmek 
amacıyla David Bates’in trans-
fer edildiği belirtildi. Açıklama-
da, “Kulübümüz, 2026–2027 
sezonu kadro planlaması 
doğrultusunda savunma 
hattını güçlendirmek amacıyla 
stoper David Bates ile 2+1 yıllık 
sözleşme imzalamıştır. David 
Bates’e kulübümüze hoş geldin 
diyor, Amedspor forması al-
tında başarılarla dolu bir sezon 
geçirmesini diliyoruz” denildi.

Samsun 19 Mayıs
Stadı onarılıyor
Samsun 19 Mayıs Stadyu-
mu’nda bakım, onarım ve çim 
yenileme çalışmaları aralıksız 
devam ediyor. Gençlik ve Spor 
İl Müdürlüğü koordinesin-
de yürütülen çalışmalarda, 
stadyum zemini elden geçiri-
liyor. Stadyumda sürdürülen 
detaylı bakım kapsamında 
ısıtma ve soğutma tesisatına 
ait boruların yenilendiği, ayrıca 
sprinkler sulama sistemine 
ait hatların da değiştirileceği 
bildirildi. Altyapı çalışmalarının 
tamamlanmasının ardından 
zemine rulo çim serimi yapıla-
cak, son aşamada ise hibrit çim 
uygulamasına geçilerek saha 
modern standartlara uygun 
hâle getirilecek.

Milli boksörler
Erzurum’da 
kampta
Boks Milli Takımı, yüksek irtifa 
kampı için Erzurum’u seçti. 
Gençlik ve Spor İl Müdürlü-
ğü Kamp Eğitim Merkezi’nde 
konaklayan ay-yıldızlı 16 
boksör, İtalya’da yapılacak olan 
Akdeniz Oyunları’na hazırlanı-
yor. Boks A Milli Takım Başant-
renörü Ali Şerrahimov, Erzu-
rum kampının çok iyi gittiğini 
belirterek, “Kamp ortamımız 
ve şartlarımız süper. Akdeniz 
Oyunları’na iddialı bir ortama 
hazırlanıyoruz. Erzurum kam-
pının meyvelerini alacağımıza,
 madalyalarla toplayacağımıza 
inanıyorum” diye konuştu.

Özbek: Kalıcı
olmak önemli

AVRUPA’DA 
10 TÜRK TAKIMI
Türk basketbol takımları, gelecek sezon 10 takım-
la Avrupa’nın 3 büyük liginde yer alacak. Avru-
pa’nın en büyük basketbol organizasyonu olan 
Avrupa Ligi’nde yıllardır mücadele eden Fener-
bahçe Beko ve Anadolu Efes’in yanına bu sezon 
Beşiktaş GAİN de eklendi. Türkiye, Şampiyonlar 
Ligi’nde de 4 takımla yer alacak. Galatasaray MCT 
Technic ve Trabzonspor’un doğrudan katılacağı 
ligde, Glint Manisa Basket ve Yukatel Merkezefen-
di Belediyesi ön eleme turundan itibaren müca-
dele edecek. BKT Avrupa Kupası’na da üç temsilci 
yollayan Türkiye, Avrupa’nın üç numaralı kulüp 
organizasyonunda Bahçeşehir Koleji, Türk Tele-
kom ve TOFAŞ ile kupa mücadelesine katılacak. 

Galatasaray’da Dursun Özbek başkanlığındaki 
yeni yönetimin, kulübe ait taşınmazlarla ilgili 
yapılması gerekli işlerle ilgili yetki istediği olağa-
nüstü genel kurul toplantısı gerçekleşti. 129 üye-
nin katılımı ile başlayan, divan başkanlığını Eşref 
Alaçayır’ın üstlendiği genel kurulda katılımcılara 
seslenen Özbek, “Yalnızca sportif başarılarla 
değil kurumsal dönüşüm anlamında da tarihi bir 
süreci yaşıyoruz. Futbolda üst üste kazandığımız 
şampiyonluklar, Avrupa’da yeniden güçlü bir 
Galatasaray kimliği, kadın voleybol takımımızın 
Avrupa şampiyonluğu ve amatör branşlarımızın 
kazandığı sayısız kupa hepimizi gururlandırıyor. 
Ancak başarıyı hiçbir zaman kupalarla ölçme-
dik. Kupalar önemlidir ama onları kalıcı kılacak 
olan güçlü kulüp yapısıdır. Kalıcı başarı, güçlü 
tesisler, mali yapı ve geleceği planlayan bir yö-
netim anlayışıyla mümkündür” dedi.

OUATTARA
BEŞİKTAŞ’TA
Teknik direktörlük görevine 
Vincenzo Italiano’yu getiren 
Beşiktaş, transferde de ha-
rekete geçmeye hazırlanıyor. 
Kadrosunu güçlendirmek 
isteyen siyah-beyazlılar, sol bek 
transferinde önemli bir aşama 
kaydetti. Fransız basınından Foot 
Mercato’nun haberine göre, Kas-
soum Ouattara’nın temsilcileri ile 
Beşiktaş arasında anlaşma sağ-
landı. Teknik direktör Vincenzo 
Italiano’nun genç oyuncuyu 
ikna etmek için büyük çaba sarf 
ettiği ve Ouattara’yı yaz transfer 
dönemindeki tek önceliği hâline 
getirdiği belirtildi. Oyuncuyla 
anlaşma sağlayan Beşiktaş, 
Monaco ile de resmi görüşmele-
rini hızlandırdı. Taraflar, yaklaşık 
10 milyon avro bonservis bedeli 
üzerinden kalıcı transfer için 
pazarlıklarını sürdürüyor.

Rocha’nın sağlık
raporu inceleniyor
Trabzonspor’da yeni sezon önce-
si transfer çalışmaları devam 
ederken, sağ kanat bölgesi için 
gündeme gelen isimlerden biri 
Alysson Edward Franco da Rocha 
oldu. Premier Lig ekiplerinden 
Aston Villa forması giyen 20 
yaşındaki Brezilyalı oyuncunun, 
bordo-mavili kulübün izleme 
komitesi tarafından potansi-
yeli yüksek ve geleceğe dönük 
yatırım niteliğinde bir isim olarak 
değerlendirildiği ifade edildi. Bor-
do-mavililerde Alysson Edward 
dosyasında en önemli başlığın 
oyuncunun sakatlık geçmişi 
olduğu belirtildi. Trabzonspor’un 
transfer sürecinde aceleci 
davranmayacağı, oyuncunun 
sağlık durumu ve sezon içindeki 
devamlılığına ilişkin raporla-
rın detaylı şekilde inceleneceği 
kaydedildi.

Başarıyı hiçbir zaman kupa-
larla ölçmediklerini belirten 
Galatasaray Başkanı Dursun 
Özbek, “Kupalar önemlidir 
ama onları kalıcı kılacak olan 
güçlü kulüp yapısıdır” dedi.

Türk at yarışçılığının derbisi 
olarak kabul edilen ve bu yıl 100. 
kez düzenlenecek olan Gazi Ko-
şusu, bugün saat 17.15’te Velie-

fendi Hipodromu’nda koşulacak.

GAZİ KOŞUSUGAZİ KOŞUSU
100. YILINDA100. YILINDA

azi Mus-
tafa Kemal 

Atatürk adına 
1927 yılından 

bu yana aralıksız düzen-
lenen ve Türk at yarış-
çılığının derbisi olarak 
gösterilen Gazi Koşusu, 
bugün saat 17.15’te Ve-
liefendi Hipodromu’nda 
gerçekleştirilecek. Gazi 
Koşusu’nun 100. şampi-
yonunun belirleneceği 
koşuda 22 safkan piste 
çıkacak. Dev yarış 2 bin 
400 metre mesafede 
koşulacak ve 3 yaşlı 
safkan İngiliz tayları, 
yarışçılığın en prestijli 

kupasını sahiplerine ka-
zandırmak için mücade-
le edecek. 1927 yılında 
gerçekleşen İlk Gazi Ko-
şusu’nu Ali Muhiddin Ha-
cıbekir’in sahibi olduğu 
Neriman adlı at, jokeyi 
İhsan Atçı ile kazandı. 
Son yapılan koşuda Hu-
lusi Çil’in sahibi olduğu 
ve Ahmet Çelik’in jokey-
liğini yaptığı Cutha adlı 
at birinci oldu. Gazi Ko-
şusu’nda en iyi dereceyi 
ise 1996 yılında Özdemir 
Atman’ın sahibi olduğu 
Bold Pilot isimli safkan, 
2.26.22’lik derecesiyle 
elde etti.

G

ÇELİK, ÜST ÇELİK, ÜST 
ÜSTE 7 KEZ ÜSTE 7 KEZ 
KAZANDIKAZANDI

DAĞITILACAK DAĞITILACAK 
ÖDÜLLERÖDÜLLER

Gazi Koşusu’nun üst üste Gazi Koşusu’nun üst üste 
kazanma rekoru jokey kazanma rekoru jokey 
Ahmet Çelik’e ait. Çelik, Ahmet Çelik’e ait. Çelik, 
1989 ve 1995 yılları ara-1989 ve 1995 yılları ara-
sındaki Gazi Koşularını sındaki Gazi Koşularını 
üst üste 7 kez kazandı. üst üste 7 kez kazandı. 
Çelik, geçtiğimiz yıl ise Çelik, geçtiğimiz yıl ise 
‘Cutha’ ile zafere ulaşa-‘Cutha’ ile zafere ulaşa-
rak 3 yıl aranın ardından rak 3 yıl aranın ardından 
8. Gazi Koşusu şampiyo-8. Gazi Koşusu şampiyo-
nu olarak kayıtlara geçti. nu olarak kayıtlara geçti. 
Gazi Koşusu’nda en fazla Gazi Koşusu’nda en fazla 
birinci olan jokey Mümin birinci olan jokey Mümin 
Çılgın oldu. Çılgın’ın 9 Çılgın oldu. Çılgın’ın 9 
şampiyonluğu bulu-şampiyonluğu bulu-
nuyor. Bir başka ünlü nuyor. Bir başka ünlü 
jokey Halis Karataş 6 kez jokey Halis Karataş 6 kez 
şampiyon oldu.şampiyon oldu.

Gazi Koşusu’nun bu yılki Gazi Koşusu’nun bu yılki 
birincilik ikramiyesi 50 birincilik ikramiyesi 50 
milyon TL olarak belirlendi. milyon TL olarak belirlendi. 
Yarışta ikinciye 20 milyon Yarışta ikinciye 20 milyon 
TL, üçüncüye 10 milyon TL, TL, üçüncüye 10 milyon TL, 
dördüncüye 5 milyon TL ve dördüncüye 5 milyon TL ve 
beşinciye ise 2 milyon 500 beşinciye ise 2 milyon 500 
bin TL ikramiye dağıtılacak. bin TL ikramiye dağıtılacak. 
Koşuyu kazanan tayın sa-Koşuyu kazanan tayın sa-
hibi primiyle birlikte toplam hibi primiyle birlikte toplam 
126 milyon 870 bin TL’lik bir 126 milyon 870 bin TL’lik bir 
ikramiye kazanmış olacak. ikramiye kazanmış olacak. 
At sahibi aynı zamanda ta-At sahibi aynı zamanda ta-
yın yetiştiricisi ise bu tutara yın yetiştiricisi ise bu tutara 
yetiştiricilik primi de dâhil yetiştiricilik primi de dâhil 
olacak ve ödül 141 milyon olacak ve ödül 141 milyon 
870 bin TL’ye ulaşacak.870 bin TL’ye ulaşacak.

22 SAFKAN 
KOŞACAK
1- Aimus Liberatus-Özcan Yıldırım, 
2- Almighty Esprit - Salih Çelik, 
3- Anshba-Ayhan Kurşun, 
4- Ballad King-Akın Sözen, 
5- Bay Nalçakan-Halis Karataş, 
6- Brando-Ertuğrul Çizik, 
7-Ersele Beyi-Ercan Çankaya, 
8- Goldrakhan-Muhammed Mir Bilgin, 
9- Jazz Runner-Fırat Ramazan Bebek, 
10- Joyful Forever-Selim Kaya, 
11- Kralın Dansı-Hışman Çizik, 
12- Mandrake-Müslüm Çelik, 
13- Massimo Supremo-Erhan Aktuğ, 
14- Metal Heart-Mehmet Akif Solmaz, 
15- Mucho Bueno-Vedat Abiş, 
16- Rabovo-Ahmet Çelik, 
17- Silent Treatment-Mehmet Akyavuz, 
18- The Real One-Mehmet Salih Çelik, 
19- Upamecano-Gökhan Kocakaya, 
20- Whizbang-Sadettin Boyraz, 
21- Jaehaera-Ali Yıldız, 
22- Neuro Math-Mehmet Kaya.

ALKIŞLARLA KABUL
Galatasaray olağanüstü genel kurulunda yö-
netimin istediği 11 proje  ile ilgili işlem yap-
ma yetkisi verildi.  Alkışlarla kürsüye gelen 
Galatasaray Başkanı Dursun Özbek toplam 
250 milyon dolar tutacak projeye onay veren 
genel kurul üyelerine teşekkür etti.




